
Vsega
je kriva
- ustava
VLASTA BERNARD

Nad ustavo za zagotovitev go-
spodarske rasti. S tem receptom se
namerava Berlusconijeva vlada
spraviti nad slabokrvno italijansko
gospodarstvo, ki že celo desetletje
praktično stopica na mestu. Z na-
čelnimi sklepi, ki potrebujejo še lep
čas, da postanejo operativni, je vče-
raj premier poskusil prepričati jav-
nost, da je sposoben prebuditi
dremajočo rast gospodarstva.

Sprememba treh členov usta-
ve, ki zahteva zapleten in časovno
dolg postopek skozi obe parla-
mentarni zbornici (branje v raz-
maku treh mesecev) je sicer načel-
no čisto sprejemljiv ukrep. Spro-
stitev podjetniške pobude v biro-
kratsko okosteneli Italiji je ned-
vomno potrebna, toda vprašanje je,
ali prilagoditev ustavnih načel za-
dostuje. Načela je namreč treba
spremeniti v zakone, te pa je treba
izvajati. Izvaja pa jih birokratski
aparat, za katerega vemo, da je v
Italiji stroj, ki ga praktično ni mo-
goče več popravljati, ampak zah-
teva zamenjavo.

Predsednik vlade se je včeraj
na široko razgovoril o liberaliza-
cijah. Ravno to pa je področje, kjer
njegova vlada najbolj šepa. Še tisto
malo, kar je naredila Prodijeva vla-
da z Bersanijem, je sedanja na pri-
tisk korporacij in lobijev na hitro
omejila ali celo odpravila.

Kaj pa davčni sistem? Najbolj
učinkovit instrument za pospeše-
vanje gospodarske rasti je namreč
ravno fiskalna politika, o kateri pa
Berlusconi od predvolilne kampa-
nje sem previdno molči. To je na-
mreč Tremontijev resor, finančni
minister pa očitno raje straži drža-
vno blagajno, kot da bi se spustil v
sicer tvegano, a za gospodarsko
rast neobhodno reformo.
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RUBYGATE - Predlagajo takojšen proces brez predhodne obravnave

Tožilci vložili zahtevo
za sojenje, Berlusconi besen
Ljudstvo svobode tožilce označilo za »revolucionarno politično avangardo«

MILAN - Milanski tožilci so včeraj
na sodišče vložili zahtevo za takojšnje so-
jenje premieru Silviu Berlusconiju v pri-
meru Ruby. Obtožujejo ga dvojega, da je
plačal za spolne odnose z mladoletno pro-
stitutko Karimo El Mahroug, bolje znano
kot Ruby, kar je v Italiji kaznivo dejanje, in
da je izsiljeval javnega funkcionarja, ko je
posredoval pri policiji za njeno izpustitev
iz pripora. Sodniki imajo zdaj najmanj pet
dni časa, da sprejmejo svojo odločitev.

Na potezo tožilcev sta izredno ostro
reagirala Berlusconi in njegova stranka, ki
je milanske tožilce označila za »revolu-
cionarno politično avangardo«.

Na 6. strani

Saviano, skesanci in
mafija v Sloveniji

Na 2. strani

Italijani preiskovali
fojbe v Jugoslaviji?

Na 3. strani

Devin-Nabrežina: nič
davka na pritikline

Na 7. strani

Na kavi z diplomatom
Jožetom Šušmeljem

Na 9. strani

V Gorici omejitve
zaradi onesnaženosti

Na 15. strani

Doberdobski svetnik
Ferfolja iz Lige v FLI

Na 14. strani

ZDA - Slovenski premier Borut Pahor na obisku

Biden: Slovenija prevzela
vodilno vlogo v regiji

WASHINGTON - Slovenski
premier Borut Pahor se je včeraj ob
koncu tridnevnega delovnega obiska
v ZDA v Beli hiši srečal z ameriškim
predsednikom Barackom Obamo in
podpredsednikom Josephom Bide-
nom. Slednji je ocenil, da so bili po-
govori s premierom zelo dobri, izpo-
stavil pa je tudi, da je Slovenija prev-
zela vodilno vlogo v regiji.

Pahor je ameriškega podpred-
sednika tudi povabil na obisk v Slo-
venijo. Z ameriškimi sogovorniki pa
se je poleg Balkana pogovarjal tudi o
evroatlantskih temah in diplomatskih
depešah, ki jih je novembra lani za-
čela objavljati spletna stran Wiki-
Leaks. Te so razkrile, da naj bi bil Pa-
horjev sprejem pri Obami povezan,
da Slovenija sprejeme kakega zapor-

nika iz taborišča za teroristične
osumljence v Guantanamu na Kubi.
Pahor je v zvezi s tem včeraj ponovil,
da se bo bo še naprej zavzemal, da bi
Slovenija sprejela kakšnega zaporni-
ka iz Guantanamu.

Pred srečanjem z Bidnom in
Obamo se je premier včeraj srečal tu-
di z ameriškim finančnim ministrom
Timothyjem Geithnerjem. (STA)

FJK-SLOVENIJA - Mešana komisija

Z Brda nov konkreten
pospešek sodelovanju

BRDO PRI KRANJU- Tržaški
koncert miru s tremi predsedniki je po-
spešil tudi gospodarsko sodelovanje
med Furlanijo-Julijsko krajino in Slove-
nijo, sta včeraj po plenarnem zasedanju
mešane komisije FJK-Slovenija na Brdu
pri Kranju ocenila vodji delegacij, de-
želni odbornik FJK Elio De Anna in se-
kretarka na slovenskem zunanjem mi-
nistrstvu Dragoljuba Benčina.

Mešana komisija se je po skoraj
štirih letih premora sešla na osmem za-
sedanju s prav tolikimi delovnimi om-
izji, ki so obravnavala manjšinska vpra-
šanja, kmetijstvo, energetiko, znanost in
tehnologijo, zdravstveno varstvo, pro-

met, gospodarske dejavnosti in oze-
meljsko sodelovanje. Na področju za-
ščite manjšin je tekla beseda o okrepi-
tvi pretvornikov za zagotovitev spreje-
manja televizijskih in radijskih oddaj v
maternem jeziku, medtem ko je bila na
omizju za sodelovanje na področju
kmetijstva in prehrane obravnavana
podpora zaščiti kraških proizvodov,
kot sta npr. teran in oljčno olje.

Po besedah odbornika De Anne je
sodelovanje s Slovenijo strateškega po-
mena, saj po padcu meja ne govorimo
več o severovzhodu, ampak o jugovz-
hodu in jadransko-jonski makroregiji.

Na 4. strani

GORICA-TRST - Desetletnica zaščitnega zakona

Na prefekturi preverjanje izvajanja
ter zaščita in pravice v očeh mladih

GORICA, TRST - Ker je izvajanje za-
kona 38/2001 o zaščiti Slovencev v Italiji daleč
od zaželene ravni in ker obveze o nadziranju
spoštovanja zakonskih določil niso bile v za-
dostni meri uresničene, je goriški predsednik
SKGZ Livio Semolič naslovil pismo na goriško
prefekturo. V njem predlaga, naj se ob deset-
letnici zakona skliče institucionalno omizje z
udeležbo predstavnikov javnih ustanov, »zato
da skupaj preverimo uresničevanje zaščitnih
norm«.

Zanimalo pa nas je tudi, kaj o zaščitnem
zakonu mislijo mladi. S šestimi Tržačani smo
se pogovorili o tem, kaj sploh o zakonu vedo,
kaj jim pomeni, če ga institucije spoštujejo ali
če se poslužujemo pravic, ki jih zakon določa.

Na 8. in 14. strani

Slovernski premier
Borut Pahor in

ameriški
podpredsednik

Joseph Biden
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RIM - Pisatelj Saviano objavil pričevanja morilcev

Slovenija je po mnenju mafijskih
skesancev raj za organizirani kriminal

RIM - Pisatelj Roberto Saviano je
v včerajšnji Repubblici objavil drugi del
reportaže z naslovom Gran Hotel ca-
morra, ki je dejansko njegov daljši po-
govor z Mauriziom Prestierijem, ne-
kdanjim pripadnikom kamore, nea-
peljske mafije, ki je obtožen, da je uka-
zal trideset umorov. Prestieri je bil
eden ožjih sodelavcev Paola Di Laura
(za domače in pajdaše Ciruzzo), vodi-
telja mafijskega klana v kraju Secon-
digliano pri Neaplju.

Saviano, ki je zaslovel z romanom
Gomorra in s svojim neizprosim bo-
jem proti vsem mafijam, v reportaži
prepleta svoje razmišljanja s pričeva-
nji kriminalcev, ki so še kar nepove-
zana in časovno neopredeljena. Pre-
stieri pravi, da je Di Laura italijanska
policija iskala po vsej državi in tudi po
Evropi, v resnici pa je užival na svoji
jahti v Neapeljskem zalivu, večkrat pa
je potoval v Grčijo in Rusijo, kjer ga je
protežirala tamkajšnja mafija. »Nakar
sem di Laura odpeljal s sabo v Slove-

nijo, kjer se je spremenil in se zaljubil
v čudovito Rusinjo,« pravi Prestieri.

To so leta, ko mafijski voditelji naj-
raje živijo v tujini, piše Saviano. »Slove-
nija je za nas pravi raj. Svet, kot smo ga

sanjali, smo našli v tej državi brez pra-
vil. Igralnice, ženske, prijatelji z vseh kon-
cev sveta. Tam lahko kupiš vse in tudi
dosežeš vse. Ostajali smo tudi po devet
mesecev. Jaz sem se vračal vsaka dva ted-
na, da bi nadzoroval posle družine Di
Lauro, ki so bili za Ciruzza deveta bri-
ga. Domov se ni vračal niti za praznike
in je pozabljal celo na svoje otroke. V Slo-
veniji smo se čutili tako varne, da so nas
imenovali s pravimi imeni. Končno
smo se lahko gibali brez ponarejenih do-
kumentov in brez kontrol. Itak so vse
tamkajšnje institucije kupljene od raznih
mafij: ruske, srbske, naše, kalabrijske, si-
ciljske in turške,« pravi Prestieri, ki ima
- kot rečeno - na vesti trideset umorov.

Skesanec je tudi prepričan, da je
Italija obkrožena z državami (Albanija,
Grčija, Slovenija, Hrvaška in Črna gora),
»kjer so državne institucije zelo šibke,
kjer je lahko investirati in kjer ni proti-
mafijske kulture.« Težke besede, ki jih je,
ne smemo pozabiti, izrekel nekdanji kri-
minalec.

Pisatelj Roberto Saviano ANSA

SLOVENIJA - Dodiplomski in magistrski študijski programi

Slovenske univerze objavile razpis
za vpis v študijskem letu 2011/12

LJUBLJANA - Univerze v Ljubljani, v Mariboru, na Pri-
morskem in v Novi Gorici ter javni in koncesionirani sa-
mostojni visokošolski zavodi so objavili razpis za vpis v do-
diplomske in enovite magistrske študijske programe v štu-
dijskem letu 2011/2012.

Prvi prijavni rok traja od 10. februarja do 8. marca.
Kandidati pošljejo visokošolski prijavno-informacijski služ-
bi samo eno prvo prijavo. V njej lahko po prednostnem
vrstnem redu napišejo največ tri študijske programe, v ka-
tere se želijo vpisati in za katere izpolnjujejo,oziroma bo-
do do rokov, objavljenih s tem razpisom, izpolnjevali po-
goje za vpis.

Podatki o še prostih vpisnih mestih za drugi prijavni
rok, ki traja od 22. do 29. avgusta, bodo 19. avgusta obja-
vljeni na spletnih straneh prijavnih služb univerz in na vi-
sokošolskih zavodih. V drugem roku se na še prosta mesta
lahko prijavijo kandidati, ki niso bili sprejeti v nobenega od
študijskih programov, napisanih v prvi prijavi. Kandidati,
ki so bili sprejeti v prvem roku, se lahko izjemoma prijavi-
jo le, če imajo za to upravičene razloge.

V tretjem prijavnem roku, ki traja od 1. do 5. oktobra,
se na redni študij lahko prijavijo kandidati, ki so oddali prvo
ali drugo prijavo in se v izbirnem postopku tekočega leta
niso uvrstili v nobenega od študijskih programov, naštetih
v prijavi, ter kandidati, ki se prijavljajo na izredni študij.

Za leto 2011/2012 je bilo v soglasje vladi predlaganih
30.189 vpisnih mest za redni in izredni študij, in sicer 27.175
mest za državljane Slovenije in držav EU, od tega 24.528
mest za vpis v 1. letnik in 2647 mest za nadaljevanje študi-
ja v višjih letnikih po merilih za prehode. 1839 mest je bi-
lo predlaganih za tujce in Slovence brez slovenskega drža-
vljanstva, 1175 mest pa za vpis študentov, ki še niso izko-
ristili pravice do vzporednega študija, in za diplomante, na-
vajajo na ministrstvu za visoko šolstvo, znanost in tehno-
logijo.

Značilnost tokratnega razpisa je manj vpisnih mest gle-
de na pretekla leta. V primerjavi z razpisom za vpis za te-
koče študijsko leto je razpisanih 531 mest manj za redni štu-
dij in 1623 za izrednega. Kljub temu pa je ponudba mest
za redni študij prvič večja od števila dijakov zaključnih let-
nikov.

Državljani držav nečlanic Evropske unije in Slovenci
brez slovenskega državljanstva se lahko prijavijo na vpisna
mesta, ki so objavljena v tabelah z vpisnimi mesti za Slo-
vence brez slovenskega državljanstva in tuje državljane neč-
lanic Evropske unije.

Celotno besedilo razpisa je dostopno na spletni po-
vezavi: http://www.mvzt.gov.si/fileadmin/mvzt.gov.si/pa-
geuploads/doc/dokumenti visokosolstvo/razpis za vpis/Raz-
pis 2011 - 12.pdf

LJUBLJANA - Zaradi umora pred devetimi leti

Višje sodišče oprostilno sodbo
spremenilo v trideset let zapora
Eden od obsojencev naj bi umor izvršil, drugi pa naj bi ga k temu napeljeval

LJUBLJANA - Nenad Mirović in
Gregor Britovšek sta bila na lju-
bljanskem višjem sodišču obsojena na
najvišjo možno kazen, 30 let zapora,
za umor in napeljevanje k umoru
Matjaža Volka marca leta 2002, so
poročali včerajšnji slovenski časniki.
Celjsko okrožno sodišče ju je oktobra
2008 oprostilo, primer pa je po pri-
tožbi tožilstva prevzel senat ljubljan-
skega višjega sodišča.

Višje sodišče je nato 31-letnega
Nenada Mirovića spoznalo za krive-
ga umora, 32-letnega Gregorja Bri-
tovška pa za napeljevanje k umoru
zaradi koristoljubja. Truplo 25-let-
nega Velenjčana so 19. marca 2002
našli pri gramozni jami v Ljubljani.
Britovška so prijeli že v nekaj dneh,
Mirović pa je pobegnil v Avstrijo. Le-
ta 2007 so ga tam aretirali zaradi pre-
kupčevanja z drogo in ga nato izro-
čili Sloveniji. Britovšek je v preiska-
vi priznal, da je najel Mirovića, da
umori Volka.

Vendar pa se je sojenje v Celju

končalo z oprostilno sodbo, sodni se-
nat pa je menil, da ni dovolj dokazov
za obsodbo. Tožilstvo se je na odlo-
čitev pritožilo, primer pa je prevzel
senat ljubljanskega višjega sodišča. Ta
je najprej opravil javno sejo, potem pa
se je odločil, da še sam odpre glavno
obravnavo in zasliši nekaj prič.

Višji sodni poročevalec Milan
Štrukelj je v obrazložitvi sodbe po-
jasnil, da je sodna agonija trajala de-
vet let zaradi "okuženosti celjskih"
sodnikov, zato pa se je po njegovih
besedah tudi šestkrat spremenil sod-
ni senat.

Sodba še ni pravnomočna,
obramba pa je že napovedala pri-
tožbo na vrhovno sodišče. Britovškov
zagovornik Velimir Cugmas je dejal
tudi, da bo vložil zahtevo za varstvo
zakonitosti zoper sklep o priporu.
Mirović in Britovšek, ki sta se do
prejšnjega tedna zagovarja s prosto-
sti, sta namreč na predlog višje drža-
vne tožilke Vlaste Nussdorfer v pri-
poru. (STA)

TRŽAŠKI ZALIV

Turška
ladja
»povozila«
ribiča

PIRAN - V Tržaškem zalivu, to-
čneje tri morske milje severno od Pi-
rana, sta v torek popoldne zaradi go-
ste megle trčila turška tovorna ladja
in manjši slovenski ribiški čoln. Sko-
raj dvestometrska ladja je bila iz Tur-
čije namenjena v tržaško pristanišče
na redni liniji, ki jo v Trstu upravlja
podjetje Samer Shipping. Čoln je ob
trku razpolovilo, lažje poškodovani
slovenski ribič in njegov pes pa sta se
rešila. Po treh urah so ju skoraj goto-
ve smrti rešili drugi ribiči, ki so nanju
naleteli naključno.

Turška čezoceanka je bila na po-
ti v Trst, ko je okoli 14. ure zaradi go-
ste megle trčila v koprski ribiški čoln.
Ribič se je s težavo oklenil deske, na
kateri je v morju preždel tri ure, do-
kler ga ni po naključju našla posadka
izolske ribiške ladje Bonassa, katere
lastnik je po poročanju spletnega De-
la Cristian Pugliese. Ribiči so ob 16.
uri na radarju opazili razbitine in za-
vohali nafto. Nato so zagledali člove-
ka in psa, ki sta bila na kosu palube.
Poškodovanega ribiča je na kopnem
prevzelo zdravstveno osebje, ki ga je
odpeljalo v izolsko bolnišnico. Zara-
di podhladitve so ga čez noč zadrža-
li. Včeraj so ga po poročanju Radia
Slovenija že odpustili iz bolnišnice.

Na čezoceanki sploh niso opa-
zili, da so koga zadeli, zato so pluli
dalje. Gre za prvo tovrstno nesrečo
v Sloveniji, je povedal Davorin Fan-
tulin z uprave za pomorstvo. Pre-
iskava o vzrokih nesreče še poteka,
vanjo sta vključeni tako koprska kot
tudi tržaška pristaniška kapitanija.
V torek opoldne je koprska kapita-
nija zaradi goste megle uvedla tudi
začasno prekinitev ladijskega pro-
meta s koprskim pristaniščem. Med
20. in 21. uro so lahko ladje spet plu-
le, nato pa se je megla ponovno zgo-
stila in ladijski promet je redno ste-
kel šele včeraj ob 5. uri.

Ribiški inšpektor Ivo Maraspin
je bil po poročanju Dela kritičen do
načina ribarjenja: »Bilo je tako, kot če
bi stali sredi ceste in čakali, da ulovi-
te zajca«. Turška ladja naj bi po prvih
informacijah plula z normalno hi-
trostjo 19 vozlov in imela vklopljene
zvočne signale, ki so predpisani za
plovbo v megli. »Ladja je oplazila ri-
biča, ne da bi posadka opazila karko-
li, saj je bila vidljivost majhna. Ribič
ima veliko sreče, da je ostal živ«, je še
dejal Maraspin.

SLOVENIJA - Pristojni odbor DZ ni podprl novele zakona o ustanovitvi samostojne občine

Po ponovnem »padcu« zakona
Ankaran ostaja sestavni del Kopra
V državnem zboru so se le seznanili s stališčem odbora in ugotovili, da je s tem postopek končan

Ankaranu očitno ni
usojeno, da bi se

izločil iz občine
Koper in postal

samostojna občina

LJUBLJANA - Po včerajšnjem gla-
sovanju na odboru za lokalno samoupra-
vo in regionalni razvoj se je državni zbor
(DZ) na izrednem zasedanju le še sezna-
nil, da je postopek o predlogu zakona o
ustanovitvi občine Ankaran končan. Del
poslancev obžaluje, da je bila DZ odvze-
ta možnost razprave in odločanja, drugi
del pa opozarja, da občina Ankaran tako
ali tako ne izpolnjuje pogojev.

Anton Anderlič (LDS), Breda Pečan
(SD), Franco Juri (Zares) in Franc Bogo-
vič (SLS) so obžalovali, da državni zbor ne
more razpravljati in odločati o ustanovi-
tvi občine Ankaran, ker mu je osem po-
slancev na odboru to preprečilo. "Sooče-
nje stališč 90 poslank in poslancev s sta-
liščem ustavnega sodišča ni možno, ker je
odbor znova ustavil postopek, ki bi lahko
pripeljal do tega, da bi DZ suvereno z ar-
gumenti za in proti odločil v smeri, ki bi
nazadnje pretehtala," je dejala Pečanova.

DZ je po njenih besedah znova po-
kazal arbitrarno odločanje, kar mu je oči-
talo ustavno sodišče, saj je po drugi stra-
ni ustanovil občino Mirna. Podobno je iz-
postavi tudi Anderlič, ko je dejal, da ni mo-
goče razumeti, da DZ o isti odločbi
ustavnega sodišča v dveh primerih odlo-
ča različno. Bogovič je poudaril, da so v
SLS zakon ponovno vložili z željo, da DZ
izpolni odločbo ustavnega sodišča in re-
ši ugled DZ.

Kritičen je bil tudi Juri, ki se sicer stri-
nja, da odločbam ustavnega sodišča ne gre
slepo slediti, a je treba odgovorno obrav-
navati, kar je v njih zapisano, do česar pa
ni prišlo. To je po njegovem še ena od sra-
mot za pravno državo in tudi profesio-
nalno politiko.

Da bi bili proti ustanovitvi občine
Ankaran, pa so pojasnili predstavniki De-
SUS, SNS, SDS, nepovezanih poslancev in
poslanec italijanske narodne skupnosti
Roberto Battelli. Zvonko Lah (SDS) je
spomnil, da je koalicija sredi lanskega le-
ta sprejela novelo zakona o lokalni sa-
moupravi, ki določa, da se lahko nova ob-
čina ustanovi le ob pogoju, da ima najmanj
5000 prebivalcev, pri čemer izjeme niso
dopustne. Tega pogoja pa Ankaran ne iz-
polnjuje. Ustanovitev te občine pa po nje-
govem tudi ne odpravlja posledic neu-
stavnosti Mestne občine Koper.

To je izpostavil tudi Bogdan Baro-
vič (SNS), pa tudi Vili Rezman (NP) je de-
jal, da so proti ustanavljanju novih občin,
ki ne ustrezajo zakonskim pogojem. Po be-
sedah Matjaža Zanoškarja v DeSUS osta-
jajo zvesti svojemu stališču, da nasprotu-
jejo delitvi Slovenije na manjše občine.
(STA)
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ZGODOVINA - Nova pričevanja ob današnjem spominskem dnevu

»Italijani preiskovali fojbe v Jugoslaviji«
Nekdanji član obveščevalne službe Sifar Mario Maffi je sinoči o tem govoril v Cuneu - Njegovo pričevanje osnova za ameriški film o fojbah

CUNEO - Mario Maffi ima danes 72 let in
je upokojenec, potem ko je bil več kot trideset
let zaposlen v avtomobilskem koncernu FIAT.
Vojaški rok je opravil na Tržaškem v sklopu al-
pinskega inženirskega voda, ki je bil v letih 1956
in 1957 zadolžen za preiskave v fojbah pri Ba-
zovici in pri Repnu. To so znane stvari, manj
znano pa je dejstvo, da so italijanski obveščevalci
v letu 1957 večkrat prečkali italijansko-jugoslo-
vansko mejo ter preiskali tamkajšnje fojbe ozi-
roma domnevne fojbe na ozemlju SFRJ. Maffi je
o tem sicer že spregovoril (njegova pričevanja so
objavljena tudi v knjigah in revijah) zadeva pa
je spet aktualna iz dveh razlogov. Prvič ker je ne-
kdanji podčastnik sinoči govoril v rojstnem me-
stu Cuneu v Piemontu in drugič, ker bo ta stvar
pripovedna osnova za ameriški film o fojbah.

Preiskave v tuji državi (izvedene so bile le-
ta 1957) naj bi vodila italijanska obveščevalna
služba Sifar na ukaz vlade, ki jo je takrat vodil
premier Adone Zolli (obrambni minister Paolo
Emilio Taviani). Maffi ni bil pripadnik Sifarja,
pač pa je kot vojaški strokovnjak za inženirstvo
in izkušen jamar dobro poznal kraška brezna, za-
to ga je Sifar povabil k sodelovanju. Preiskave v
Bazovici in ob cesti, ki povezuje Repen z Opči-

nami, so bile zakonite in so potekale ob belem
dnevu. O tem obstaja pisana in fotografska do-
kumentacija. Neraziskani pa so vdori italijanskih
obveščevalcev na ozemlje nekdanje Jugoslavije,
o katerih govori Maffi. Sodeč po njegovih pri-
čevanjih so Italijani takrat fotografirali in do-
kumentirali resnična ali domnevna brezna, v ka-
terih naj bi jugoslovanski partizani pometali tru-
pla ubitih italijanskih vojakov in civilistov.
Maffi je prepričan, da Italijani (med njimi naj bi,
poleg vojakov in obveščevalcev, bili tudi kara-
binjerji) tudi če bi našli trupla pobitih, jih ne bi
mogli prenesti v Italijo.

Zadeva, ki so jo nekateri pogreli ob da-
našnjem dnevu spomina na fojbe (kaj nas še-
le čaka z ameriškim filmom o fojbah, si lahko
samo predstavljamo), je še kar zagonetna. Maf-
fi se najbrž ne laže, postavlja pa se vprašanje,
kako so lahko italijanski agenti (nekateri naj bi
bili tudi oboroženi) prečkali mejo (leta 1957
je bila zaprta in strogo zastražena) in se tako
ali drugače premikali po jugoslovanskem
ozemlju. Razen, kot ugibajo nekateri, da se vse
to ni dogajalo ob tihem privoljenju jugoslo-
vanskih varnostnih organov ali celo na osno-
vi sporazuma tajnih služb dveh držav.

Gradbena dela za
ureditev fojbe pri

Bazovici

KROMA

V Franciji odprli Hišo
slovenske poezije
PARIZ - V francoskem mestecu
Tinqueux blizu Reimsa so znotraj
ustanove "Centre Culturel de Tin-
queux" odprli Hišo slovenske po-
ezije. Kot je povedala Mateja Biz-
jak Petit, vodja hiše, ki je vrata od-
prla na Prešernov dan, bodo v njej
na voljo vsi francoski prevodi slo-
venske poezije skupaj z izvirniki,
omogočala pa bo tudi gostovanja
slovenskih pesnikov.Hiša sloven-
ske poezije bo formalno delovala
kot oddelek kulturnega centra
"Centre Culturel de Tinqueux", ki
se ponaša s 50-letno tradicijo in je
član Mednarodne federacije Hiš
poezije (MAIPO), je pojasnila.
Trenutno v hiši poezije urejajo
dokumentacijski center oziroma
knjižnico, ki bo sprva vsebovala
slovensko poezijo v izvirniku in
prevodu, pozneje pa bodo knjiž-
nično gradivo razširili še s prozo.
Hiša bo tudi prostor srečanj,
branj, gostovanj in predstavitev
slovenskih avtorjev, v prihodno-
sti pa načrtujejo še festival pod
naslovom Fragment, ki bo na-
menjen druženju slovenskih in
francoskih avtorjev.
Z ustanovitvijo Hiše slovenske
poezije v Franciji se francoski kul-
turni center na svoj način priklju-
čuje praznovanju 20. obletnice
samostojnosti Slovenije. Njeno
ustanovitev podpirata slovensko
veleposlaništvo v Parizu in Dru-
štvo Slovencev v Parizu. (STA)

Tudi Menia proti
odlikovanju Tita

TRST - Tudi poslanec stranke FLI
Roberto Menia zahteva od itali-
janskega predsednika Giorgia Na-
politana razveljavitev državnega
odlikovanja predsednikuu SFRJ
Josipu Brozu Titu. Menia je v ta
namen skupaj s kolegom poslan-
cem Giorgiom Contejem posegel
pri rimski vladi. Tita je leta 1969
odlikoval tedanji italijanski pred-
sednik Giuseppe Saragat.

V Trnovem začetek
18. Trnovskih tercetov
LJUBLJANA - V KUD France
Prešeren v Trnovem v Ljubljani so
se včeraj začeli 18. ljubljanski pes-
niški festival Trnovski terceti. Tri-
dnevni festival, ki vsak večer po-
nuja branja treh pesnikov, bodo ju-
tri sklenili češki pesnik Aleš Kauer,
slovenska pesnica Barbara Korun
in zamejski Slovenec z avstrijske
Koroške Fabjan Hafner. Nekateri
pesniki so napovedali "več kot
bralne" interpretacije svojih del.
Vstopnina za pesniški večer osta-
ja tradicionalna in znaša dva evra.

TERSKA DOLINA - Občni zbor Centra za kulturne raziskave v Bardu

Poleti ponovno odprtje
etnografskega muzeja
Izvolili tudi nov odbor - Na čelu Centra odslej Viljem Černo

V Bardu bodo julija
ponovno odprli

etnografski muzej,
Center za kulturne

raziskave pa bo
odslej vodil Viljem

Černo (levo)

NM

BARDO - Viljem Černo je novi pred-
sednik Centra za kulturne raziskave iz Bar-
da v Terski dolini. Člani so ga izvolili na ne-
deljskem občnem zboru v prostorih bar-
škega etnografskega muzeja. Pred tem je
Center za kulturne raziskave vodil Giorgio
Cerno, ki se je moral zaradi službenih ob-
veznosti odpovedati položaju.

Pred volitvami je tajnica Luisa Cher
prisotnim obnovila delovanje Centra v
minulem letu. Omenila je plodno sode-
lovanje z Glasbeno matico, tečaj sloven-
skega jezika, pust v Sedliščih, šagro Sv.
Marije Zdravja, koncerte ob sv. Martinu
in drugih priložnostih, pobud, ki so pri-
spevale k ohranitvi in ovrednotenju slo-
venske kulture, tradicije in jezika v Ter-
ski dolini, pa je bilo še veliko več.

Sledila je predstavitev programa za te-
koče leto. Največjo novost predstavlja po-
novno odprtje barškega etnografskega mu-
zeja, do katerega bo prišlo julija. Do takrat
bo Center za kulturne raziskave pripravil tu-
di katalog predmetov, ki so na ogled v mu-
zeju, in vodnik vseh zanimivosti in lepot Ter-
ske doline. Don Renzo Calligaro pa je med
razpravo dodal, da bi bilo treba večjo po-
zornost posvetiti Zavarhu, kjer je kultura
močno zapostavljena. Predlagal je, da bi ob-
činsko upravo zaprosili, naj da na razpola-
go stavbo, v kateri so se po potresu verniki
zbirali pri maši. V njej bi lahko uredili nov
zavarški kulturni dom. Župnikova ideja je
naletela na veliko odobravanje ostalih članov.

Na koncu so bile na vrsti še volitve
novega predsednika in novega odbora.
Novi odborniki so župnik Renzo Calli-
garo, Flavio Cerno, Giordano Micottis,
Maura Marchiol in Luisa Cher, ki je bila
potrjena kot tajnica. Novi predsednik Vi-
ljem Černo pa je svojo izvolitev takole ko-
mentiral: »Z veseljem bom delal za svo-
jo dolino in si prizadeval za to, da bi bi-
le naše vasi čim bolj žive.« (NM)

CELJE - Od jutri do 6. marca ob koncih tedna že 20. festival

V celjskem gledališču začetek
jubilejnih Dnevov komedije

CELJE - V Slovenskem ljudskem gledališču Celje se bo
jutri začel jubilejni, 20. festival Dnevi komedije. Selektorica fe-
stivala Tatjana Doma je na včerajšnji novinarski konferenci v
Celju povedala, da je bilo na festival prijavljenih 22 predstav.
V tekmovalni program je uvrstila osem, v spremljevalnega pa
štiri predstave.Prijavila se je večina slovenskih gledališč, s pri-
javljenimi predstavami je glede na kakovost in kvantiteto zelo
zadovoljna. Pojasnila je, da je bil njen kriterij pri izboru prija-
vljenih predstav njihova kakovost. Doma meni, da festival, ka-
terega proračun letos znaša 70.000 evrov, ponuja pregled ko-
medij, ki so nastale v slovenskih gledališčih.

Po njenih besedah festival Dnevi komedije ponuja pro-
stor distance, umika in pogleda na lastno življenje, vse kome-
dije, ki sodelujejo na letošnjem festivalu, pa se dotikajo histe-
ričnega časa na družbenem in intimnem področju. Dodala je
še, da spremljevalni program festivala sestavljajo produkcije
neinstitucionalnih gledališč.

Upravnica celjskega gledališča Tina Kosi je spomnila, da
so bili prvi Dnevi komedije pripravljeni leta 1992. Poudarila je,
da se je v preteklih 20 letih na njihovih odrskih deskah zvrsti-
lo veliko različnih komedij. Mnoge med njimi so bile nagraje-
ne, številni ustvarjalci pa so prejeli priznanja za svoje kakovo-
stno opravljeno delo. Največja nagrada, tako Kosijeva, pa je za-
dovoljno in nasmejano občinstvo. "To nam vsako leto daje tu-
di nov zagon, da še bolj motivirano, z ljubeznijo in s predanostjo
svojemu poklicu organiziramo festival, za katerega si želimo,

da bi ohranil visoko kvaliteto, obenem pa sproščeno in veselo
druženje z ustvarjalci iz vse Slovenije," je poudarila.

Na velikem odru celjskega gledališča se bo tako ob koncih
tedna v mesecu dni zvrstilo 12 komedij. Tekmovalni program bo
jutri odprla Romanca Davida Mameta v režiji Matjaža Zupanči-
ča in v izvedbi celjskih gledališčnikov. Sledile ji bodo Poslednji
termina(l)tor (režija Samo M. Strelec, Gledališče Koper), Ko sem
bil mrtev (Diego de Brea, SNG Drama Ljubljana), Ponudba in pov-
praševanja (Janusz Kica, SNG Drama Ljubljana), Gajaš, arestant
(Marko Naberšnik, Mestno gledališče Ptuj), Skopuh (Boris Ko-
bal, MGL), Družba na poti (Alen Jelen, ŠKUC gledališče in MGL)
ter Bebop (Vito Taufer, Drama SNG Maribor).

V spremljevalni program je Tatjana Doma uvrstila pred-
stavo Martin in Gregor ali od junaka do bedaka (režiser Matjaž
Latin, Cankarjev dom), kabaret PsychoPATTYa sexualis, vrni-
tev porno dive (Ivana Djilas, Familija), monokomedijo Čefurji
raus! (Mare Bulc, Dejmo stisnt teater, Glej, No history) in ko-
medijo Ločeni odpadki (Boris Jamnik, Cafe Teater).

Žirija v sestavi dramska igralka Anica Kumer, drama-
turginja in prevajalka Urška Brodar in direktor Zgodovin-
skega arhiva Celje Bojan Cvelfar bo podelila nagrade za žlaht-
no predstavo, žlahtnega režiserja, žlahtno komedijantko in
žlahtnega komedijanta. Gledalci bodo tudi na letošnjem fe-
stivalu vsak večer izbrali komedijantko ali komedijanta ve-
čera in glasovali za najboljšo komedijo festivala. Dnevi ko-
medije v Celju se bodo sklenili 6. marca. (STA)
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SODELOVANJE - Osmo plenarno zasedanje mešane komisije FJK-Slovenija

Po štirih letih premora
sosedje spet navezali dialog
De Anna in Benčinova: Tržaški koncert miru je dal pospešek našemu sodelovanju

Deželni odbornik
FJK Elio De Anna
(levo) in državna
sekretarka
Dragoljuba
Benčina

ARHIV

BRDO PRI KRANJU - Po skoraj šti-
rih letih premora je bilo včeraj na Brdu pri
Kranju osmo plenarno zasedanje Meša-
ne komisije za obravnavo skupnih raz-
vojnih vprašanj med Slovenijo in Furla-
nijo-Julijsko krajino. Srečanje, ki sta ga vo-
dila sopredsedujoča komisiji, deželni od-
bornik FJK Elio De Anna in državna se-
kretarka na ministrstvu za zunanje zade-
ve Dragoljuba Benčina, je označilo nada-
ljevanje dialoga med sosednjima ozem-
ljema, ki je bil sprožen leta 2002. Kot sta
poudarila De Anna in Benčinova, ki sta iz-
razila veliko zadovoljstvo z delom, je dal
tržaški koncert mitu s tremi predsedniki
»odločen pospešek sodelovanju med FJK
in Slovenijo«. Za De Anno je zavezništvo
s Slovenijo »strateškega pomena v tem no-
vem območju, ki ni več severovzhod, am-
pak je s padcem meja postal jugovzhod in
križišče mednarodnih blagovnih tokov, ta-
ko da lahko s sodelovanjem nastavimo te-
melje za pridobitev vloge protagonista v
jadransko-jonski makroregiji«.

Na Brdu je zasedalo osem delovnih
omizij, in sicer za manjšinska vprašanja,
kmetijstvo, energetiko, znanost in tehno-
logijo, zdravstveno varstvo, promet, go-
spodarske dejavnosti in teritorialno sode-
lovanje. Na področju manjšin je tekla be-
seda o okrepitvi pretvornikov za zajamče-
nje sprejemanja televizijskih in radijskih od-
daj v maternem jeziku, predlagani pa so bi-
li tudi ukrepi za izboljšanje in posodobitev
pobud na področju izobraževanja. Na po-
dročju zdravstva so sogovorniki obravna-
vali izboljšanje dolgotrajne nege in govo-
rili o odpravi nesorazmerij v zdravstvenem
varstvu z upoštevanjem najboljših praks v
FJK in v Sloveniji, vključno z univerzite-
tnimi izkušnjami. Zelo aktivno je bilo tu-
di omizje o sodelovanju na agroživilskem
področju, kjer je tekla beseda o podpori za-
ščiti kraških proizvodov, kot sta teran in olj-
čno olje. Na področju logistike in prometa
so sogovorniki izpostavili potrebo po že-
lezniških povezavah med FJK in Slovenijo
glede na to, da je naša dežela kupila nekaj
vlakov, ki so v skladu s predpisi v Sloveni-
ji. Sodelovanje bo treba okrepiti tudi na po-
dročju cestnega in letalskega prometa, so
poudarili. Na področju raziskovanja so bi-
le začrtane štiri strateške usmeritve: mo-
bilnost kvalificiranega človeškega kapitala,
sodelovanje znanstvenih institucij, okoljska
vzdržnost in prenosljivost tehnoloških
inovacij na podjetja. Na področju gospo-
darstva je bila posebna pozornost name-
njena projektom, ki bodo majhnim in sred-
njim podjetjem omogočili na kratek rok do-
seči konkretne rezultate predvsem pri in-
ternacionalizaciji in na področju turizma.

PODJETNIŠTVO - Čas je še do vključno torka, 15. februarja

Izteka se rok za prijavo osnutkov
na razpis Podjetna Primorska 2011

Z leve: Davorin
Devetak za SDGZ,

predsednik ZKB
Sergij Stancich,

direktor UIP Matjaž
Primic, rektor

Univerze na
Primorskem Rado

Bohinc, direktor
Gea College Andrej

Baričič in direktor
koprske enote

Adriatic Slovenice
Borut Širca

ARHIV

TRST - Čas za prijavo na razpis
Podjetna Primorska se izteka. Do 15. fe-
bruarja je namreč treba vložiti osnutke za
izbiro najboljšega poslovnega načrta Pri-
morske v okviru tekmovanja Podjetna
Primorska 2011. Univerzitetni razvojni
center in inkubator Primorske (UIP), v
partnerstvu z glavnima pokroviteljema,
zavarovalnico Adriatic Slovenica in Za-
družno kraško banko (ZKB) ter s števil-
nimi drugimi poslovnimi in institucio-
nalnimi partnerji, prireja tekmovanje že
peto leto zapored in nagrajuje najboljše
ideje in načrte iz tega območja.

N razpis se lahko prijavijo podjetni
študentje, akademiki in posamezniki z
obeh strani meje, ki želijo razviti novo
podjetniško dejavnost s področja okolj-
skih tehnologij, medijev, informatike,
živilstva in biotehnologije, turizma, tran-
sporta in logistike ter drugih panog.

Prijavnico (osnutek poslovnega na-
črta) dobijo interesenti na spletnih stra-
neh www.uip.si in www.podjetnaprimor-
ska.si, izpolnjeno pa jo posredujejo na
elektronski naslov info@uip.si.

Na razpis se lahko prijavi posa-
meznik, skupina ali pravna oseba; vsak
udeleženec, sam ali v skupini, lahko tek-
muje le z enim poslovnim načrtom. Stro-
kovna komisija bo izbrala od 10 do 13 fi-
nalistov, ki bodo s pomočjo tutorjev pri-
pravili (do 3. maja) dokončne poslovne
načrte. V maju bo na vrsti razglasitev na-
juspešnejših projektov, ki si bodo delili na-

grade v skupnem znesku 15 tisoč evrov.
Poleg nagrad v denarju (prva 6 tisoč
evrov) so predvidene tudi praktične na-
grade in priznanja za posebne kategori-
je, npr. za najboljše spin off podjetje. V
prejšnjih letih je pri razvijanju poslovnih
načrtov sodelovalo kar 158 podjetniških
skupin, nastalo pa je 22 novih inovativih
podjetij.

Doslej je bila pobuda v glavnem
osredotočena na slovenski del Primorske,
od lani, ko je Zadružna kraška banka iz
partnerstva vstopila med glavne pokro-
vitelje, pa je bila splošno izražena želja,
da bi se opogumili tudi »bodoči podjet-
niki« na italijanski strani in se poskusili
z izvirnimi in inovativnimi projekti na
tem natečaju. Pričakovanje po skupnem
in enotnem ovrednotenju novih podje-
tniških klic na obeh straneh nekdanje me-
je sta izpričala na predstaviteni novinar-
ski konferenci Podjetne Primorske 2011
na sedežu koprskega inkubatorja tudi taj-
nik Slovenskega deželnega gospodarske-
ga združenja (SDGZ) Davorin Devetak in
predsednik Zadružne kraške banke Ser-
gij Stancich, ob drugih uglednih pred-
stavnikih organizatorjev in pokroviteljev:
direktorja UIP Matjaža Primca, rektorja
Univerze na Primorskem prof. dr. Rada
Bohinca, direktorja visoke šole za pod-
jetništvo Gea College iz Ljubljane An-
dreja Baričiča in direktorja koprske po-
slovne enote Adriatic Slovenica mag. Bo-
ruta Širce.

RONKE - Sestanek z združenji Sicilijancev

O možnostih za dodatne
letalske povezave s Sicilijo

RONKE - Predstavniki družbe Aeroporto FVG, ki upravlja letališče v Ronkah, so
se te dni sestali z zastopniki društev Sicilijancev, ki živijo v Furlaniji-Julijski krajini (na
posnetku) in z njimi razpravljali o možnosti vzpostavitve dodatnih neposrednih letal-
skih povezav med našo deželo in Sicilijo. Trenutno so Ronke povezane dnevno s Cata-
nio prek Neaplja in s tritedensko neposredno s Trapanijem. Letališko družbo sta zasto-
pala predsednik Sergio Dressi in vodja komerciale Andrea Sarto, goste pa sta spremlja-
la deželna svetnika Giorgio Brandolin in Franco Brussa. Med sklepi izstopa odločitev o
raziskavi prometnih tokov med FJK in Sicilijo, ki jo bo izvedla videmska univerza.

EVROPSKA CENTRALNA BANKA
evro (povprečni tečaj)

valute

1 mesec 3 meseci 6 mesecev 12 mesecev

EVROTRŽNE OBRESTNE MERE

TEČAJNICA LJUBLJANSKE BORZE
vrednostni papir zaključni tečaj v € spr. v %

indeks zaključni tečaj sprememba %

delnica zaključni tečaj v € spr. v %

MILANSKI BORZNI TRG

IZBRANI BORZNI INDEKSI

FTSE MIB:

9. februarja 2011

9. februarja 2011

9. februarja 2011

9. februarja 2011

9. februarja 2011

9.2. 8.2.

-0,22

ameriški dolar 1,3647 1,3635
japonski jen 112,65 112,09
kitajski juan 8,9930 8,9786
ruski rubel 40,0022 39,9615
indijska rupija 62,0500 61,7630
danska krona 7,4546 7,4546
britanski funt 0,85000 0,84860
švedska krona 8,7885 8,7715
norveška krona 7,8685 7,8590
češka krona 24,212 24,018
švicarski frank 1,3152 1,3030
estonska krona 15,6466 15,6466
madžarski forint 271,61 269,23
poljski zlot 3,8943 3,8856
kanadski dolar 1,3573 1,3502
avstralski dolar 1,3510 1,3457
bolgarski lev 1,9558 1,9558
romunski lev 4,2565 4,2550
litovski litas 3,4528 3,4528
latvijski lats 0,7035 0,7022
braziljski real 2,2768 2,2850
islandska krona 290,00 290,00
turška lira 2,1650 2,1509
hrvaška kuna 7,4158 7,4148

BORZNA KOTACIJA - PRVA KOTACIJA
GORENJE 12,65 +0,40
INTEREUROPA 3,37 -0,82
KRKA 63,75 -0,92
LUKA KOPER 14,70 +0,68
MERCATOR 164,60 +3,52
PETROL 254,95 -1,18
TELEKOM SLOVENIJE 86,30 -0,52

BORZNA KOTACIJA - DELNICE
ABANKA 47,00 -
AERODROM LJUBLJANA 16,84 -1,78
DELO PRODAJA 23,69 -
ETOL 95,00 -
ISKRA AVTOELEKTRIKA 16,50 -
ISTRABENZ 4,50 -
NOVA KRE. BANKA MARIBOR 10,16 -1,84
MLINOTEST 5,50 -
KOMPAS MTS 7,65 -
NIKA 15,20 -
PIVOVARNA LAŠKO 13,69 +11,76
POZAVAROVALNICA SAVA 7,80 -1,89
PROBANKA 24,29 -
SALUS, LJUBLJANA 360,00 -
SAVA 63,70 -9,00
TERME ČATEŽ 190,00 -
ŽITO 92,50 +0,00
ZAVAROVALNICA TRIGLAV 17,40 -0,57

A2A 1,163 -0,68
ALLIANZ 106,64 -0,41
ATLANTIA 16,87 +1,20
BANCO POPOLARE 2,68 +0,09
BCA MPS 0,95 -0,11
BCA POP MILANO 3,09 -0,24
EDISON 0,86 -0,11
ENEL 4,30 +0,70
ENI 18,11 -0,49
FIAT 7,23 -0,82
FINMECCANICA 9,64 -0,52
GENERALI 16,85 -0,82
IFIL - -
INTESA SAN PAOLO 2,46 -1,00
LOTTOMATICA 10,84 +0,09
LUXOTTICA 22,12 -0,23
MEDIASET 4,92 +1,65
MEDIOBANCA 7,84 -1,75
PARMALAT 2,23 -1,65
PIRELLI e C 5,98 +1,36
PRYSMIAN 15,57 -0,76
SAIPEM 37,31 +0,43
SNAM RETE GAS 3,89 +1,24
STMICROELECTRONICS 9,22 +2,79
TELECOM ITALIA 1,05 +0,28
TENARIS 16,84 -1,69
TERNA 3,25 -0,08
TISCALI 0,08 -1,57
UBI BANCA 7,66 -0,84
UNICREDIT 1,86 -0,37

TRG JV EVROPE
CROBEX, Zagreb 2.330,11 +0,90
BIRS 976,29 +0,84
FIRS, Banjaluka 1.702,17 -0,
Belex 15, Beograd 768,18 +0,57
SRX, Beograd 315,35 +1,51
BIFX, Sarajevo 1.658,02 -0,89
NEX 20, Podgorica - -
MBI 10, Skopje 2.727,24 -0,69

DRUGI TRGI
Dow Jones, New York 12.191,68 -0,34
Nasdaq 100 2.354,11 -0,40
S&P 500, New York 1.315,88 -0,66
MSCI World, New York 1.347,35 +0,59
DAX 30, Frankfurt 7.320,90 -0,03
FTSE 100, London 6.052,29 -0,64
CAC 40, Pariz 4.090,74 -0,43
ATX, Dunaj 2.9,00 +0,61
PX, Praga 1.251,0 +0,51
EUROSTOXX 50 2.995,49 -0,57
Nikkei, Tokio 10.635,98 +0,41
STI, Singapur 3.211,12 -
Hang Seng, Hongkong - -
Composite, Šanghaj 2.069,70 -0,58
Sensex, Mubaj 17.775,70 -1,45

LIBOR (USD) 0,26375 0,31200 0,46285 -
LIBOR (EUR) - - - -
LIBOR (CHF) 0,13667 0,17000 0,24167 -
EURIBOR (EUR) 0,910 1,084 1,339 -

EVRO

1,3647 $ +0,01

ZLATO
(999,99 ‰) za kg

31.909,94 € -7,02

SOD NAFTE
(159 litrov)

86,88 $ +0,20

SLOVENIJA
SBITOP, Ljubljana 846,58 +0,29
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GLOSA

Naša identita je in bo
slonela na besedi, 
kulturi in ustvarjalnosti
JOŽE PIRJEVEC

Naj najprej povem, da že vrsto let nisem bil
na podelitvi Prešernovih nagrad v Cankarjevem
domu in da sem se tokrat odločil iti v Ljubljano
predvsem zato, ker je nagrado za življenjsko de-
lo dobil Miroslav Košuta. Zdelo se mi je pač pri-
merno, da smo Tržačani zraven. Ne glede na to,
da bi Gallusova dvorana rabila nove sedeže, ker
delujejo sedanji dokaj borno za tako svečane pri-
like, moram reči, da me je prvi pogled na oder
prijetno presenetil. Sceno je povsem zapolnila
ogromna kot svila lahka tkanina, na katero so bi-
la projicirana imena dosedanjih nagrajencev. Ba-
je jih je bilo v desetletjih po vojni okrog 900. Ime-
na so bila komaj vidna, a vendarle razpoznavna.
In lepo je bilo obu-
jati spomin na to-
liko znancev, ki so
zapustili vidno sled
v naši kulturi, po-
sebej v književno-
sti. Še preden pa si
med črkami našel
tiste, ki ti največ
pomenijo, so se
utrnile kot solze
ali kaplje na rosni
šipi, spolzele navz-
dol in izginile. Zamenjale so jih nove in vzbu-
dile nove spomine. V svoji preprostosti je bil
efekt čudovit.

Sledila je obvezna Zdravljica, ki jo je tokrat
zaigrala skupina trobentačev. Bolj udarno kot po
navadi, a imenitno, v dokaz, da Slovenci nismo
samo cmere. Manj me je prepričala naslednja to-
čka, ko se je na sceni pojavil satir, medtem ko sta
se »z neba« spustila moški in ženska, on v belem
fraku in cilindru, ona v belih tančicah, in viseč na
skoraj nevidni vrvi lebdela sredi velikega scenskega
prostora. Ali je on predstavljal razum, ona pa ču-
stvo, iz sklopa katerih nastaja vse kar je lepo, mi
ni bilo popolnoma jasno, pa tudi pogovora, ki sta
ga vodila s satirom, bi ne znal obnoviti. Po svoje
prizor ni bil brez čara, vendar brez škode bi se mu

odpovedal in slišal raje kakšno Prešernovo pesem.
Jaz sem še zaljubljen vanje in čeprav si vsako to-
liko tudi kakšen verz citiram, sem vedno vesel, če
jih slišim podane tako, kakor je treba. Saj ne re-
čem, da bi bilo treba recitirati ves Sonetni venec
ali Krst pri Savici, enega ali dva od Sonetov ne-
sreče ali kakšno Balado in romanco pa bi bilo le-
po obnoviti in v novi interpretaciji najti nove po-
menske odtenke. Nato je bil na vrsti govor pred-
sednika Prešernovega sklada, na katerega imam
največ pripomb. Gospod Jaroslav Skrušny je na-
mreč skušal odgovoriti tistim kritikom, ki trdijo,
da Prešernova proslava nima več pomena in da
nima smisla nagrajevati z državnim denarjem na-

ših ustvarjalcev. Ne
glede na to, da so
nagrade relativno
skromne, bi se jaz
ob take abotne
opazke niti ne
obregnil. Slovenci
moramo biti srečni
in ponosni, da ima-
mo Prešernov
praznik in Prešer-
nove nagrade, ker s
tem potrjujemo

eno od bistvenih prvin naše identitete, ki je slo-
nela in bo slonela na besedi, kulturi in ustvarjal-
nosti. Če to izgubimo, bom sami sebe izgubili.

Najlepši del večera je nato sledil s podaja-
njem nagrad iz Prešernovega sklada in za ži-
vljenjsko delo. Scenaristka, režiserka, avtorica vi-
deo portretov, skladatelj, koreograf, oblikovalec
svetlobe so ustvarili čudovit spektakel. Preprost,
kratek, poveden, zanimiv, lep. Za nas Tržačane
je bil seveda višek večera, ko je prišel na vrsto
Miroslav Košuta. Posnetki Trsta z mola San Car-
lo so bili v svoji liričnosti pravo odkritje, recita-
cija Košutovih pesmi je potrdila upravičenost na-
grade, kratki govor nagrajenca pa je vseboval vse,
kar je bilo treba povedati. Predvsem to, da slo-
venski Trst še živi.

VREME OB KONCU TEDNA

Anticiklon
postopno slabi
DARKO BRADASSI

Anticiklon je ob pronicanju hladnejšega se-
vernega zraka deloma klonil, ozračje se je zato vče-
raj bistveno spremenilo in normaliziralo. Višji slo-
ji so se ohladili, zaključil se je temperaturni obrat,
ki je prinesel za ta čas izjemno visoke tempera-
ture v gorah in postopno vse večjo vlago v pri-
zemlju. Višek temperaturnega obrata smo v tej
vremenski fazi doživeli v torek zvečer, ko se je po-
nekod na Tržaškem pojavila gosta megla.

Predvsem od nedelje do torka so bile tem-
perature v gorah za ta čas izjemno visoke. Ra-
diosonda iz Campoformida pri Vidmu je v pre-
teklih dneh na višini 1500 metrov v prostem ozrač-
ju namerila tudi več kot +12 stopinj Celzija, kar
se v normalnosti dogaja proti koncu junija.
Ozračje je bilo v višjih slojih za nekaj več kot 12
stopinj Celzija toplejše od povprečja dolgoletnih
meritev. Ničta izoterma se je povzpela nad 3200
metrov. Razumljivo, da so bile razmere v gorah
vse prej kot ugodne. Živo srebro je v nekaterih naj-
pomembnejših smučarskih središčih v deželi čez
dan preseglo 17 stopinj Celzija, predvsem pa je
bilo za ta čas zelo toplo ponoči, ko so se tudi v naj-
višjih predelih temperature zadrževale krepko nad
ničlo, ponekod celo malo pod 10 stopinjami Cel-
zija. Na smučiščih so bile razmere nevzdržne.

Z včerajšnjo spremembo se je stanje nor-
maliziralo. S šibko burjico so se nižji sloji oto-
plili in izsušili, zato je bila vremen-
ska slika nadvse prijetna, višji sloji pa
so se ohladili, zato se je stanje iz-
boljšalo tudi v gorah. Od obrata se
je vreme povrnilo v normalnost, to-
plejši zrak se zadržuje v nižjih slo-
jih, hladnejši pa v višjih.

V tem koncu tedna ne bo veli-
kih preobratov. Anticiklon bo po-
stopno še slabel, vendar tudi ne pri-
čakujemo izrazitejših vremenskih
motenj. Nastalo bo območje enako-
mernega zračnega pritiska, brez več-
jih poslabšanj, vendar bo ozračje po-
stopno začelo stagnirati. Zato bo

predvsem danes in jutri še prevladovalo sončno
vreme, v soboto in nedeljo pa bo postopno ne-
kaj več oblakov. Ker bo v nižjih slojih začel po-
časi pritekati nekoliko bolj vlažen zrak, je možno,
da bo ob koncu tedna občasno ponekod lahko
tudi padla kakšna kaplja dežja. V vsakem primeru
bo šlo le za zelo skromne in niti ne omembe vred-
ne količine.

V prihodnjem tednu se bo nadaljevalo po-
puščanje anticiklona in bo težišče vremenske sli-
ke postopno nekoliko bolj obrnilo od zahoda. Na-
ši kraji se bodo pravzaprav znašli med globokim
ciklonskim območjem nad Atlantikom in zelo
mrzlim ciklonskim območjem nad severovzho-
dom. Nad nami bo zaenkrat bolj vlažen zrak, več-
dnevno suho obdobje se bo verjetno zaključilo,
v prihodnjem tednu bodo od časa do časa tudi pa-
davine. Količine bo sedanjih izgledih ne bodo ra-
vno velike. Temperutura se bo povrnila v dolgo-
letno normalnost, v gorah bo snežilo, v nižinah
pa deževalo. Meja sneženja bo na nadmorski vi-
šini okrog 800 do 1000 metrov. V nadaljevanju
meseca se bo vremenska slika še spremenila. Če
se bo mrzel severovzhodni zrak približal našim
krajem, kar je vse prej kot nemogoče, pričakuje-
mo občuten povratek zime.

Na sliki: nad nami še prevladuje anticiklon,
ki bo v prihodnjih dneh postopno oslabel.

Boris Pahor - rasist?
Nikar se ne ustrašite naslova,

saj si tako vprašanje upajo postavljati
le nekateri »multikulturni« liberal-
no komunistični politični ocenje-
valci; obesili so se na dva stavka, ki
jih je starosta slovenskih pisateljev
in dolgoletni borec za pravice poni-
žanih izrekel v intervjuju za Pri-
morske novice. Tudi pri tej mini li-
terarno politični aferi, kot nekoč pri
dveh Kocbekovih aferah, osebnost
Borisa Pahorja ostaja čista. Zadeva
bo sicer kmalu odšla v pozabo, a ker
se bojim, da je tudi kak dobrona-
merni bralec lahko nasedel površ-
nim in krivičnim tolmačenjem Pa-
horjevih posameznih stavkov v sklo-
pu njegovih misli o zavesti narodne
identitete, se oglašam kot primorski
Slovenec, ki že več kot petdeset let
sledi njegovi pisateljski poti in
vztrajnemu prizadevanju za uresni-
čitev človekovih in narodovih pravic.

Vsa Evropa Borisu Pahorju,
povratniku iz uničevalnih taborišč,
priznava njegovo prostovoljno de-
lovanje za svobodo in enakoprav-
nost vseh narodov sveta, posebej za
manj številne, preganjane in zasra-
movane manjšine. Gre mu za pri-
znanje istovetnosti, jezika in vsega
drugega, kar posebej določa kako
skupino. Tudi barva kože je zanj
označevalna vrednota, zaradi kate-
re te ne morejo zanikati. Z določe-
no poltjo si vedno viden tudi na zu-
naj, medtem ko so bili na primer
nekoč Slovenci v Trstu z zaprtimi
usti (gorje govoriti »slovansko«!)
nevidni. Kako lepo in s simpatijo do
temnopoltih je pisatelj to nekajkrat
zapisal! V piranskem primeru Pa-
horjeva pripomba ni bila uperjena
osebno proti županu Petru Bos-
smanu in niti proti črnskim ljudem,
ampak proti pomanjkanju narodne
zavesti pri nekaterih, ki mislijo, da
je bolj napredno (svetovni zgled ši-
rine in strpnosti!), če za prvega ob-

čana ne izvoliš predstavnika večin-
skega naroda ali pomembne avtoh-
tone manjšine. Sploh pa ne gre za
barvo človeka, enako čudno in bi-
zarno bi bilo, če bi v Piranu za prve-
ga občana izvolili kakega Francoza,
Nemca ali Roma …

Ali ni že Slomšek zapisal oziro-
ma v pridigi v sedaj že ponemčenem
Možberku nad Vrbskim jezerom
(1838) zapovedal: Svoj jezik (in na-
rod) moramo ljubiti, drugega pa
spoštovati! In nič drugega vse življe-
nje ne govori Boris Pahor. Povedal je
iskreno, tako kot misli večina do-
bronamernih Slovencev in tudi Ita-
lijanov v Istri, ne glede, da je no-
voizvoljeni piranski župan sicer sim-
patična in zaslužna oseba. Pahorje-
va izjava je bila jasna in na neki na-
čin razgalja nekatere licemerske fra-
ze, ki so jih spletli o njegovi domne-
vni rasni nestrpnosti. Pahorju se ni
treba nikomur opravičevati za kak
»spodrsljaj« ali za zarečeno nepri-
merno besedo (brez zlobnega name-
na) in verjetno bi se z Bossmanom le-
po pogovorila. Če je Boris Pahor ra-
sist, potem smo vsi zavedni Sloven-
ci rasisti. Res pa je, da je »narodnjak«
in to je moteči greh, ki ga preganja-
jo anacionalni, vedno prežeči skrbni-
ki za naprednost in »strpnost«.

Namerno zapišem narodnjak,
ker ta stara, mnogokrat zasramo-
vana, a znova vstajajoča beseda, ve-
liko pristneje izraža demokratično
bistvo, kot ga pokriva beseda na-
cionalist, ki običajno vsebuje več
negativnega kot pozitivnega. Na-
rodnjakov ni marala komunistična
nomenklatura v Titovi Jugoslaviji in
teh se tudi bojijo in jih napadajo
njeni ideološki nasledniki, ki jim hi-
tro prisodijo zle namene, šovinizem
in nestrpnost. Vedno bolj postaja
modna prava nestrpnost do narod-
no zavednih ljudi, kar mešajo s stra-
hom pred sovraštvom do tujcev.
Narodna zavednost je vrednota in
pogoj za pristno mednarodno so-

žitje. Nekoč je proti Borisu Pahor-
ju rovarila jugoslovanska tajna po-
licija, zdaj ga na bolj fin način na-
padajo ljudje iz osamosvojene Slo-
venije. Borisu Pahorju, kljub ča-
stitljivim letom, želim še mnogo ži-
vljenjske in duhovne moči. Trdno
sem prepričan, da bo tam na trža-
škem bregu do konca stal kot Odi-
sej ob jamboru.

Te dni bo treba spregovoriti tu-
di o novi »bombi presenečenja«, na-
mreč, da bo ob Dnevu slovenske
kulture (Prešernovi proslavi) v la-
škem Tržiču (Monfalconu) slavno-
stni govornik dr. Peter Bossman.
Spoštovani piranski župan se najbrž
ne zaveda, da s tem, četudi dobro-
namerno, postaja lutka nevidnega
režiserja, ki ustaljeni narodno kul-
turni tradiciji, ki nas je prebujala in
bodrila skozi dolga stoletja, daje ne-
zaupnico in jo skuša »nadgraditi« z
ideološko zasnovano enodnevniško
muho, pokazati svetu, kako smo Slo-
venci svetovni prvaki v napačno poj-
movani multikulturnosti in širini. Ta
»domislica« žali tako dr. Bossmana
kot slovenski narod.

Tomaž Pavšič

Prešeren in poljubi
V zapisu iz Nove Gorice z Ja-

novim citatom za naslov S Prešer-
nom imamo veliko srečo, manj sre-
če ima Prešeren s Slovenci, - sesta-
vil ga je (km) za Primorski dnevnik
z dne 6.2.2011 - je ob dnevu slo-
venske kulture bil glavni govornik v
polni dvorani novogoriškega Kul-
turnega doma že omenjeni slavist in
državni svetnik Zoltan Jan, ki je med
drugim izrazil tudi prepričanje, da
bo recital, ki je sledil nagovoru, ime-
novan Zgodovina neke ljubezni v iz-
vedbi igralke Polone Vetrih in pia-
nistke Sonje Pahor, nedvomno ne-
pozabno doživetje, čeprav ga le po-
sredno in zelo posplošeno morda
lahko povežemo s Prešernom kot

ljubezenskim pesnikom. Prešeren je
namreč ljubezenski pesnik, ki je znal
svoje osebne želje, upanja, sanje ...ci-
tiram: "speti z vprašanji svoje do-
movine in najglobljimi bivanjskimi
problemi". Vendar "v vseh Prešer-
novih objavljenih pesmih ne bomo
našli poljuba, ustnic /.../ "

Sprašujem se, kdaj je moj pri-
jatelj in spoštovani prof. Zoltan
zadnjič prebral, recimo, Prešernov
Krst pri Savici. Enajsta kitica Krsta
se glasi takole:

Kak težka, bridka ura je slovesa!
Stoje po licih jima kaplje vroče,
objeta sta, ko bi bilà telesa
en'ga, spustiti žnabel žnabla noče;
............

Verzi so iz miniaturke, ki jo je
izdala Akademska založba leta 1939.
Skrb za besedilo je imel Avgust Pir-
jevec. V Prešernu, ki ga je uredil An-
ton Slodnjak za Mladinsko knjigo le-
ta 1964, so oba ... rahlo nemškutar-
ska žnabla odpravljena in nado-
meščena z nekoliko bolj ... asepti-
čnimi, da ne rečem skoraj frigidni-
mi ustnami, glasi se pa tako:

telesa
en'gà, spustiti ustna ustne noče;
................

Name, bodimo odkriti, deluje-
jo bolj ... erotično žnabli od usten, a
tudi ustne, hočeš nočeš, opravijo
svojo ljubezensko funkcijo. Ni kaj,
kjer je ljubezen, so nujno tudi kak-
šna usta pa oprijeta telesa in pod-
obne drže in rekviziti.

Jolka Milič

PISMA UREDNIŠTVU
VESOLJE

Geologi potrdili
najdbo tretjega
meteorita v Sloveniji

Skupina raziskovalcev Geolo-
škega zavoda Slovenije je potrdila, da
je novembra 2009 v Javorjah nad Po-
ljani najdena kamnina železov me-
teorit. Nova najdba predstavlja tretji
in po masi največji meteorit, doslej
najden na ozemlju Slovenije, je na
svoji spletni včeraj strani zapisal
Geološki zavod Slovenije.

Meteorit sta v bližini Javorij za-
hodno od Škofje Loke pri kopanju use-
ka za novo gozdno cesto našla lastnik
zemljišča Vladimir Štibelj in Miha
Buh, ki je upravljal delovni stroj. Da gre
za meteorit je Štibelj posumil zlasti za-
radi teže najdene zarjavele kovinske
gmote, saj je kot kokosov oreh velika
kamnina tehtala skoraj pet kilogramov
in je bila precej težja od okoliških kam-
nin. O najdbi je obvestil geologa Pavla
A. Florjančiča iz Škofje Loke, ki je po-
trdil, da gre za izjemno zanimivost.
Predmet sta prinesla na Geološki zavod
Slovenije, kjer so ga strokovno pregle-
dali. Analize z vrstičnim elektronskim
mikroskopom z energijsko disperzij-
skim spektrometrom so pokazale, da
gre za železov meteorit iz najštevil-
čnejše in najpogostejše skupine žele-
zovih meteoritov oktaedritov, kar so
potrdile tudi kemijske analize.

Najdba meteorita je izjemno na-
ključje, saj so možnosti, da bi našli me-
teorit brez znane lokacije in časa pad-
ca, običajno izredno majhne, pojasnju-
jejo na Geološkem zavodu Slovenije,
kjer si bodo najverjetneje tudi ob po-
moči tujih strokovnjakov prizadevali
ugotoviti zemeljsko starost meteorita.
Padec 4920 gramov težkega meteorita
namreč ni bil opažen in zabeležen.

Po Avškem meteoritu je to drugi
železov meteorit, ki so ga našli na ozem-
lju Slovenije. Padec in najdbo 1230 gra-
mov težkega železovega Avškega me-
teorita so zabeležili 31. marca 1908 v bli-
žini vasi Avče v Soški dolini. (STA)

Posnetki Trsta z mola San Carlo so bili
v svoji liričnosti pravo odkritje,
recitacija Košutovih pesmi je potrdila
upravičenost nagrade, kratki govor
nagrajenca pa je vseboval vse, kar je
bilo treba povedati. Predvsem to, da
slovenski Trst še živi
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RUBYGATE - Sodnikom predlagajo takojšen proces brez predhodne obravnave

Tožilci vložili zahtevo za sojenje
Berlusconi grozi, da bo tožil državo
Ljudstvo svobode tožilce označuje za prevratnike - Oster odziv opozicije

MILAN - Milanski tožilci so včeraj na
sodišče vložili zahtevo za hitro sojenje pre-
mieru Silviu Berlusconiju v primeru Ruby.
Obtožujejo ga dvojega, da je plačal za spol-
ne odnose z mladoletno prostitutko Karimo
El Mahroug, bolje znano kot Ruby, kar je v
Italiji kaznivo dejanje, in da je izsiljeval jav-
nega funkcionarja, ko je posredoval pri po-
liciji za njeno izpustitev iz pripora.

Sojenje po hitrem postopku, brez
predhodnih zaslišanj, je v Italiji mogoče, če
tožilstvo zbere dovolj trdne dokaze. Sodni-
ki imajo za presojanje dokazov na voljo naj-
manj pet dni časa. Če bodo zahtevo tožilcev
zavrnili, pa bodo slednji morali na sodišču
obtožnico vložiti po običajni poti.

Premierovi odvetniki vztrajajo, da mi-
lanski tožilci kršijo italijansko ustavo, češ da
v tem primeru nimajo nikakršnih pristoj-
nosti, niti po funkciji niti po teritoriju. Pre-
mierju bi morala po njihovem soditi ali so-
dišče ministrov v Rimu ali sodišče v Monzi,
ki je teritorialno pristojno za Arcore, kjer naj
bi se odvijali spolni odnosi s prostitutkami.

Berlusconi je zahtevo milanskih to-
žilcev in celotno preiskavo proti njemu oce-
nil kot farso, sramoto in poskus diskredi-
tacije vlade v javnosti ter države v svetu. Po-
jasnil je, da je lanskega 27. maja posegel pri
milanski kvesturi, da bi preprečil diplo-
matski incident, saj je bil prepričan, da je
Ruby Mubarakova vnukinja. Premier je tu-
di poudaril, da obtožbe ne slonijo na do-
kazih in da so v ozadju preiskav njegovi po-
litični nasprotniki, ki ga na ta način želijo
spraviti z oblasti.

»Kar se mene tiče, delam za državo in
za to se mnogokrat žrtvujem,« je premier de-
jal po zasedanju vlade na temo gospodarskih
reform v Rimu. Pristavil je, da ga njegova uso-
da ne skrbi. »Sem bogat gospod in lahko se
bom ukvarjal z bolnišnicami za otroke po
svetu, kot sem si vedno želel,« je pripomnil
Berlusconi, ki pa se je tudi polemično vpra-
šal, kdo bo plačal za škodo, ki jo javni tožil-
ci delajo s svojo »neobstojno in sramotno«
preiskavo. »Spričo dejstva, da pripadniki sod-
stva ne odgovarjajo za svoje početje, bom to-
žil državo,« je jezno zaključil.

V zvezi z Berlusconijevimi zabavami
z mladimi dekleti sicer tožilci preiskujejo
več posameznikov, vendar pa postopki
ostajajo ločeni. Med drugim preiskujejo
premierovo nekdanjo dentalno higieni-
čarko, sedaj pa deželno svetnico njegove
stranke v Lombardiji, Nicole Minetti, ki naj
bi pomagala novačiti dekleta za zabave.
Med obtoženci so še filmski in televizijski
agent Dario (Lele) Mora, televizijski novi-
nar Emilio Fede in drugi.

Poleg tega so informacije v zvezi z no-
vačenjem deklet za Berlusconijeve zabave
vzniknile tudi v povsem ločeni preiskavi nea-
peljskih tožilcev. Ti so pred nekaj meseci za-
čeli preiskovati primer, povezan s ponareje-
nimi bankovci, med preiskavo pa naleteli na
igralko in manekenko Saro Tomassi, ki se je
prav tako udeleževala Berlusconijevih zabav.
Prav včeraj so neapeljski policisti opravili hi-
šne preiskave pri posameznikih, ki so osum-
ljeni organiziranja prostitucije in ponareja-
nja bankovcev.

Tomassijeva je bila tudi na zabavi v
Berlusconijevi vili San Martino v Arcoreju
aprila lani, ko je bil na obisku ruski premier
Vladimir Putin. Milanski in neapeljski tožil-
ci naj bi se sestali, da bi uskladili informaci-
je pred zaslišanjem Tomassijeve, ki je tesno
povezana s številnimi politiki in televizijci.

Včerajšnjo vložitev zahteve po sojenju
Berlusconiju zaradi afere Ruby so izzvali vrsto
političnih komentarjev. Voditelj Severne li-
ge Umberto Bossi je izrazil prepričanje, da
milanski tožilci tokrat pretiravajo in da iščejo
frontalen spopad z vlado. Sicer pa je prista-
vil, da ima tudi Berlusconi »svojo krivdo«. Iz-
redno ostro je reagiralo Ljudstvo svobode, saj
je v sporočilu za javnost zapisalo, da milan-
sko javno tožilstvo nastopa kot »revolucio-
narna politična avangarda«.

Demokratska stranka je k temu takoj
pripomnila, da Ljudstvo svobode objavlja no-
te za tisk, ki po svojem slogu spominjajo že
na sporočila terorističnih organizacij. Glas-
nik Italije vrednot Leoluca Orlando pa je me-
nil, da se premierju že kar mrači um, ko gro-
zi, da bo tožil državo, saj bi to pomenilo, da
bo tožil sam sebe.

Kopija zahteve
tožilcev za sojenje

Berlusconiju po
takojšnjem

postopku; v ozadju
milansko sodišče

ANSA

POLITIKA - Po oceni opozicije gre samo za dim, s katerim Berlusconi skuša prikriti svoje težave

Vlada odobrila dekret o gospodarskih spodbudah
in predloge sprememb 41., 97. ter 118. člena ustave

RIM - Vlada je včeraj sprejela paket reform, ki naj
bi oživile opešano italijansko gospodarstvo. Osrednja to-
čka so predlogi sprememb 41., 97. in 118 člena ustave, ki
se nanašajo na podjetniško svobodo in naj bi po novem
dopuščali vse, kar ni z zakoni izrecno prepovedano, ter
zakon o spodbudah podjetništvu.

»Italija je globoko zadolžena, a njeni državljani so
bogati,« je na novinarski konferenci po zasedanju vlade
dejal premier Silvio Berlusconi. Poudaril je, da so spre-
jete reforme odgovor na gospodarsko krizo in da ne gre
zgolj za Italijo, ampak so ukrepe za stabilizacijo javnih fi-
nanc sprejeli tudi v drugih evropskih državah. Premier
je ob tem poudaril, da je Italija na tretjem mestu po pri-
spevkih v evropski proračun, ko gre za trdnost gospo-
darstva pa na drugem mestu.

Poleg že napovedane reforme davčnega sistema, ki
naj bi ga korenito poenostavili s strnitvijo številnih dav-
čnih predpisov v en sam zakon, je vlada napovedala po-
spešitev javnih del, za katera so sredstva že zagotovljena,
pa jih lokalne oblasti niso znale izkoristiti. Na primer, za
izgradnjo infrastrukture, od avtocest do hitrih interne-
tnih povezav. Projekt izgradnje širokopasovnih interne-
tnih povezav je po besedah ministra za gospodarski raz-
voj Paola Romanija vreden kar 8,3 milijarde evrov, pre-
težni del pa naj bi prispevali operaterji. Cilj vlade, ki naj
bi zagotovila 100 milijonov evrov sredstev, je s takšno in-

ternetno povezavo opremiti vsaj polovico gospodinjstev.
Za podjetja, ki vlagajo v inovacije in raziskave, naj bi za-
gotovili pol milijarde evrov svežih sredstev, za tehnolo-
ške grozde in ostale poslovne mreže pa naj bi namenili
še prek 900 milijonov evrov. Želja premiera je, da bi go-

spodarstvo v nekaj letih doseglo med tri- in štiriodstot-
no rast. Trenutno se ta giblje okoli enega odstotka.

Po besedah Berlusconija bodo v bližnji prihodno-
sti zaostrili tudi zakonodajo, ki ureja konflikte interesov
pri opravljanju funkcij direktorjev in nadzornikov na če-
lu bank, posojilnic in zavarovalnic. Po novem bodo mo-
rale omenjene gospodarske družbe o morebitnih konf-
liktih interesov poročati redno na spletnih straneh. Da bi
zagotovili spoštovanje zakonodaje, pa bodo uvedli kazni
v višini od 5000 do 50.000 evrov.

Glede uvedbe davčnega federalizma, ki ga zahteva
koalicijska Severna liga, je premier Berlusconi napove-
dal, da bo sprejetje te reforme vezal na glasovanje o zaup-
nici vladi v spodnjem domu parlamenta. Zakonodaja bi
občinam in regijam sicer podelila večje pristojnosti pri
pobiranju davkov, njeni nasprotniki pa opozarjajo, da
manjše občine tako obsežnih dodatnih pristojnosti ne bo-
do zmogle.

Opozicija se je odzvala zelo kritično na paket re-
form, ki jih je napovedala vlada. »Vladni ukrepi ne bodo
niti požgečkali, kaj šele stresli gospodarstvo,« je dejal vo-
ditelj Demokratske stranke Pier Luigi Bersani. Podpred-
senica stranke Marina Sereni pa je pristavila, da gre sa-
mo za dim, s katerim Berlusconi skuša prikriti svoje sod-
ne težave. Podobno mnenje je izrazil predstavnik Italije
vrednot Antonio Borghesi.

Giulio Tremonti in Silvio Berlusconi ANSA

PRIMER SCHEPP - Po očetovem samomoru

Nadaljuje se iskanje
pogrešanih dvojčic

MARSEILLE, BARI - Sorodni-
ki šestletnih dvojčic Alessie in Livie
Schepp iz Švice so v torek javnosti
sporočili, da »se bojijo najhujšega«,
potem ko so prejeli denar, ki jim ga je
pred samomorom poslal oče izginu-
lih dvojčic. Francoski preiskovalci pa
so včeraj sporočili, da sta bili dvojči-
ci, ki ju iščejo že več kot teden dni, na-
zadnje videni na trajektu za Korziko.

Kot je na včerajšnji novinarski
konferenci v francoskem Marseillu
povedal tožilec Jacques Dallest, so
dvojčici na trajektu za Korziko opa-
zili kar trije ljudje, ki so se s svojo in-
formacijo zdaj obrnili na policijo. Pre-
iskovalci so pred tem vedeli, da se je
s trajektom iz Marseilla na Korziko
peljal njun oče, niso pa bili prepriča-
ni, ali sta z njim potovali tudi hčerki.

Mednarodno iskanje Alessie in
Livie se tako nadaljuje. Potem ko je
njun oče minuli četrtek v Cerigno-
li blizu Barija naredil samomor, de-
klic ni videl nihče. Dvojčici sta sicer

živeli s svojo materjo Irino Lucidi v
švicarskem mestu Lausanne in naj bi
z očetom preživeli le zadnji januar-
ski konec tedna, a ju je, namesto da
bi ju vrnil materi, odpeljal s seboj v
Francijo.

Kot je ugotovila policija, je v Ka-
nadi rojeni Schepp v Marseillu minuli
teden dvignil 7000 evrov. Stric izgi-
nulih dvojčic Valerio Lucidi je nato v
torek sporočil, da je Schepp svoji biv-
ši soprogi poslal 4400 evrov. To je za-
skrbljujoče, saj so pred tem upali, da
je Schepp s tem denarjem plačal ne-
koga, da bi po njegovem samomoru
poskrbel za otroka.

Medtem italijanski preiskovalci
preverjajo pričevanje neke natakarice
v Cerignoli, ki zatrjuje, da je Schepp
s svojima dvojčicama prišel v njen bar.
To naj bi se zgodilo v četrtek, tik pred
samomorom. Toda preiskovalci doslej
poleg izjav ženske niso dobili drugih
dokazov o prisotnosti trojice v tem
kraju v južni Italiji.

Polemike o dodatnih prispevkih za romska naselja
RIM - Po nedeljski tragediji v romskem naselju, kjer so v požaru bara-
ke v Ulici Appia Nuova med spanjem umrli štirje otroci, 11-letni Seba-
stian, 7-letna Elena Patrizia, 5-letni Raol in 3-letni Eldeban, je rimski žu-
pan Gianni Alemanno včeraj oklical dan žalovanja. Rimski prvi mož je
notranjega ministra Roberta Maronija prosil za dodatne prispevke za re-
šitev romskega vprašanja. V odgovor mu je Maroni pojasnil, da je Rim
prejel za to že 32 milijonov evrov. Alemanno pa se ni vdal in v pismu,
ki ga je podpisal tudi prefekt Pecoraro, pojasnil, da je denar potreben
za ureditev novih romskih naselij. Če mu minister Maroni ne bo odgo-
voril, bo Alemanno stopil kar do premiera Silvia Berlusconija.

Tudi Bossi proti dela prostemu 17. marcu
RIM - Tudi minister za reforme Umberto Bossi noče, da bi bil 17. ma-
rec - praznik 150-letnice zedinjenja Italije - dela prost dan. Tako kot mi-
nister za poenostavitev zakonodaje Roberto Calderoli in predsednica
Confindustria Emma Marcegaglia meni, da je treba v tem kriznem ob-
dobju na ta dan namreč delati. O zadevi je včeraj vlada ponovno raz-
pravljala, vendar ni zavzela dokončnega stališča.

V parlamentu nov odlok o davčnem federalizmu
MILAN - Po včerajšnjem srečanju s predsednikom republike Giorgiom
Napolitanom, ki je pretekli teden zavrnil odlok o davčnem federalizmu
na občinski ravni, je bil minister za reforme in vodja Severne lige Um-
berto Bossi navdušen. Novinarjem je napovedal, da bo odlok o davčnem
federalizmu prihodnji teden spet romal v parlament, kjer ga bosta mo-
rali tokrat odobriti obe veji. Kot je izjavil že pred tednom dni, bo ukrep
gotovo odobren, čeprav z nekolikšno zamudo. Pred samim srečanjem z
Napolitanom je lider Severne lige zagotovil, da bo odlok stopil v velja-
vo že marca.

ŠOLSTVO

Ustavno
sodišče proti
Gelminijevi

RIM - Ustavno sodišče je raz-
veljavilo določila vladnega zakon-
skega odloka, ki so indirektno za-
postavljala šolske suplente iz južne
Italije v primerjavi s tistimi iz se-
verne. Gre za odlok, ki ga je šolska
ministrica Mariastella Gelmini iz-
delala na pritisk Severne lige in ki je
določal, da se šolski suplenti ob pre-
hodu z ene pokrajinske lestvice na
drugo od šolskega leta 2009-2010
dalje ne uvrstijo na osnovi svojih
točk, ampak gredo na rep lestvice.

Ustavni sodniki so razsodili,
da so omenjena določila v naspro-
tju s 3. členom ustave, ki jamči ena-
kopravnost državljanov pred zako-
nom. Njihova ukinitev pa bo ime-
la, kot kaže, kar težke posledice za
ministrstvo za šolstvo oz. za drža-
vne blagajne. Po podatkih nekaterih
šolskih sindikatov naj bi kakih 15 ti-
soč suplentov zdaj imelo možnost,
da zahteva od ministrstva odškod-
nine. »Ministrico smo pravočasno
opozorili, čemu gre naproti,« je de-
jal poslanec Demokratske stranke
Tonino Russo. »A ona se je na na-
ša opozorila požvižgala. Je prav, da
zdaj za to plačamo vsi?,« se je po-
lemično vprašal.
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INFRASTRUKTURE - Na pobudo Dežele FJK srečanje med družbo RFI in krajevnimi upravami

Zaradi hitre železnice
ne bodo rušili ali razlaščali stavb
Deželni odbornik Riccardo Riccardi za sodelovanje s Pokrajino in občinami

DEVIN-NABREŽINA - Sklep občinskega sveta med včerajšnjo sejo

Letos ne bo davka na pritikline
Odločilen poseg svetnika levosredinske opozicije Lorenza Corigliana - 340 posestnikov bo moralo plačati davek na pritikline za obdobje zadnjih petih let

Lastniki stanovanj in hiš v devin-
sko-nabrežinski občini v letošnjem letu
ne bodo plačali davka na nepremičnine
ICI za pritikline, to je za vrt ali podob-
no zazidljivo zemljišče ob domu. Tako je
na včerajšnji seji sklenil devinsko-na-
brežinski občinski svet po odločilnem
posredovanju občinskega svetnika levo-
sredinske opozicije Lorenza Corigliana.

Retova uprava je pripravila odlok,
v katerem ni bilo jasno določeno, kate-
ra zemljišča ob hiši bodo izvzeta od pla-
čila davka na nepremičnine ICI. Vpra-
šanje tako imenovanih pritiklin se je za-
stavilo sredi lanskega decembra. Leta
2004 je namreč stopil v veljavo zakon, po
katerem morajo posestniki zazidljivih
površin ob hišah plačati davek na ne-
premičnine ICI za ta zemljišča. Izvzeti so
le tisti lastniki, katerih pritikline (vrt ali
druga zemljišča) ne presegajo 5 tisoč kva-
dratnih metrov površine.

Decembra lani je izterjevalnica
Equitalia poslala kar 340 posestnikom v
občini sporočilo, da bodo morali plača-
ti davek ICI za pritikline ob hiši, in to za

obdobje zadnjih petih let, od leta 2005
dalje. Zneski so bili kar veliki, po več ti-
soč evrov, kar je spravilo v obup marsi-
katero družino. Tudi zaradi zelo kratke-
ga roka za izplačilo: 60 dni.

Veliko večino teh sporočil so pre-
jeli posestniki »nad železnico«, to je last-
niki hiš in pritiklin v slovenskih vaseh:

Šempolaju, Cerovljah, Mavhinjah in
drugih vaseh. Mnogo teh je ostarelih: že
od pamtiveka imajo ob hiši vrtek, seve-
da zazidljiv, a nimajo nobenega namena,
ne možnosti, da bi na njem zidali.

Equitalia se je kratkomalo »požv-
ižgala« na take primere, vključila v se-
znam »plačnikov« tudi lastnike, katerih
zemljišča ne presegajo 5000 kvadratnih
metrov površine. Nič čudnega, da se je
na desetine prizadetih občanov obrnilo
na občinski davčni urad (»v katerem pa
sploh ni osebe z znanjem slovenskega je-
zika,« kot je v svojem posegu opozoril
občinski svetnik Slovenske skupnosti Ed-
vin Forčič), za pojasnilo, za morebitni do-
govor. Dva sta vložila priziv, kar pa - z
neizogibnimi odvetniškimi stroški - tu-
di precej stane.

V taki zmešnjavi je Retova občin-
ska uprava pripravila sklep o plačevanju
davka na nepremičnine ICI za letošnje le-
to. Sklep je morala nujno odobriti pred
odobritvijo občinskega proračuna 2011,
saj sodi davek ICI med pomembne ob-
činske prihodke.

Že na začetku razprave pa je
svetnik levosredinske liste Skupaj-In-
sieme Corigliano z amandmajem opo-
zoril na nedoslednost v pripravljenem
besedilu. Smatral je, da prvotno bese-
dilo vnaša ponovno negotovost in
možnost različnih pojmovanj, kar bi

lahko privedlo do novih zahtev o pla-
čilu davka za pritikline, s čemer bi bili
občani spet oškodovani. Svoje besede
je podkrepil z močjo več razsodb ka-
sacijskega sodišča, ki je priznalo upra-
vičenost ugovorov posestnikov.

Seja je bila prekinjena, da so se
uprava in vodje svetniških skupin ter
vodja pristojnega občinskega urada do-
govorili, kaj storiti. Naposled so uvideli,
da je bil Coriglianov poseg povsem
upravičen. Zato so delno spremenili be-
sedilo odloka: po novem bodo letos da-
vek ICI za pritikline plačali le lastniki luk-
suznih stanovanj, vil in gradov. Posest-
niki ostalih tipov stanovanj in hiš bodo
izvzeti plačila tega davka.

Odlok je bil odobren soglasno, le
Maurizio Rozza (Skupaj-Insieme) se ni
udeležil glasovanja.

Občinska skupščina je nato z gla-
sovi desnosredinske večine in ob na-
sprotovanju opozicije izglasovala prora-
čun za letošnje leto, o čemer bomo še po-
ročali.

M.K.

Edvin Forčič KROMA
Lorenzo Corigliano KROMA

OBČINA TRST - Zasedanje pristojne komisije o hitri železnici

Tehniki se niso prikazali
Soglasen protest občinskih svetnikov, ki so zaman čakali predstavnike družbe Italferr - Nadure za rajonske svetnike

V deželni palači se je srečanje o predhodnem načrtu hitre že-
leznice, na katerem je deželni odbornik Riccardo Riccardi pouda-
ril pomen sodelovanja s krajevnimi upravami, precej zavleklo, na-
posled pa se tehniki družbe Italferr niso sprehodili do drugega kon-
ca Velikega trga, kjer je zasedala šesta tržaška občinska komisija. Kljub
vnaprej dogovorjeni avdiciji in v brk Riccardijevim besedam so se
odločili, da se seje ne udeležijo. Novica je v dvorani občinskega sve-
ta, kjer so občinski svetniki in predstavniki rajonskih svetov petde-
set minut zaman čakali tehnike, naletela na splošno neodobrava-
nje in soglasen protest, ki naj bi ga predsednik šeste komisije Ro-
berto Sasco (UDC) v kratkem izrazil tudi v pisni obliki.

Seja občinske komisije je bila po besedah Roberta Sasca skli-
cana na ta dan ravno na prošnjo predstavnikov družbe Italferr, ki
so se istega dne mudili na sedežu Dežele. Po petdesetih minutah
čakanja se je pojavil inž. Gianfranco Caputi (direktor občinskih ura-
dov za ekonomijo in ozemlje). Sporočil je, da se srečanje v deželni
palači zavleklo in da so se tehniki odločili, da ne gredo na avdicijo,
kjer bi morali odgovarjati na vprašanja članov komisije. Predsedni-
ka obeh kraških rajonskih svetov, Bruno Rupel in Marko Milkovič,
sta jezno odšla. Svetniki leve in desne sredine so soglasno obsodili
početje tehnikov. Za Fabia Omera (DS) je to zelo slab začetek. Zah-
teval je uradno protestno pismo in Sasco se je z njim strinjal. Bru-

no Sulli (Drugi Trst) se je potožil, da »smo se vsi zbrali za avdicijo
izvedencev, ki pa z nami ravnajo kot z zadnjimi«. Maurizio Ferra-
ra (Severna liga) pa je omenil potrebo, da svetniki prisluhnejo tudi
predstavnikom Pokrajine Trst in ostalih občin.

Inženir Caputi je v glavnih obrisih opisal predhodni načrt
hitre železnice, ki bo v tržaški pokrajini skoraj v celoti potekala več
kot sto metrov pod površino (izjema je nabrežinska postaja). V re-
soluciji, ki jo je pripravil Caputi in o kateri še niso razpravljali, naj
bi vprašali železniško družbo, ali bo ob samem načrtu potrebna
tudi obnova obstoječe tovorne podzemne železnice, na katero se
trasa priključi pod Ul. Cantù, glede na to, da bo v pristanišče po-
tovalo več blaga. S hitro železnico naj bi potniški vlaki vozili iz Trsta
v Benetke in obratno v 51 do 61 minutah, tovorni vlaki pa v 77
minutah. Mario Ravalico (DS) je ocenil, da so geološke študije v
dokumentaciji dobre, predvsem v primerjavi s pomanjkljivim na-
črtom iz leta 2003.

Rajonske svete medtem čakajo nadure. Najprej morajo izre-
či mnenje o občinski bilanci, nato tudi o hitri železnici, »kljub te-
mu, da so razpoložljivi podatki zelo skromni,« je povedal predsed-
nik zahodnokraškega rajonskega sveta Bruno Rupel. Prav včeraj pa
so rajonski sveti prejeli navodilo, da morajo v roku desetih dni iz-
reči mnenje o regulacijskem načrtu. (af)

OBČINA TRST

Tononi
razdvaja
desno
sredino

Morebitna kandidatura de-
želnega svetnika Ljudstva svobo-
de Piera Tononija za županskega
kandidata na pomladanskih
upravnih volitvah v Trstu je ra-
zgibala tržaške politične vode,
predvsem v vrstah desne sredine.

Potem ko ga je v torek ob-
činski koordinacijski odbor izbral
za županskega kandidata, so vče-
raj Tononijevo kandidaturo potr-
dili tudi ostali trije tržaški deželni
svetniki Ljudstva svobode, Piero
Camber, Maurizio Bucci in Bruno
Marini. Camber je poudaril, da se
je tržaška stranka enotno strnila
okrog Tononija. Bucci je pripom-
nil, da stranka noče kandidatov, ki
govorijo o evropskih razsežnostih
mesta (namig na Roberta Anto-
nioneja je bil očiten), temveč člo-
veka, ki je konkreten, kar naj bi bil
prav Tononi.

Sam kandidat, 43-letni To-
noni, je izjavil, da je teniški igra-
lec in da se loti igre za igro. Po ob-
činskem koordinacijskem odboru
se morajo sedaj izreči še pokra-
jinski (ta se bo sestal danes), zatem
deželni in nazadnje še vsedržavni
koordinacijski odbor. Samega se-
be je predstavil kot človeka »z ve-
likimi upravnimi izkušnjami.« Do-
dal je, da je »človek stranke in eki-
pe,« njegova kandidatura pa »iz-
vira iz baze.«

Tržaški župan Roberto Di-
piazza ni bil ravno navdušen nad
Tononijevo kandidaturo. Po nje-
govem mnenju naj bi se za njim
»skrivala« Camberjeva roka. Dru-
gi možni kandidat desne sredine
Roberto Antonione pa je izjavil, da
»čaka na odločitev deželnega in
vsedržavnega vodstva stranke.«

Najbolj piker ob Tononijevi
kandidaturi je bil drugi kandidat
desne sredine, vodja Un'altra
Trieste Franco Bandelli. Svoje
poročilo - v katerem Tononi
sploh ni omenjen - je takole na-
slovil: »Ljudstvo svobode se je
uradno odreklo zmagi na pri-
hodnjih volitvah.«

M.K.

V tržaški pokrajini, kjer bodo vi-
sokohitrostno železniško progo od Ronk
do Trsta speljali skozi devinsko-nabre-
žinsko, zgoniško in tržaško občino, ne
bodo porušili in niti razlastili nobene
stavbe. Zagotovilo je včeraj izrekel Os-
valdo Mastroianni, direktor investicij-
skega programa Est-Ovest italijanske že-
lezniške družbe Rete ferrovaria italiana
(RFI). Na dopoldanskem srečanju, ki ga
je v deželni palači na Velikem trgu skli-
cal deželni odbornik za infrastrukture
Riccardo Riccardi, so bili navzoči pred-
stavniki tržaške pokrajinske uprave in
omenjenih treh občinskih uprav. Poz-
neje je sledilo še srečanje s predstavni-
ki goriških krajevnih uprav.

Včerajšnje srečanje je veljalo za
uvod v skupen analitični postopek
predhodnega načrta, ki ga je podjetje
Italferr konec decembra uradno pred-
ložilo deželni in krajevnih upravam, ta-
ko kot ministrstvom, ki morajo preso-
diti vpliv predhodnega načrta na oko-
lje. V torek je bilo že na vrsti srečanje
s krajevnimi upravami z Videmskega,
in sicer glede načrtovane trase želez-
niškega odseka med Portogruarom in
ronškim letališčem. Odbornik Riccar-
di je podčrtal, da se zavzema za način
dela, ki bi omogočal vsem, da »spo-
znajo in razumejo načrt, da bodo lah-
ko predložili Deželi svoja mnenja in
ugovore, ki jih bodo obravnavali teh-
niki družbe RFI«.

Po Riccardijevih besedah hoče
Dežela zagotoviti zaščito interesov
ozemlja in sama ne bo sprejela nobene
odločitve, ne da bi se posvetovala s kra-
jevnimi upravami. Le-te pa imajo po-
polno svobodo organizirati javne skup-
ščine in seje občinskih svetov na to te-
mo. Ko bo RFI prejela vse ugovore, bo
na vrsti druga faza institucionalnega
soočanja na pobudo Dežele. Riccardi je
omenil, da je od družbe RFI med dru-
gim zahteval analizo stroškov in koristi
načrta, saj je v obsežni dokumentaciji ni.

Tehniki so včeraj razložili, da je na-
črtovana proga od ronškega letališča do
Trsta (točneje do priključka s podzem-
no tovorno železnico pod Ulico Cantù)
dolga 36,6 kilometra, približno dve
tretjini te dolžine zadevata tržaško po-
krajino. Na Tržaškem bo proga skoraj
v celoti potekala pod zemljo, v dveh pre-

dorih, z izjemo območja nabrežinske
postaje, kjer bodo uredili sodobno že-
lezniško vozlišče na odprtem.

RFI zagotavlja, da proga ne bo
potekala pod hišami. V primerjavi z
načrtom iz leta 2003, ki je bil zavrnjen,
so progo pomaknili proti obali, da bi
se v čim večji meri izognili kraškemu
apnencu. Na Krasu je popisanih okrog
4000 jam, proga pa naj bi neposredno
trčila ob 22. Drugih 50 jam je razme-
roma blizu trase, zaradi česar bodo po-
trebni primerni preventivni varnostni
posegi. Podzemnih vodotokov po na-
vedbah predstavnikov RFI naj ne bi
prizadeli, saj naj bi železnica tekla vsaj
40 metrov višje. Daljši predori bodo iz
varnostnih razlogov dvocevni, razda-
lja med cevema bo znašala od 20 do 40
metrov. Pod Ulico Cantù bo priključek
z že obstoječo železnico, ki pod me-
stom vodi do Sv. Andreja in tržaške-
ga pristanišča. Včerajšnje srečanje, na desni deželni odbornik Riccardo Riccardi DEŽELA FJK
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ZAŠČITNI ZAKON - Mnenja mladih

Zakon naj bi ščitil, vendar 
z njim nismo zaščiteni
Kritike na račun institucij in tudi manjšine, ki se ne poslužuje vseh pravic

ZNANSTVENI PARK AREA - Torkovo srečanje o plinskem terminalu v Žavljah

Na dan z novimi študijami o vplivu 
mrzle vode in klora ter o stroških za terminal

Tržaška pokrajina je v torek v kongresnem centru znan-
stvenega centra Area Science Park priredila javno informativno
srečanje o plinskem terminalu v Žavljah. Nanj je povabila načr-
tovalce terminala, predstavnike španske družbe Gas Natural. Po-
krajina je že pred časom je štirim znanstvenim ustanovam (trža-
ški univerzi, visoki šoli Sissa, Arei Science Park in inštitutu za ocea-
nografijo in geofiziko OGS) poverila nalogo, da sestavijo tehni-
čno-znanstveno delovno skupino, ki bi informirala prebivalce gle-
de vplivov plinskega terminala in od španske družbe zahtevala
tehtne odgovore. Na svoji spletni strani je uredila povezavo, pre-
ko katere so lahko prebivalci izrazili svoje dvome in katerakoli
vprašanja. In ravno slednja je delovna skupina poslala družbi Gas
Natural, ki je nanje odgovarjala v torek.

Pobudniki so srečanje pozitivno ocenili, čeprav so opozo-
rili, da dolguje španska družba še marsikatero pojasnitev. Povsem
različnega mnenja pa so bili predstavniki okoljevarstvenih orga-
nizacij (deželnega WWF, Greenaction, tržaškega Legambiente,
No smog, Amici del golfo, skupina Beppe Grillo in gasilci Uil),
ki menijo, da je delovna skupina neprimerna in celo nepotreb-
na. Na srečanju namreč ni bilo predvideno postavljanje vprašanj,
tako da so predstavniki družbe Gas Natural odgovarjali le na ti-
sta predhodno poslana vprašanja in pri tem niso povedali nič no-
vega, če izvzamemo omembo dveh novih raziskav o vplivu mrzle
vode in klora, ki naj bi jih terminal izločal v miljskem zalivu, ter
o finančni plati terminala. Okoljevarstveniki torej zahtevajo, naj
ju španska družba čim prej ponudi prebivalcem v pregled. Z javnega informativnega srečanja, ki ga je priredila tržaška pokrajina KROMA

Fini danes popoldne
v gledališču Verdi
Predsednik poslanske zbornice
Gianfranco Fini bo danes ob 16. uri
v Verdijevem gledališču govoril na
uradni prireditvi ob dnevu spomi-
na na fojbe in eksodus Italijanov iz
Istre. Po prireditvi bo Fini obiskal
muzej istrske kulturne dediščine.
V muzeju pa so včeraj uradno
predstavili dokumentarec o fojbah,
ki ga je v 3D tehnologiji posnela ja-
vna televizija Rai. Krajša verzija do-
kumentarca Roberta Olle bo na
ogled tudi v dokumentacijskem
centru ob bazovskem šohtu.

Antonione in Cosolini 
skupaj na simpoziju
V hotelu Savoia bo jutri ob 17. uri
srečanje o mednarodni vlogi Trsta
v luči sodelovanja s Slovenijo in
Hrvaško, ki ga prirejata združenji
socialistov in liberalcev in Evropski
mostovi. V debati bodo sodelovali
Lucio Caracciolo, direktor revije Li-
mes, predsednik Italijanske unije
Maurizio Tremul ter politična pred-
stavnika Roberto Antonione in Ro-
berto Cosolini.

Srečanje o dogajanju 
v Egiptu in Tuniziji
Federacija levice v sodelovanju s
svetniško skupino Mavrične levice
prireja javno srečanje o dogajanju v
Tuniziji in Egiptu. Debato, ki bo na
sporedu danes ob 17. uri v dvorani
Tessitori (Trg Oberdan 5), bo uve-
del Maurizio Musolino, med dru-
gim avtor številnih knjig o arabskem
svetu. S svojim pričevanjem bo po-
segla italijanska državljanka, ki de-
la v Egiptu, in je morala na vrat na
nos zapustiti državo, deželni svet-
nik Igor Kocijančič in predsednik
odbora Salaam otroci oljke Giorgio
Stern.

V Medji vasi Jelinčičeva
Bela dama Devinska
V okviru praznovanja dne sloven-
ske kulture, vabi Športno in kul-
turno društvo Timava Medja vas-
Štivan drevi ob 20.30 v Medjo vas,
kjer bodo v kmečkem turizmu pri
Paolu Pernarcichu predstavili ro-
man pisatelja, novinarja in gornika
Dušana Jelinčiča Bela dama Devin-
ska. V njem se je pisatelj preizkusi
v pisanju romantične drame, ki se
razvija v Devinu, v vasi tik Medje va-
si torej.

Kaj je pobuda
MANIFETSO2020
Danes ob 18.20 bo v kavarni Ac-
quedotto (Drevored XX. septembra
37) tretje javno srečanje o pobudi
MANIFETSO2020, ki jo predsta-
vljajo mladi tržaški diplomiranci in
študenti. Poleg predstavitve in de-
bate bodo na voljo tudi obrazci an-
kete, ki sprašuje mlade, kakšen
Trst želijo in kaj bi hoteli spreme-
niti.

Od danes niz
»znanstvenih kav«
V kavarni San Marco se danes ob
18. uri začenja niz popoldanskih
srečanj, posvečenih znanstvenim te-
mam. Prireja jih tržaška univerza.
Massimo Avian bo spregovoril na
temo »L’alba del uomo«, Livio Pol-
dini pa o kritičnih aspektih kraške-
ga okolja.

Kokain skozi okno
V Ulici Torrebianca so policisti v
noči na sredo ustavili avtomobil ita-
lijanske registracije, v katerem so bi-
le tri osebe. Preden je ustavil vozi-
lo, je voznik skozi okno odvrgel
vrečko, v kateri je bilo 1,2 grama ko-
kaina. S tem si je 34-letni italijanski
državljan S. F. prislužil denarno ka-
zen zaradi posedovanja droge.

Ob skorajšnji deseti obletnici zakona,
ki mu kratko pravimo »zaščitni«, smo ne-
katerim mladim pripadnikom slovenske
manjšine postavili nekaj vprašanj o za-
ščitnem zakonu. Odgovarjati so morali na
naslednja vprašanja:

1) Kaj je zaščitni zakon?
2) Navedi eno pomembno določi-

lo, ki je zapisano v zakonu.
3) Misliš, da ga institucije pravil-

no spoštujejo?
4) Misliš, da se zamejci poslužuje-

mo vseh pravic, ki so v njem določene?
5) Katero obletnico zaščitnega za-

kona praznujemo letos?
6) Kaj ti pomeni zaščitni zakon?

Neža, 22-letna študentka ved o
okolju

1) Zaščitni zakon je zakon, ki ščiti
slovenski jezik kot manjšinski jezik oz. kot
osnovno značilnost slovenske narodne
skupnosti v deželi FJK.

2) V javnih ustanovah in v javnosti
nasploh imamo Slovenci v Italiji pravico
govora v slovenskem jeziku z uradniki jav-
nih služb.

3) Mislim, da ga institucije ne spo-
štujejo pravilno.

4) Mislim, da se zamejci ne poslu-
žujemo vseh pravic, ki so nam dane.

5) Letos praznuje zakon 10. oble-
tnico.

6) Zaščitni zakon me ne predstavlja
v celoti, kajti obravnava slovensko narod-
no manjšino le kot jezikovno manjšino, za-
to je po mojem mnenju zakon omejen.

Diego, 27-letni uradnik
1) To je zakon za zaščito tudi slo-

venske jezikovne manjšine v Italiji.
2) Mislim, da med drugimi predvi-

deva tudi pravico do slovenskih imen in
priimkov ter dokumentov.

3) Mislim, da bi ga lahko institucije
spoštovale, če bi imele sredstva.

4) Zamejci se ne poslužujemo vseh
pravic, ker niti točno ne vemo, katere sploh
so vse naše pravice.

5) Ne vem točno. Spominjam se, da
sem bil na višji šoli, ko so ga izglasovali, za-
to mislim pred devetimi ali desetimi leti.

6) Nedvomno nam je na začetku po-
menil veliko, v kolikor smo ga dosti časa
zahtevali in končno tudi dobili, to je velik
napredek. Po drugi strani pa kljub temu,
da smo ga dobili, to še ne pomeni, da smo
res zaščiteni. Odobritev zaščitnega zako-
na bi morala biti štartna točka, ne pa cilj.

Kristina, 18-letna dijakinja liceja
Prešeren

1) Zaščitni zakon je zakon, ki naj bi

ščitil slovensko manjšino v deželi FJK.
2) Pravica do slovenskih napisov na

tablah javnih uradov in prometnih znakih,
raba slovenskega jezika v uradnih papir-
jih ter slovenska krajevna imena.

3) Mislim, da tega zakona vsi sploh
ne spoštujejo.

4) Mislim, da se ne poslužujemo
vseh pravic.

5) Zakon praznuje 10. obletnico.
6) Zakon, s katerim bi morala biti

slovenska manjšina zaščitena in enako-
vredna italijanskim prebivalcem države.

Nikol, 23-letna uradnica
1) Je zakon, ki naj bi urejal varstvo

slovenske manjšine v deželi FJK.
2) Pravica do slovenskih imen in pri-

imkov.
3) Mislim, da institucije ne spoštu-

jejo zakona.
4) Mislim, da se ne poslužujemo

vseh pravic.
5) Letos je 10. obletnica zakona.
6) Osebno mi zaščitni zakon ne po-

meni veliko. Ostaja še vedno samo zakon
na papirju.

Jan, 18-letni dijak zavoda Stefan
1) Je zakon, ki je bil sprejet leta 2001,

katerega cilj je zaščita slovenske manjšine
v Italiji.

2) Priznanje slovenske manjšine v
tržaški, goriški in videmski pokrajini.

3) Mislim, da zakon ni pravilno spo-
štovan.

4) Mislim, da se zamejci poslužuje-
mo naših pravic le deloma.

5) Letos je 10. obletnica.
6) Zame je to izredno važen zakon,

katerega pa na žalost ne spoštujejo še vsi.

Goran, 23-letni študent prava
1) Je zakon, ki nudi nekatere pra-

vice Slovencem, ki bivajo v Furlaniji Ju-
lijski krajini in ki poleg teh predvideva
različne ukrepe za ohranitev slovenske
manjšine.

2) Pravica do rabe slovenskega jezi-
ka v odnosih z upravnimi in sodnimi
oblastmi.

3) Mislim, da ga institucije delno
spoštujejo.

4) Nekaterih pravic se poslužujemo,
drugih pa ne. Npr. mislim, da večina pri-
padnikov slovenske manjšine ne uporablja
slovenskega jezika v odnosu do sodnih ali
upravnih oblasti.

5) Letos je desetletnica, odkar je za-
kon stopil v veljavo.

6) Zaščitni zakon je važen, ker je s
tem slovenska manjšina dobila končno za-
ščito na zakonski ravni.

Andreja Farneti

SODIŠČE - Po nedeljski prometni tragediji na odseku med Prosekom in Fernetiči

Povzročitelj v priporu
Sodnik za predhodne preiskave ugodil zahtevi javnega tožilca - Šofer tovornjaka že več let ni zaužil alkohola, zdaj pa je psihološko uničen

Tržaški sodnik za predhodne pre-
iskave Luigi Dainotti je ugodil zahtevi jav-
nega tožilca in potrdil, da 55-letni ukra-
jinski državljan Volodimir Babinec osta-
ja v priporu. Obtožen je dvojnega nena-
mernega uboja, povzročitve poškodb in
vožnje pod vplivom alkohola. Sodili naj
bi mu po hitrem postopku.

Voznik tovornjaka s priklopnikom,
ki je v nedeljo po 18. uri zapustil tovor-
ni terminal pri Fernetičih, prevozil več ki-
lometrov na napačni strani avtocestne-
ga priključka in čelno trčil v avtomobil
(foto Kroma), v katerem sta umrla 36-
letni Massimo Grisonich in njegova 17-
mesečna hčerkica Michela (težje poško-
dovano mater zdravijo v katinarski bol-
nišnici), je od nedelje zvečer na oddelku
za prvo pomoč v koronejskem zaporu.

Po nesreči so ugotovili, da je imel med
noro vožnjo v napačni smeri več kot tri
grame alkohola v litru krvi, kar je šestkrat
več od dovoljene stopnje, poklicni voz-

niki pa alkohola sploh ne smejo zaužiti.
Babinčev odvetnik Guido Prima-

vera je sporočil, da je njegova stranka za-
radi povzročene tragedije psihološko uni-

čena. Ukrajinec je bil med kratkim za-
slišanjem redkobeseden, priznal je, da je
zgrešil. Gre za alkoholika, ki pa po be-
sedah odvetnika več let ni pil alkoholnih
pijač. V nedeljo pa je zaužil več litrov in
se s tovornjakom koprskega podjetja In-
tereuropa (ukrajinske registracije) dobre
tri ure pred časom po napačni cesti od-
pravil s terminala na avtocestni priklju-
ček. Voznikovi delodajalci so z dogod-
kom seznanili sorodnike.

Medtem je deželni svetnik stranke
upokojencev Luigi Ferone opozoril na
potrebo po strožjem nadzoru nad šofer-
ji tovornjakov, predvsem ob nedeljah zve-
čer, ko se njihov prosti čas izteče. Hkra-
ti je pozval, naj se izvajajo zakoni in se to-
vrstne smrtne nesreče obravnavajo kot
namerni, ne pa nenamerni uboji. (af)

zaščitnega zakona
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NA KAVI S KNJIGO - Jože Šušmelj v Tržaški knjigarni o sprejemanju zaščitnega zakona

Ko smo na valentinovo na Trgu 
Navona naročili šampanjec ...
V knjigi Zgodba o zakonu je opisal predvsem rimske dogodke - Srečanja bodo vsako sredo ob 10. uri

V Tržaški knjigarni redno pote-
kajo srečanja z avtorji in drugimi
ustvarjalci. Predstavitvam knjižnih no-
vosti in odprtju razstav pa se je včeraj
pridružila novost: jutranja kava ljubi-
teljev knjig.

Niz srečanj, ki bodo potekala
vsako sredo ob 10. uri, so poimenova-
li Na kavi s knjigo. Gostje pogovorov
ne bodo zato samo avtorji, ampak vsi,
ki imajo radi knjige. Srečanja prireja-
ta založba Mladika in Založništvo
tržaškega tiska, kavo pa nudi podjetje
Qubik caffè.

Protagonist včerajšnjega dobro
obiskanega srečanja je bil Jože Šušmelj,
po poklicu sicer diplomat, a tudi velik
ljubitelj knjig in polpretekle zgodovi-
ne. Njenemu razkrivanju je posvetil že
tri knjige: Na razpotjih življenja (z dr.
Vladimirjem Pahorjem), Zgodba o za-
konu: sprejemanje zakona za zaščito
slovenske manjšine v italijanskem par-
lamentu in Trpko sosedstvo.

Glede na dejstvo, da poteka v teh
dneh desetletnica izglasovanja zaščit-
nega zakona, je bila glavnina pogovo-
ra, ki ga je vodila Martina Kafol, pos-
večena političnim naporom za sprejem
toliko pričakovane »zaščite«. Šušmelj
je mesece pred 14. februarjem 2011
označil kot mukotrpne in to kljub te-
mu, da je parlament, v katerem je ve-
čino imela leve sredina, končno obrav-
naval osnutek zakona.

»Poslanec Roberto Menia je vlo-
žil tisoč petsto amandmajev, da bi zav-
lekel sprejetje, za večino poslancev pa

je bil nepomemben,« se spominja Šu-
šmelj, ki je takrat nadomeščal sloven-
skega veleposlanika v Rimu. Redno je
spremljal dogajanje v parlamentu (
...kjer so po hodnikih večkrat »lovili«
poslance, potrebne za sklepčnost),
iskal zaveznike, italijanskim oblastem
posredoval pisma slovenskih mini-
strov in predsednikov.

Prelomen trenutek je po njegovi
oceni predstavljalo neformalno sreča-
nje med zunanjim ministrom Dimitri-
jem Ruplom in predsednikom senata
Nicolo Mancinom; organiziral ga je ta-
kratni senator Mitja Volčič. »Rupel je
zelo odločno povedal, da zavlačevanje
sprejetja zakona postavlja na kocko od-
nose med Slovenijo in Italijo.«

Zakon je bil naposled na valenti-
novo sprejet. Šušmelj in predstavniki
Slovencev v Italiji so dogodek prosla-
vili s francoskim šampanjcem na Trgu
Navona. »Zakon je dal vsem Sloven-
cem v Italiji osnovo za zahtevo in uve-
ljavljenje svojih pravic. Tudi tistim na
Videmskem: ravno to določilo je spro-
žilo največ nasprotovanj.« Zakon je na
primer tudi priznal dvojezično šolo v
Špetru.

Diplomatu je jasno, da zaščitni
zakon ni rešil vseh vprašanj, a meni, da
je to bilo maksimalno, kar je bilo mo-
goče doseči. Z njim se je na včerajšnjem
klepetu ob kavi strinjal tudi Drago Što-
ka: za jurista je pomembno predvsem
to, da zakon ponuja Slovencem v Ita-
liji pomembno pravno osnovo in da
apriorno ničesar ne izključuje. (pd)

DVORANA TESSITORI - Na pobudo krožka Che Guevara in demokratskega laboratorija Pincherle

Proti krčenju ustavnih pravic delavcev
Predstavitev združenja Delo in svoboda, ki podpira sindikat Fiom in si prizadeva za spoštovanje delavcev - Ogorčenje nad sporazumom za obrat Fiat Mirafiori

Podobno kot marsikje po Italiji se tudi pri
nas rojeva novo združenje, ki so ga poimenova-
li Delo in svoboda. O njem, pravzaprav o tem, kar
ga vodi, je beseda tekla v torek v dvorani Tessi-
tori, kjer sta krožek Che Guevara in demokrat-
ski laboratorij Pincherle priredila pogovor z eko-
nomistom Gabrielejem Pastrellom in industrij-
skim sociologom ter raziskovalcem Francescom
Garibaldom.

Razlog, ki je privedel do snovanja novega
združenja, je zavest, pravzaprav ogorčenost nad
popolnim pomanjkanjem zanimanja v italijanskih
političnih krogih za spoštovanje pravic delavcev
in delavk. Nesprejemljivi dogodki v zvezi s Fia-
tom oz. z ločenim sporazumom med Marchion-
nejem ter sindikatoma Cisl in Uil glede obrata
Mirafiori, ki dejansko briše ustavne pravice de-
lavcev, so nekatere levičarske kroge privedli do
tega, da se združijo v skupino Delo in svoboda v
podporo sindikata Fiom. »Združenje si prizade-
va, da bi med same cilje politične agende spet uvr-
stilo pravico do demokratičnega zastopstva de-
lavcev in omejilo vse hujši družbeni konflikt,« je
dejal Garibaldo. Dogajanje v zvezi s tovarno Fiat
je povsem uničilo sindikalne, družbene ter obe-
nem politične odnose v državi. Sporazum za

obrat Mirafiori povsem izničuje ustavna določi-
la, je ponovil gost in poudaril, da na obzorju ni
videti neke primerne levičarske vizije, ki bi klju-
bovala temu nazadnjaškemu projektu in hkrati
Berlusconiju na čelu države. »Tvegamo, da se bo-
do za tak model odločile še druge gospodarske
realnosti, kar bi pomenilo katastrofo za ves de-
lavski razred.«

Garibaldo se je poglobil v sporazum Mira-
fiori, ki velja za sporazum prve stopnje in torej
izničuje vse ostale pogodbe in delavcem ne do-
voljuje samozaščite. Prava »avtoritarna mora«,
ki omejuje pravice delavcev, je ocenil. »V zadnjih
petdesetih letih se je gospodarska oblast povzpe-
la na sam vrh in zviška nadzira družbo, tako kot
absolutističen vladar. Politična oblast pa počasi
leze za njo, kar povzroča vodilno neravnovesje in
posledično družbene konflikte, ki bremenijo na-
šo demokratično družbo.«

Mnogi sedanjo krizo primerjajo s tisto iz le-
ta 1929, vendar so razlike očitne, je prepričan Pa-
strello. »Izhod iz krize leta 1929 je omogočila po-
litična podpora ponovnemu gospodarskemu raz-
voju, ki se je po treh letih spet razbohotil. Nobe-
ne primerjave torej z današnjo situacijo, kjer je
kriza iz dneva v dan hujša.« (sas) S torkovega srečanja v dvorani Tessitori KROMA

Ženske vabijo na trg: 
Če ne sedaj, kdaj?

Tudi Trst bo v nedeljo zajel državni
protest, ki želi pod geslom »Se non ora,
quando?« (Če ne sedaj, kdaj?) opozo-
riti na žaljiv in škodljiv odnos do žensk,
ki se vse bolj uveljavlja v italijanski
družbi in politiki.
Med prvimi podpisnicami so bile ar-
hitektka Gae Aulenti, poslanka Giulia
Bongiorno, sindikalistka
Susanna Camusso, pevka Claudia
Mori, novinarka Concita De Gregorio,
sledilo je na tisoče znanih in manj zna-
nih imen.
Tudi tržaške ženske so se odzvale po-
zivu in se v teh dneh pripravljajo na ne-
deljsko demonstracijo. Protest bo po-
tekal na Velikem trgu, pred prefektu-
ro - predstavništvom italijanske vlade
- od 11. do 13. ure.
V soboto popoldne bodo ženske, ki se
prepoznavajo v stranki Italija vrednot,
razdeljevale letake s pozivom za ude-
ležbo na Trgu Cavana.

O peticiji za odprtje 
novih slovenskih jasli v Trstu

Po dveh mesecih se je zaključilo zbi-
ranje podpisov, zato da bi v Občini Trst
dobili še tri oddelke slovenskih ob-
činskih jasli. Trenutno razpolagamo
namreč le z enim samim oddelkom pri
Sv. Jakobu, ki ga obiskuje 17 otrok in
je polno zaseden. 23 otrok je na čakalni
listi.
V tem času je bilo zbranih nad 1250
podpisov, pri akciji je sodelovalo kar
nekaj posameznikov, katerim gre naj-
toplejša zahvala, prav tako tudi vsem,
ki so pobudo s svojim podpisom
podprli. Včeraj je bilo pismo, naslo-
vljeno na tržaškega župana, vloženo na
protokolarnem uradu tržaške občine.

Pesmi iz ljubezni za ljubezen
Društvo Slovencev miljske občine Ki-
ljan Ferluga, Kulturno društvo Hrva-
tini in Kulturno društvo Istrski grmič
Škofije vljudno vabijo jutri ob 20. uri
v Zadružni dom Škofije na Dneve slo-
venske kulture Milje, Škofije, Hrvati-
ni. Na prireditvi z naslovom »Pesmi iz
ljubezni za ljubezen« bodo nastopili
člani vseh treh društev.

Drevi se začenja 
festival gorniškega filma

V gledališču Miela se danes začenja
mednarodni festival gorniškega filma
Alpi Giulie Cinema. Ob 18. uri bodo
predvajali dokumentarni film Mount
Sant Elias: zgodbo o najdaljšem smu-
čarskem spustu v zgodovini – z vrha
aljaške gore St. Elias do Icy Baya v Alja-
škem zalivu. Še istega dne bodo pred-
vajali kanadski kratki film The Ar-
gentine Project, ob 20.30 pa še belgij-
skega Asgard Jammin in Alone on the
Wall. Za film bo treba odšteti 5 evrov.

LONJER - Dan slovenske kulture

Upokojenci in mladi
občuteno skupaj zapeli

Proslava v počastitev dneva slo-
venske kulture je v Lonjerju letos pote-
kala v znamenju zborovske glasbe in s
posebno zamislijo. V soboto, 5. februar-
ja, sta nastopila Moški pevski zbor upo-
kojencev iz Brega in Mladinski pevski
zbor Tončka Čok iz Lonjerja. Koncert je
nastal iz ideje, da sta zbora, kljub veliki
starostni razliki, lahko tesno povezana v
ljubezni do petja in da lahko poslušalec
uživa tako ob poslušanju mladih glasov
kot bolj izkušenih. Mladi lonjerski diri-
gent Manuel Purger, ki vodi oba zbora,
je za to priložnost izbral več slovenskih
in nekaj italijanskih narodnih pesmi.

Moški zbor upokojencev iz Brega je
občinstvo ganil s svojim občutenim izva-
janjem. Publiki so segle solze v oči med na-
stopi solistov, predvsem pri pesmi Nocoj,
pa oh, nocoj. Mladinski zbor Tončka Čok
je nato zapel tudi nekaj bolj poskočnih pe-
smi in publiko posebej navdušil z igrivo Ža-
be. Omeniti pa je treba še posebnost večera,
in sicer originalni prehod od nastopa
prvega zbora k drugemu. Zbor upokojen-
cev je zaključil svoj nastop s pesmijo Tem-
na noč, med katero so pevci postopoma
odšli z odra in nato odpeli zadnjo kitico
med publiko ter z verzom »pesmica me je

zbudila, mladi fantje jo pojo« predali oder
mladinskemu zboru. Pevci zbora Tončka
Čok so med tem tiho prišli na oder in ta-
koj nadaljevali koncert s pesmijo Prišel lju-
bi je pod okno. Ob koncu sta zbora še sku-
paj zapela rusko narodno Mnogaja leta.

Po zaključku koncerta pa petja ni
bilo konec. Mladi in starejši pevci so se
še dalje zadržali ob založenih mizah in
s pesmijo popestrili večer do poznih ur.
Izkazalo se je tako, da lahko mladinski
zbor in zbor upokojencev mirne volje na-
stopata drug ob drugem in posredujeta
poslušalcem kvalitetno in občuteno pe-
tje. Več takih večerov bi gotovo mlade
približalo zborovskemu petju in glasbi.

Da bi omogočili večjemu številu
poslušalcev, da prisostvujejo koncertu,
je večer potekal v telovadnici, ne pa v eni
od manjših dvoran Športno kulturnega
centra v Lonjerju. Telovadnico so člani
zborov in Zadruge Lonjer-Katinara po-
sebej pripravili in uredili, da je lahko go-
stila tak glasbeni večer. To je bilo prvič,
da je lonjersko društvo priredilo kulturni
večer v prostorih telovadnice, glede na
uspeh večera, h kateremu je seveda pri-
speval tudi številčni odziv poslušalcev,
gotovo ne bo to tudi zadnji. (djk)

Prešerno skupaj z vzhodnokraškimi društvi
Vzhodnokraška društva že sedmo leto skupno praznujejo dan slovenske kulture pod
pomenljivim naslovom Prešerno skupaj. Bogat in pester program je sad sestankov,
usklajevanja in truda, ki ga vsa soudeležena društva vlagajo v pripravo prazničnega
obdobja. Slednje je pretekli petek uvedla premiera igre Umor na plaži, v izvedbi čla-
nov dramske skupine SKD Lipa pod mentorstvom Adrijana Rustje.
Razne prireditve se bodo do naslednjega tedna zvrstile v vsaki vasi od Repentabra
do Gročane. Jutri bo ob 10. uri v Prosvetnem domu na Opčinah Prešerno za šo-
le, ko bodo organizatorji otrokom postregli s predstavo Zakladnica glasbil, ki jo bo
uprizorila Damjana Golavšek. V nedeljo, 13. februarja, bo ob 18. uri v Prosvetnem
domu na Opčinah osrednja Prešernova proslava društev Vzhodnega Krasa. V go-
ste prihaja skupina Tantadruj z zgoščenko Kar je, beži - uglasbene poezije Franceta
Prešerna. Gre za čisto nov glasbeni izdelek, ki ga je skupina premierno predstavila
decembra lani. V torek,15. februarja, bo ob 20.30 v Ljudskem domu v Trebčah pev-
ski recital zbora Jacobus Gallus iz Trsta pod vodstvom Marka Sancina. V sredo, 16.
februarja 2011, bo ob 20. uri v Zadružnem domu v Gropadi večer ljudskih pesmi.
V četrtek, 17. februarja bosta ob 20. uri v kulturnem domu na Colu nastopila O.Š.
A. Gradnika in mešani zbor Razvojnega združenja Repentabor. Zastor nad letošnjo
pobudo bo padel v nedeljo, 20. februarja, ko bo ob 17.30 v Srenjski hiši v Gročani
nastopil KD Šavrini in anka Šavrinke v lepljenki Tku je blo ambot.

Posnetek s sredinega jutranjega srečanja v Tržaški knjigarni KROMA
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VILJEM 

Sonce vzide ob 7.15 in zatone ob 17.24
- Dolžina dneva 10.09 - Luna vzide ob
9.52 in zatone ob 0.09

Jutri, PETEK, 11. februarja 2011 

MARIJA 

VREME VČERAJ: temperatura zraka 9,8
stopinje C, zračni tlak 1020,6 mb raste,
veter 19 km na uro vzhodnik, severo-
vzhodnik, vlaga 52-odstotna, nebo ja-
sno, morje rahlo razgibano, tempera-
tura morja 8,2 stopinje C.

Do sobote, 12. februarja 2011
Običajni urnik lekarn:

od 8.30 do 13.00 
in od 16.00 do 19.30

Lekarne odprte 
tudi od 13.00 do 16.00 

Korzo Italia 14 (040 631661), Oširek
Vardabasso 1 (040 766643), Žavlje - Ul.
Flavia 39/C (040 232253).
Zgonik - Božje polje 1 (040 225596) -
samo s predhodnim telefonskim pozi-
vom in nujnim receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Ul. Giulia 1 (040 635308).
www.farmacistitrieste.it 

118: hitra pomoč in dežurna zdrav-
stvena služba (od 20. do 8. ure, pred-
praznična od 14. do 20. ure in prazni-
čna od 8. do 20. ure)
Za dostavljanje nujnih zdravil na dom,
tel. 040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega
podjetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in otroške
bolnišnice, tel. (zelena številka) 800 -
991170, od ponedeljka do petka od 8.
do 18. ure, ob sobotah od 8. do 14.
ure. Nudi informacije o zdravstvenih
storitvah, o združenih tržaških bol-
nišnicah in o otroški bolnišnici Bur-
lo Garofolo.

AMBASCIATORI   16.30, 18.20, 20.15,
22.15 »Femmine contro maschi«.

ARISTON   Dvorana je rezervirana.
CINECITY   16.00, 18.00, 20.05, 22.05

»Femmine contro maschi«; 16.15,
18.10, 20.05, 22.00 »I fantastici viag-
gi di Gulliver 3D«; 16.10, 18.10, 20.05,
22.00 »Parto col folle«; 15.50 »The
Green Hornet«; 17.30, 19.45, 22.00 »Il
discorso del Re«; 16.05, 18.05, 20.05,
22.05 »Qualunquemente«; 15.50,
18.00, 20.10, 22.15 »Immaturi«; 15.50
»L'orso Yoghi«; 18.10, 20.05, 22.00
»Che bella giornata«.

FELLINI  16.00, 20.10 »La versione di
Barney«;  18.05, 22.15 »Hereafter«.

GIOTTO MULTISALA 1   (Ulica Giot-
to 8) 16.00, 18.05, 20.10, 22.15 »Il dis-
corso del Re«.

GIOTTO MULTISALA 2   16.30, 19.00,
21.30 »Biutiful«.

GIOTTO MULTISALA 3  16.15, 18.05,
20.10, 22.15 »Vallanzasca«.

KOPER  KOLOSEJ  17.00, 19.20,
21.40 »Moja neprava žena«; 21.00
Mr. Joint«; 18.40 »Burleska«; 17.40
»Gulliverjeva potovanja 3D«; 16.20
»Zgodbe iz Narnije: Potovanje Pote-
puške zarje«; 15.40 »Zlatolaska 3D«;
19.30, 21.50 »Dilema«.

KOPER  PLANET TUŠ  16.00 »Sa-
mova pustolovščina 3D - sinh.«;
21.30 »Zeleni sršen 3D«; 15.00,
17.10, 19.20 »Zlatolaska 3D«; 16.05
»Zlatolaska«; 16.10, 21.00 »Dile-
ma«; 18.00, 20.00 »Gulliverjeva po-
tovanja 3D«; 16.20 »Gulliverjeva
potovanja«; 18.15 »Burleska«; 20.45
»Črni labod«; 18.30 »Čas lova na
čarovnice«; 16.40, 21.20 »Kraljev
govor«; 20.00 »Jutranje veselje«;
18.45, 21.15 »Moja neprava žena«;
19.10 »Jutri, ko se je začela vojna«.

NAZIONALE  Dvorana 1: 16.30,
18.20, 20.15, 22.15 »Immaturi«;
Dvorana 2: 16.30, 18.20, 20.15,
22.15 »Qualunquemente«; Dvorana
3: 16.30, 18.20, 20.15, 22.15 »I fan-
tastici viaggi di Gulliver«; Dvorana
4: 16.30, 20.15 »Che bella giornata«;
18.15, 22.15 »Parto col folle«.

SUPER  Film prepovedan mladim iz-
pod 18. leta starosti.

TRŽIČ  KINEMAX  Dvorana 1:
17.30, 20.00, 22.00 »Femmine con-
tro maschi«; Dvorana 2: 17.30 »I
fantastici viaggi di Gulliver 3D«;
20.15, 22.15 »Parto col folle«; Dvo-
rana 3: 18.00, 20.10, 22.15 »Imma-
turi«; Dvorana 4: 17.40, 20.00, 22.10
»Il discorso del Re«; Dvorana 5:
17.50, 19.50, 22.10 »Qualunque-
mente«.

V JASLIH DIJAŠKEGA DOMA  S. Ko-
sovela so se začela vpisovanja za šol-
sko leto 2011/12. Dodatne informa-
cije od 8. do 16. ure na tel. št. 040-
573141.

V TAJNIŠTVU DTZ ŽIGE ZOISA je na
razpolago zbornik Izvestje za dijake,
ki so maturirali v šolskih letih
2008/09 in 2009/10.

RAVNATELJSTVO DTZ ŽIGE ZOISA
sporoča, da bo na sedežu šole v Ul.
Weiss 15 danes, 10. februarja, ob 18.
uri roditeljski sestanek za starše di-
jakov z nezadostnimi ocenami ob
koncu prvega polletja.

DIDAKTIČNO RAVNATELJSTVO
DOLINA  obvešča, da bodo v ob-
dobju vpisovanja v otroške vrtce in
osnovne šole potekali informativni
sestanki. Tajništvo (Dolina 419)
sprejema prošnje za vpis vsak dan od
9.00 do 13.30; ob ponedeljkih do
16.30; COŠ »M. Samsa« - Domjo ob
17.30. Rok vpisovanja se zaključi 12.
februarja.

DIDAKTIČNO RAVNATELJSTVO NA
OPČINAH sporoča, da rok za vpis v
prve razrede osnovnih šol in v prvi
letnik otroških vrtcev zapade v so-
boto, 12. februarja. Tajništvo spreje-
ma prošnje od ponedeljka do petka
od 8. do 10. ure ter od 12. do 14. ure.
Poslovalo bo tudi v soboto, 12. fe-
bruarja, od 8.30 do 12.30.

DIDAKTIČNO RAVNATELJSTVO V
NABREŽINI sporoča, da bo poteka-
lo vpisovanje otrok v 1. letnik os-
novnih šol in v 1. letnik vrtcev za š.l.
2011/12 na tajništvu v Nabrežini (tel.
040-200136) do vključno 12. fe-
bruarja, od ponedeljka do petka od
8.00 do 13.30, ob sobotah od 8.30 do
12.30.

VEČSTOPENJSKA ŠOLA PRI SV. JA
KOBU  vabi učitelje in starše, da se
udeležijo predstavitve rezultatov
mednarodnega raziskovalnega pro-
jekta ustanove UNESCO na temo
»Razvojna disleksija pri transparen-
tnih jezikih: diagnoza in strategije
pomoči« v ponedeljek, 14. februar-
ja, ob 16. uri na sedežu šole v Ul.
Frausin. 12. Predstavitev bo poteka-
la vzporedno v slovenskem in itali-
janskem jeziku, vodita psihologinji
dr. Valentina Ferluga in dr. Ingrid
Bersenda.

URAD ZA IZOBRAZBO IN ŠOLSKE
STORITVE OBČINE DOLINA  spo-
roča, da bodo v mesecu februarju po-
tekala vpisovanja v občinske otroške
jasli v Dolini (Dolina 200) in v otro-
ške jasli Colibrì (Ul. Curiel 2 - samo
za otroke s stalnim bivališčem v ob-
čini Dolina) za š.l. 2011/12. Rok za
vpis zapade v ponedeljek, 28. fe-
bruarja. Informacije in vpisni obraz-
ci so na razpolago na www.sandor-
ligo-dolina.it.

VELIKONOČNO POTOVANJE  s Kru-
tom v »Baltske prestolnice« od 21.
do 26. aprila z obiskom Vilniusa, Ri-
ge in Tallina. Informacije na sedežu
Kruta, Ul. Cicerone 8/B, tel. 040-
360072.

FRANC IN TOMAŽ  sta v Mavhinjah
odprla osmico. Vljudno vabljeni.
Tel. št.: 040-299442.

OSMICA je odprta pri Davidu v Sa-
matorci št. 5. Vabljeni! Tel. 040-
229270.

OSMICO je odprl Zorko v Dolini št.
37. Toči pristno kapljico in nudi do-
mač prigrizek. Vabljeni!

OSMICO sta odprla Nini in Stano v
Medji vasi št. 14; tel. 040-208553.

V LONJERJU je odprl osmico Fabio
Ruzzier. Toči pristno domačo ka-
pljico s prigrizkom. Tel. 040-911570.

V PREČNIKU je odprl osmico Rado-
van Šemec. Tel. 040-200613.

GLASBENA MATICA - V Narodnem domu

Zapeli in zaigrali
Prešernu v čast
Na torkovi »domači« prireditvi so nastopili gojenci in pa skupine

Najprej so zapeli
najmlajši, člani
Otroškega
pevskega zbora
GM 

KROMA

Glasbena matica je počastila dan
slovenske kulture s kar dvema dogod-
koma: bila je glavni nositelj osrednje
Prešernove proslave, na katero je po-
vabila Big Band RTV Slovenija, izpeljala
pa je tudi prireditev, ki jo že nekaj let
oblikujejo učenci in skupine v dvorani
Narodnega doma pod naslovom Glas-
beniki ob dnevu slovenske kulture.
Dvojni trud je izpostavil ravnatelj GM
Bogdan Kralj v svojem nagovoru, s ka-
terim je osvetlil smernice in smotre po-
bude: simbolični pomen nastopa v ne-
kdanjem Narodnem domu, ki je bil zgo-
dovinski sedež GM, oblikovanje pro-
grama, ki sloni na izključno slovenskih
ustvarjalcih, ter sodelovanje učencev iz
Trsta, Gorice in Špetra. Ravnatelj se je
zahvalil učencem, profesorjem in star-
šem, ki so s svojim trudom omogočili
prireditev, nato pa so na oder stopili
malčki, ki pod vodstvom prof. Nede
Sancin ubirajo prve korake v pevski
umetnosti. Ob klavirski spremljavi
Alenke Cergol je Otroški pevski zbor
GM podal Voglarjevo Marsovsko, Ha-
bejeve Kolačke in Krajnčanov Recept za
palačinke: pevsko še dokaj nediscipli-
nirano, vsekakor pa prikupno in prisr-
čno, kot pač zmorejo mala otroška grla.

Škoda, da se moramo tudi tokrat
pritoževati nad slabo kvaliteto klavirja,

ki je bil na razpolago v dvorani: škoda,
kajti klavir je bil med protagonisti na-
stopa in je z neprijetnim zvokom znat-
no oškodoval učence. Milena Carlini iz
razreda prof.Beatrice Zonta je zaigra-
la Tomčevo Babica pripoveduje, Rac-
hele Valeri iz razreda prof.Verenke
Terčelj je podala tri Mihelčičeve sklad-
be -Uspavanko, Zvonove in Medved z
medom -, nato sta se predstavila flav-
tistka Lucia Jankovski (prof.Erika Sla-
ma), ki je ob klavirski spremljavi Mat-
jaža Zobca zaigrala dva stavka Habejeve
Suite V gozdu-Gozdni mir in Veverico.
Godalni oddelek je zastopala violinist-
ka Vera Sturman iz razreda prof.Jago-
de Kjuder: ob spremljavi Beatrice Zon-
ta je zaigrala Planinškovo Uspavanko,
nato je pianistka Chiara Turel (prof.
Mojca Šiškovič) zaigrala temo in va-
riacije na Pavčičevo Prišla bo pomlad.
Klavirske vrste je okrepil Matej Jazbec
(prof. Terčelj) z Maličevim Pomladnim
valčkom in ljubko Povestjo o bolhi Mir-
te Sancinove. Sledile so skladbe sod-
obnih ustvarjalcev: Tango Črta Sojer-
ja Voglarja v izvedbi flavtistke Ivane Mi-
lič (prof. Slama) in pianista Matjaža
Zobca ter Flavta na potovanju Blaža
Puciharja v prepričljivi izvedbi Marca
Obersnela (prof. Slama) in Matjaža
Zobca. Pianistka Martina Jazbec (prof.

Terčelj) je zaigrala Grave iz Štirih kla-
virskih skladb Lucijana Marije Šker-
janca, nato se je predstavila učenka iz
goriške podružnice, kjer prof. Andrej-
ka Možina vodi tečaj moderne glasbe:
Kristina Frandolič je ob klavirski
spremljavi svoje mentorice-sicer tudi
avtorice songa- zapela Prešernovo Pev-
cu. Flavtisti so s pianisti oblikovali do-
bršen del programa in iz razreda
prof.Erike Slama smo poslušali tudi
duo, ki ga sestavljata Sara Bembi in Car-
lo Venier: nadebudna učenca sta iz Skic
Pavla Šivica izbrala štiri, sledil je kla-
virski duo iz špetrske podružnice: pod
vodstvom prof.Paole Chiabudini sta Vi-
da in Elena Rucli zaigrali Missonovo
priredbo klasika rock glasbe, znamenito
Smoke on the Water skupine Deep Pur-
ple, zbor Jacobus Gallus pa nas je pod
vodstvom Marka Sancina spet pripeljal
v domači gaj: pevski ansambel se je po-
klonil Ubaldu Vrabcu, zaslužnemu pe-
dagogu Glasbene matice in skladatelju,
ki je na zborovskem področju ustvaril
veliko lepega: Polka je ukazana in
Zdravljica sta bili zgovoren dokaz
Vrabčeve spretnosti, vmes je zbor za-
pel Adamičevo Večerno pesem. Vsi na-
stopajoči so bili deležni toplih aplavzov
dokaj številnega občinstva.

Katja Kralj

PROSEK - OŠ Avgusta Černigoja

Poskusni šolski dan 
Otroci, ki bodo v naslednjem šolskem letu obiskovali prvi razred osnovne šole, so bili »na ogledu«

Prejeli smo kratek zapis, ki
ga rade volje objavljamo.

Včeraj so otroci 3. letnika
otroškega vrtca preživeli posku-
sni šolski dan na OŠ A. Černigo-
ja. V šolo so prišli že malo pred
osmo kot pravi šolarji. Eno jutro
so jih sprejeli medse učenci in
učiteljice prvega razreda. Najprej
so jim razkazali šolske prostore,
potem pa so se namestili v učil-
nici prvega razreda. Prvošolčki
so jim s pomočjo učiteljice po-
vedali zgodbico o pikapolonici, ki
je šla prvič v šolo. Potem so po-
kukali v svet matematičnih čudes
in ugotovili, da se tudi matema-
tike lahko učijo igraje; spoznali
so pojme večje-manjše in leva-
desna.

Učiteljica angleškega jezika
jim je prebrala in dramatizirala
angleško pravljico o gozdnih pre-
bivalcih.

V teku jutra je bilo nekaj ča-
sa namenjenega tudi petju, glas-
bi in ritmiki v organizaciji glas-
bene mentorice Jane Drasič, ki že

nekaj let vodi šolski zbor.
Kar hitro se je približala ura

kosila in bodoči prvošolčki so se
morali vrniti v vrtec. Tokrat so
spoznali le nekaj dejavnosti, ki se

odvijajo na šoli. Ko bodo obi-
skovali prvi razred, pa bodo spo-
znali še mnogo drugih, saj se na
naši šoli dogaja vedno nekaj za-
nimivega.
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DARKO, trideset let si dopolnil,
trideset pa podlage je bilo, a na leta
nič se ne oziraj, ohranil si mladost še
vso. Šest križev na ramah, kaj je to, še
enkrat jih toliko naj bo. Vse najbolj-
še, ENDADUFA.

Danes DARKO tvoj rojstni dan
slaviš. Še mnogo let tako naprej ti že-
limo mi vsi. Kdo, ugani ti!

Danes slavi naš pevec DARKO
GRGIČ 60 let. Vse najboljše mu želi
kolektiv TPPZ P. Tomažič.

Z goriškega Krasa kličemo v
Dolino na ves glas »Vse najboljše dra-
gi VOJKO!«.

Med računi se suvereno giba in
preverja, kje morebitna je računovod-
ska hiba. Ne samo v Zgoniku, a še mar-
sikje, prava strast so zanj številke, to se
ve! Ker danes 12+13+14+15+6 on se-
števa, mu občina Zgonik iz srca pre-
peva: Vse najboljše za te, vse najbolj-
še, dragi VOJKO, vse najboljše za te!

Hip, hip, hura, naš ROBIN deset
let ima! Z njim se bomo veselili, vse naj-
boljše mu zapeli in vso srečo zaželeli.
To mu voščimo vsi, ki ga imamo radi.

Učenci in učiteljice OŠ A. Sirka
iskreno čestitajo kriškemu pesniku
MIROSLAVU KOŠUTI ob prejemu
Prešernove nagrade.

GOZDNA ZADRUGA PADRIČE vabi
člane, ki se nameravajo udeležiti sečnje
drvi na skupni lastnini, da se najavijo
pri odbornikih.

ZDRUŽENJE ZA ZDRAVLJENJE OD
VISNOSTI OD ALKOHOLA ASTRA
sporoča, da je posvetovalnica v nabre-
žinskem zdravstvenem okraju (1. nad-
stropje, zadnja soba desno) na voljo
vsem ob četrtkih od 12. do 13. ure.

ODBOR NO TAV  iz Trsta in Krasa, v so-
delovanju z odborom Drugačni zaliv
prireja javno skupščino v Grudnovi hi-
ši (Kamnarski) v Nabrežini o tveganjih
za vasi v občini Devin-Nabrežini, da-
nes, 10. februarja, ob 18. uri.

PILATES   Skupina 35-55 obvešča, da v
petek, 11. februarja, vadba odpade.
Vršila se bo pa danes, 10. februarja, iz-
jemoma v društveni dvorani gledališ-
ča F. Prešeren v Boljuncu od 18. do 20.
ure.

RAJONSKI SVET ZA ZAHODNI KRAS
se bo sestal danes, 10. februarja, ob 20.
uri na svojem sedežu, Prosek št. 159.

VZPI SEKCIJA MILJE  obvešča, da bo-
do do danes, 10. februarja, potekala vpi-
sovanja med 10. in 12. uro na sedežu v
Ul. Roma 22.

DAN SLOVENSKE KULTURE V MI
LJAH  - DSMO Kiljan Ferluga, KD
Hrvatini in KD Istrski grmič Škofije va-
bijo na niz pobud v sklopu Dnevov slo-
venske kulture. V petek, 11. februarja,
bo ob 20. uri v Zadružnem domu na
Škofijah skupna Prešernova proslava z
naslovom »Pesmi iz ljubezni za ljube-
zen«. V nedeljo, 13. februarja, ob 17. uri
bo na vrsti 17. revija kraških pihalnih
godb. Vabljeni.

SKD VALENTIN VODNIK  vabi ob Pre-
šernovem dnevu v petek, 11. februar-
ja, ob 20.30 v društvene prostore na
»Potopisno predavanje o Gani« Biser-
ke Cesar.

SOCIALNA SLUŽBA Občin Devin-Na-
brežina, Zgonik in Repentabor s pod-
poro Pokrajine Trst, v sodelovanju z
Zadrugo La Quercia, prireja delavnice
za mlade od 18 do 29 let od 15. do 19.
ure v Naselju Sv. Mavra 124, v Seslja-
nu: 11. februarja »Gledališka delavni-
ca«; 18. in 25. februarja »Tečaj foto-
grafije«. Prost vstop! Za info in vpise:
040-2017389.

STRANKA KOMUNISTIČNE PRENOVE
IN EVROPSKA PARLAMENTARNA
SKUPINA GUE/NGL vabita v soboto,
12. februarja, v konferenčno dvorano
Friulia (Ul. Locchi 21/B) od 9.30 do
12.30 na javni posvet na temo Evrop-
ska javna pošta.

POZORPOZOR! AŠD SK BRDINA  va-
bi člane, da se množično udeležijo dru-
štvene tekme, ki bo v nedeljo, 13. fe-
bruarja, v Forni di Sopra. Vpisovanje se
zaključi v soboto, 12. februarja, ob 13.
uri. Ob priliki smučarskih tečajev ter
društvene tekme, v nedeljo, 13. fe-
bruarja, bo možen avtobusni prevoz za
člane društva v Forni di Sopra. Pred-
viden odhod avtobusa ob 6.30 iz par-
kirišča izpred črpalke ESSO na Opči-
nah. Sabina 348-8012454; www.skbrdi-
na.org; info@skbrdina.org.

FOTOVIDEO TRST80 organizira v me-
secu marcu »11. Video-foto natečaj Ota
Hrovatin«. Informacije in prijave na
www.trst80.com, email: mk.civa@in-
wind.it ali tel. 329-4128363. Vabljeni!

JUS TREBČE  vabi člane in vaščane, da
se v nedeljo, 13. februarja, udeležijo
vzdrževalne sečnje na poljski poti Ta
Dul'nja štj'rna - Šičuce. Vsakdo naj s se-
boj prinese potrebno orodje. Zbirališ-
če pri Ta Dul'nje štj'rne ob 8.30.

DRUŠTVO SLOVENSKIH IZOBRA
ŽENCEV  in založba Mladika vabita v
ponedeljek, 14. februarja, v Peterlino-
vo dvorano, Donizettijeva 3, na pred-
stavitev romana Eveline Umek »Zlata
poroka ali Tržaški blues«. O avtorici in
njenem delu bo govorila prof. Loreda-
na Umek. Začetek ob 20.30.

KRUT vabi v ponedeljek, 14. februarja, ob
17. uri na srečanje s kuharico Emilijo
Pavlič z naslovom »Z zdravo hrano
praznik vsak dan«. Lepo vabljeni! In-
formacije na sedežu krožka, Ul. Cice-
rone 8b, tel. 040-360072.

SLOVENSKO PEVSKO DRUŠTVO KRA
SJE  TREBČE  vabi na redni občni zbor,

ki bo v Ljudskem domu v Trebčah v
sredo, 16. februarja, ob 20. uri v prvem
in ob 20.30 v drugem sklicanju.

AŠD MLADINA  - smučarski odsek va-
bi člane, ki bi se radi udeležili Zamej-
skega smučarskega prvenstva 30. pokal
(ob 40-letnici) ZSŠDI, ki bo v soboto,
19. februarja, v Forni di Sopra, da se
množično udeležijo in najkasneje pri-
javijo do četrtka, 17. februarja, odgo-
vornim društva ali na tel. št.: 040-
213518, 348-7730389 (Ennio); 040-
220718, 338-6376575 (Sonia); 338-
3376232 (Boris).

AŠD MLADINA  vabi člane, ki bi se ra-
di udeležili 1. Zamejskega prvenstva v
teku na smučeh, ob priliki 40-letnice
ZSŠDI, ki bo v nedeljo, 20. februarja, v
Forni di Sopra, da se množično udele-
žijo in najkasneje prijavijo do četrtka,
17. februarja, odgovornim društva ali
na tel. št.: 338-3376232 (Boris); 040-
213518, 348-7730389 (Ennio); 040-
220718, 338-6376575 (Sonia).

KROŽEK AUSER ZA KRAŠKO OB
MOČJE  vabi svoje člane na družabno
popoldne v soboto, 19. februarja, s pri-
četkom ob 16. uri. Srečanje se bo od-
vijalo v prostorih Dopolavoro ferro-
viario v Nabrežini in predvideva od-
obritev obračuna in proračuna za te-
koče leto.

ACQUAFITNESS  - tečaj za vse, ki želi-
jo izboljšati psiho-fizično počutje in do-
seči optimalno telesno formo. Skupin-
ska vadba v vodi je primerna za vse sta-
rosti in se odvija pod strokovnim vod-
stvom. Info in prijave na www.mela-
nieklein.org, info@melanieklein.org,
tel. 328-4559414.

SKD BARKOVLJE - Ul. Bonafata 6, skli-
cuje v ponedeljek, 21. februarja, redni
občni zbor ob 19.30 v prvem sklicanju
in ob 20.00 v drugem sklicanju. Letos
je volilnega značaja. Vabljeni!

ZDRUŽENJE PROSTOVOLJCEV HO
SPICE ADRIA ONLUS  vabi na občni
zbor, ki bo v petek, 25. februarja, ob 10.
uri v prvem in ob 17. uri  v drugem skli-
canju na sedežu v Trsu, Ul. Mazzini 46.

O.N.A.V.   Tržaška sekcija italijanskega
združenja pokuševalcev vina prireja v
četrtek, 3. marca, ob 20.30 na svojem
sedežu na Lonjerski cesti št. 267 degu-
stacijo penin. Do 27. februarja spreje-
mamo rezervacije izključno za člane
O.N.A.V., od 28. februarja  dalje tudi za
nečlane in prijatelje. Spletna stran:
www.onav.it, email: trieste@onav.it,
tel. 334-7786980 (Luciano) ali 340-
6294863 (Elio).

PUSTNA SKUPINA IZ KRIŽA vabi na
obisk in udeležbo na letošnjo pustno
povorko s kriškim vozom in skupino.
Za informacije in vpis smo dosegljivi v
šotoru pod nogometnim igriščem v
Križu vsak dan po 18. uri. 

OBČINA DOLINA  sporoča, da bo do po-
nedeljka, 28. februarja (do 12. ure), mo-
žno predložiti prošnje za dodelitev de-
narnega prispevka za povračilo stro-
škov za nakup, v š.l. 2010-11, učbeni-
kov/individualnih učnih pripomoč-
kov/vozovnic za lokalni javni prevoz v
tržaški pokrajini v korist šoloobveznih
učencev, s stalnim bivališčem v občini
Dolina. Obrazec za predložitev prošenj
navaja pogoje, ki jih je treba izpolnje-
vati za uživanje predvidenih ugodno-
sti in je na razpolago na www.sandor-
ligo-dolina.it.

OTROŠKE URICE  v Narodni in študij-
ski knjižnici »Afriške ljudske pravljice«,
pripoveduje Biserka Cesar. Spored v
sredo, 16. marca, ob 17.00: Šest sopot-
nikov. Vabljeni otroci od 3. do 7. leta
starosti.

SLAVISTIČNO DRUŠTVO  vabi danes,
10. februarja, ob 17. uri v malo dvo-
rano Narodnega doma v Trstu na
predstavitev knjige Ivana Verča »Ra-

zumevanje jezikov književnosti«. Knji-
go bosta predstavila Miran Košuta in
David Bandelj.

SŠKD  ASCS TIMAVA MEDJA VAS
ŠTIVAN  prireja »Dan slovenske kul-
ture« danes, 10. februarja, ob 20.30 v
prostorih Kmečkega turizma pri Pao-
lotu Pernarcichu v Medjivasi. Gost ve-
čera bo pisatelj Dušan Jelinčič, ki bo
spregovoril o svojem zadnjem roma-
nu Bela dama devinska. Vabljeni.

PREŠERNO SKUPAJ 2011  SKD Kra-
ški dom DOM, SKD Krasno polje,
SKD Skala, SKD Slovan, SKD Primo-
rec, SKD Lipa, SKD Tabor vabijo: v pe-
tek, 11. februarja, v Prosvetnem domu
na Opčinah Prešerno za šole: Damja-
na Golavšek Zakladnica Glasbil (za-
ključena); nedelja, 13. februarja, ob
18.00, v Prosvetnem domu na Opči-
nah osrednja Prešernova proslava
društev Vzhodnega Krasa s skupino
Tantadruj in predstavitev zgoščenke
Kar je, beži - uglasbene poezije Fran-
ceta Prešerna; torek, 15. februarja, ob
20.30, v Ljudskem domu v Trebčah
pevski recital z zborom Jacobus Gal-
lus iz Trsta, dirigent Marko Sancin;
sreda, 16. februarja, ob 20.00, v Za-
družnem domu v Gropadi Večer ljud-
skih pesmi; četrtek, 17. februarja, ob
20.00, v Kulturnem domu na Colu na-
stopata O.Š. A. Gradnika in Mešani
pevski zbor Razvojnega združenja
Repentabor; nedelja, 20. februarja, ob
17.30, v Srenjski hiši v Gročani Tku je
blo ambot Nastopa Kd Šavrini in an-
ka Šavrinke.

SEKCIJA VZPI EVALD ANTONČIČ
STOJAN IN SKD VESNA  vabita v pe-
tek, 11. februarja, ob 20. uri v Kultur-
ni dom Alberta Sirka na predavanje z
naslovom »Zmaga kapitalizma? - Kri-
za socializma?«. Predavatelj: prof. Jo-
že Pirjevec. Sledi razprava. Vsi toplo
vabljeni.

SKD IGO GRUDEN  vabi na družabni
večer ob prazniku slovenske kulture v
petek, 11. februarja, ob 20.30. Nasto-
pata zbora Igo Gruden in Kraški slav-
ček, harmonikar Marko Manin.

UMOR NA PLAŽI v priredbi dramske
skupine SKD Lipa. Ponovitev v petek,
11. februarja, ob 21. uri v prostorih
Gospodarske zadruge v Bazovici. To-
plo vabljeni!

SKUPINA 85  ponuja nov niz pobud
posvečen manjšim muzejem v mestu.
Sobotni prehodi bodo v drugo sobo-
to februarja, marca in aprila pripelja-
li obiskovalce v Trgovski muzej, v Mu-
zej burja-skladišče vetrov in v Poštni
in telegrafski muzej. Prvi vodeni obisk
bo v soboto, 12. februarja, ob 10.30 v
Trgovski muzej, ki bo izredno odprt
na prošnjo Skupine 85. Obvezne re-
zervacije do četrtka, 10., na tel. št. 334-
5618525.

DOM JAKOB UKMAR, PD Kolonkovec
in KD Ivan Grbec vabijo na proslavo
ob Dnevu slovenske kulture, ki bo v
nedeljo, 13. februarja, ob 16. uri v do-
mu Jakoba Ukmarja v Ul. Soncini 112.
Nastopili bodo otroci OŠ Ivan Grbec
- Marica Gregorič Stepančič, zapela
bosta MePZ Kolonkovec pod vod-
stvom Alenke Cergol in ŽPS Ivan
Grbec, pod vodstvom Marjetke Po-
povski. O stoletnici natečajev novih
pesmi v Škednju bo spregovoril g. Du-
šan Jakomin. Priložnostno misel bo
podal Klavdij Palčič.

OBČINA DOLINA V SODELOVANJU S
SKD VALENTIN VODNIK  vabi v ne-
deljo, 13. februarja, ob 17.00 v gleda-
lišče F. Prešeren v Boljuncu na Pre-
šernovo proslavo. Nastopajo: OPZ
Fran Venturini, harmonikaš Marko
Manin, tečajniki Studia Art, oktet Rož-
marin iz Temnice (Miren-Kostanjevi-
ca), MOPZ Valentin Vodnik, prilož-
nostna misel o Prešernu: župan obči-
ne Miren-Kostanjevica Zlatko Martin 

Marušič.
ZSKD IN JSKD  Območne izpostave

Sežana, Postojna in Ilirska Bistrica
vabijo na 17. revijo kraških pihalnih
godb v nedeljo, 13. februarja, ob 17.
uri v gledališče Verdi v Miljah (Ul. S.
Giovanni 4). Nastopajo Pihalni or-
kester Breg iz Doline, Pihalni orke-
ster Kras iz Doberdoba in Pihalni or-
kester Divača. Sodelujejo DSMO
Ferluga, KD Hrvatini in KD Istrski
grmič Škofije.

KD FRAN VENTURINI  vabi na Prešer-
novo proslavo v petek, 18. februarja,
ob 19.30 v centru Anton Ukmar - Mi-
ro pri Domju. Sodelujejo: COŠ Mara
Samsa Domjo, COŠ Ivan Trinko - Za-
mejski Ricmanje, Otroški vrtec Palči-
ca Ricmanje, Mini OPZ Venturini in
OPZ F. Venturini.

KD KRAŠKI DOM  vabi v nedeljo, 20. fe-
bruarja, ob 18.00 uri v kulturni domu
na Colu na ogled gledališke predsta-
ve B. Brechta »Malomeščanska svat-
ba«, v režiji Gregorja Geca. Predsta-
vo bodo odigrali člani dramske sku-
pine SDD Jaka Štoka s Proseka in Kon-
tovela.

DRUŠTVO ROJANSKI MARIJIN DOM,
KŠD ROJANSKI KRPAN IN GLASBE
NA MATICA  vabijo na Prešernovo
proslavo, ki bo v nedeljo, 20. februar-
ja, ob 17. uri v Marijinem domu v Ro-
janu (Ul. Cordaroli, 29). Nastopila bo
pevska skupina Hrušiski fanti, z ljud-
sko pesmijo, pripovedmi o vražah in
anekdotami brkinskih ljudi. Priložno-
stno misel bo podala Nataša Sosič Fab-
jan.

DRUŠTVO FINŽGARJEV DOM vabi v
mesecu februarju na naslednje prire-
ditve: v soboto, 12. februarja, ob 20. uri
Vesele melodije v izvedbi openskih an-
samblov ter nastop čarodejke Nade; v
soboto, 26. februarja, ob 20. uri večer
slovenske pesmi in besede (praznik ob
Prešernovem dnevu).

SKD BARKOVLJE - Ul. Bonafata 6, s
pokroviteljstvom ZSKD-ja in Sloven-
ske prosvete prireja v petek, 25. fe-
bruarja, predavanje Jana Grgiča Po-
tovanje po Severni Koreji ob slikah in
video filmu. Začetek ob 20.30. Va-
bljeni!

DAJEM V NAJEM zaprto garažo blizu
železniške postaje v Trstu. Tel. 329-
4128363.

NA OPČINAH ALI NA PROSEKUKON
TOVELU  kupimo hišo ali zazidljivo
zemljišče. Tel. št.: 040-213385.

PRODAJAMO HIŠO V DOLINI  z vrtom,
v dobrem stanju. Te. št.: 040-228390.

PRODAM STANOVANJE  75 kv.m, prvo
nadstropje, lastno ogrevanje, v dobrem
stanju, območje Rossetti/Velesejem.
Pokličite tel. št.: 347-1165890.

PRODAM avto nissan terrano II, dizel,
letnik 1999, 170.000 prevoženih kilo-
metrov, 7 sedežev, kavelj za prikolico,
7.000 evrov. Tel. 320-0956170 ob ve-
černih urah.

ZANESLJIVA GOSPA Z IZKUŠNJAMI in
priporočili išče delo kot hišna pomo-
čnica ali pri varstvu starejših oseb na
domu, tudi 24 ur. Tel. št. 347-8601614.

V spomin na gospo Beličič daruje
Nadja M. 15,00 evrov za sklad Mitja
Čuk.

V spomin na prijatelja Severina Slap-
nika darujeta Ivan in Marija 20,00
evrov za vzdrževanje spomenika pad-
lim NOB v Repnu.

V spomin na Severina Slapnika daru-
jeta Aldo in Franko 40,00 evrov sek-
cijo VZPI-ANPI Repentabor.

V spomin na bratranca Karla Guština
darujejo Marija, Magda in Silvo 50,00
evrov za cerkev  na Padričah in 50,00
evrov za balinarski odsek ŠD Gaja.

Namesto cvetja na grob drage Marije
Purger darujeta Nataša in Jadranka
20,00 evrov za SKD Primorsko.

V spomin na drago Marijo Purger da-
rujeta sestrični Bernarda in Gizela
50,00 evrov za Nonet Primorsko.

V spomin na padle partizane daruje
Emil Švab 26,00 evrov za vzdrževanje
spomenika padlim v NOB v Križu.

V spomin na pokojne v družini Čok da-
rujeta V. in B. 50,00 evrov za Krut.

V spomin na drago Jole Delorenzi da-
rujejo soletniki iz Križa 55,00 evrov za
MoPZ Vesna.

Učkotu Košuti
čestitamo ob prejemu Prešernove
nagrade in mu voščimo, da bi še
dolgo opeval Križ, Kras in naše
morje.

Odbor
KD Rovte-Kolonkovec

Pesniku

Miroslavu
Košuti

od srca čestitamo ob prejemu
Prešernove nagrade.

Vili in Elvira z družino

Naš 

Darko
praznuje danes okrogli rojstni
dan.
Iz vsega srca mu kličemo še na 
''Mnogaja ljeta!''

MePZ Skala-Slovan

Ob prejemu Prešernove nagrade
za življenjsko delo izreka

Miroslavu
Košuti

iskrene čestitke

Svet slovenskih organizacij

Pri K'ptanovih se velik praznik
pripravlja,

Darko
60 let

proslavlja!

Vsi domači
želimo slavljencu še nešteto takih

in še lepših dni.

Prešernovemu nagrajencu 

Miroslavu
Košuti

čestitajo ponosni Križani.
SKD Vesna

KD Ribiški muzej
Sekcija VZPI Evald Antončič

Stojan
Slomškovo društvo

ŠD Mladina
ŠD Vesna
JUS Križ

GRADBENO PODJETJE IŠČE
mladega geometra ali gradbe-
nega tehnika za dela na gradbiš-
ču in v uradu.

Tel.: 335-281253

CVETLIČARNA MAGDI V BO
LJUNCU je za Valentinovo odpr-
ta bodisi v nedeljo, 13., kot v po-
nedeljek, 14. februarja.

Poleg cvetja vam ponuja tudi ori-
ginalna darila za vašo ljubezen.
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NAŠ INTERVJU - Mojster Anton Nanut, dobitnik letošnje Prešernove nagrade

»Prešernova nagrada je dragoceno 
priznanje zame in za moje občinstvo«
Študiral je tudi pri Emilu Komelu in Danilu Švari - Dirigiral je številne orkestre v Sloveniji in tujini

Prešernova nagrada je kronala več
kot pol stoletja dolgo umetniško pot pri-
morskega dirigenta Antona Nanuta: di-
rigenta, pa tudi pedagoga in kulturnega
delavca, ki je z ustanovitvijo Medna-
rodnega festivala sodobne glasbe Kogo-
jevi dnevi veliko prispeval k uveljaviti slo-
venske glasbe ter k oblikovanju enotne-
ga kulturnega prostora.

Mojster Nanut, kaj Vam pomeni
Prešernova nagrada?

Za slovenskega umetnika je Pre-
šernova nagrada vsekakor najvišje pri-
znanje, ki se ga seveda veselim, prav ta-
ko pa so mi pri srcu nagrade, ki so mi
jih v preteklosti podelili kolegi umetni-
ki, kot n.pr. Zlata lira Združenja jugo-
slovanskih umetnikov, medalja, ki so mi
jo poklonili v newyorški Carnegie Hall,
medalja ministra za kulturo Češkoslo-
vaške republike ...Prešernova nagrada je
dragoceno priznanje zame in za moje
občinstvo, je pa že tretja Prešernova:
prvo sem prejel kot študent, nagrado
Prešernovega sklada l.1979, zdaj sem
končno dočakal še najvišjo.

Nagrada je priznanje Vašemu
dolgoletnemu delu, utemeljitev na-
števa vrsto prestižnih dosežkov, kako
pa se je začela Vaša glasbena pot?

Tega je že davno: rodil sem se v Ka-
nalu ob Soči in moj oče je orglal v cer-
kvi; ko so ga fašisti odpeljali v italijan-
sko koncentracijsko taborišče, od tam pa

v Nemčijo, sem ga nadomestil in to je bil
moj prvi stik z glasbo. Občasno sem za-
hajal na lekcije k profesorju Emilu Ko-
melu v Gorico: bil je krasen človek in me
je spodbujal, da bi čim bolj resno vadil
klavir, toda sistematičnega glasbenega
pouka sem se lahko lotil le po koncu 2.
svetovne vojne. Obiskoval sem gimna-

zijo v Šempetru,
profesorji pa so
menili, da moram
v Ljubljano in so
me pospremili na
Srednjo glasbeno
šolo, kjer sem po-
lagal sprejemni iz-
pit: takrat sem se
pravkar vrnil z
udarniškega dela v
mladinskih briga-
dah, zato moje
zdelane roke niso
bile najbolj spretne:
s teoretskimi pred-
meti je šlo v redu,
pri klavirju pa so
me za en letnik po-
rinili nazaj.

Pozneje sem
zaostanek nadok-
nadil in začel štu-
dirati tudi violon-
čelo z imenitnim
zagrebškim peda-
gogom Rudolfom
Matzem; odlični
profesor me je
predstavil tudi An-
toniu Janigru in
oba sta menila, da
moram postati če-
list. To so mi pre-
prečile bolečine v
hrbtu, zato sem
študij violončela

opustil in se posvetil klavirju, dirigira-
nje pa sem študiral pri profesorju Da-
nilu Švari. Ustanovil sem zbor primor-
skih študentov, ki smo ga poimenovali
po Vinku Vodopivcu, že v študijskih le-
tih pa so mi dali priložnost, da sem di-
rigiral orkestru Slovenske filharmonije:
izbral sem Schubertovo Nedokončano
simfonijo, ker sem jo dobro poznal; igral
sem jo kot čelist v orkestru pod vod-
stvom Oskarja Kjudra, kajti kot štu-
dentje smo večkrat prihajali v Trst
okrepit orkester Glasbene matice, Kju-
der pa je že v Ljubljani kot študent usta-
novil orkester v domu Ivana Cankarja.
Ko sem z orkestrom SF začel vaditi
Schuberta, so mi takoj ponudili mesto
korepetitorjevega asistenta in tako se je
začela moja dolga vez s SF.

Vez se je za dalj časa pretrgala, ko
so mi v Dubrovniku ponudili mesto
umetniškega vodje tamkajšnjega orke-
stra: ponudbo sem sprejel, ker je bilo za-
me zelo pomembno, da sem lahko vo-
dil svoj orkester. Morda sem v Dubrov-
niku ostal nekoliko predolgo, celih 17 let,

ker sem medtem zavrnil marsikatero la-
skavo ponudbo: Sir John Barbirolli mi je
ponudil mesto asistenta pri njegovem
londonskem orkestru, v Dubrovniku pa
sem imel veliko zadoščenj. Postal sem tu-
di ravnatelj glasbene šole in privabil k so-
delovanju imenitne docente iz Prage,
Moskve in drugih krajev. Šlo je za aka-
demsko izpopolnjevanje, ki je znatno iz-
boljšalo nivo instrumentalistov in po-
sledično tudi orkestra. Naše koncerte je
redno snemala zagrebška RTV, dubrov-
niška leta so bila umetniško zelo boga-
ta, kajti poletni festival je postal stičišče
najboljših svetovnih umetnikov: v času
hladne vojne se je tudi na glasbenem po-
dročju bila bitka med Sovjetsko Zvezo
in ZDA, zato so iz Rusije prihajali sijaj-
ni umetniki kot so David Ojstrah, Svja-
toslav Richter, Mstislav Rostropovič,
Natalija Gutman, kvalitetna pa je bila tu-
di ameriška konkurenca. Visok je bil tu-
di nivo dramskih prireditev, v Dubrov-
nik so prihajali znameniti pisatelji, igral-
ci in režiserji ...tega dandanes ni več, ta-
krat pa so bila res zlata leta.

Dubrovnik sem zapustil, ko se je
prof. Danilo Švara upokojil ter me pred-
lagal za svojega naslednika na ljubljan-
ski Akademiji za glasbo: nekaj časa sem
ohranil dvojno zadolžitev, ko pa so mi
ponudili mesto stalnega dirigenta v SF,
sem se dokončno vrnil v Ljubljano.

Petletno obdobje z orkestrom SF
mi je dalo veliko zadoščenja: posebno

sem ponosen na turnejo v ZDA - bi-
li smo prvi jugoslovanski orkester, ki
je obiskal to državo in igrali smo v na-
jimenitnejših dvoranah, tudi v Car-
negie Hall. Kritike so bile izredno la-
skave, našo izvedbo 4. simfonije Petra
Iljiča Čajkovskega je New York Times
označil kot zgledno. Na drugi ameri-
ški turneji smo med drugim igrali tu-
di Merkujevo »Al sijaj, sijaj sončece«
in odziv publike in kritike je bil zelo
dober. V naših programih je bila slo-
venska glasba vedno prisotna, od
Ostrca do Kreka in Ramovša. Gosto-
vali pa smo po vsej Evropi, od Moskve
preko Varšave in Prage do Dunaja.

Veliko ste storili za uveljavitev
slovenske glasbe doma in po svetu
in v tem duhu ste tudi ustanovili
Mednarodni festival sodobne glas-
be Kogojevi dnevi, ki pomeni isto-
časno vez z rojstnim krajem, poklon
Mariju Kogoju in vez s Primorsko,
od Kanala ob Soči preko Gorice do
Trsta.

Ja, Kanalci so zelo ponosni na ta fe-
stival: imamo čudovite poslušalce, čeprav
se včasih nekateri pritožujejo, da izva-
jamo preveč eksperimentalno glasbo, a
to je naše poslanstvo, saj smo doslej
krstili preko 400 slovenskih novitet.
Postali smo prepoznavni in kljub dejstvu,
da so naše finančne možnosti skromne,
smo privabili k sodelovanju vrhunska
slovenska in tuja imena.

Po petletju s SF ste prevzeli vod-
stvo simfoničnega orkestra RTV Slo-
venija.

Ja, skupaj smo ostali kar 18 let in tu-
di orkester RTV Slovenija sem peljal na
uspešne turneje po Evropi in ZDA, veli-
ko pa smo nastopali tudi pri vas, v bliž-
njem Tržiču, ko je bil umetniški vodja
prof.Carlo De Incontrera, odličen muzi-
kolog in izvrsten sestavljavec programov:
njegove umetniške izbire so bile vedno
pretanjene in sodelovanje nas je zelo obo-
gatilo. Mnogo koncertov smo tudi posneli
in naša RTV jih še danes rada predvaja.

Pomembno poglavje ste zapisa-
li tudi v Vidmu: pod Vašim vodstvom
se je odprlo novo gledališče Giovan-
ni da Udine z 8. simfonijo Gustava
Mahlerja.

Delo z Videmsko filharmonijo je
odlično uspevalo kar nekaj let, orkester
je bil za deželo FJK pomemben ansam-
bel in ne razumem, zakaj je prišlo do nje-
gove razpustitve: političnega ozadja ni-
sem poznal in spletkarjenje mi je tuje;
vem, da so pod novim imenom skušali
ponovno ustanoviti orkester, a zgleda, da
tudi ta projekt propada.

To je pač žalostna zgodba, ki
zrcali žalostno stanje mnogih glasbe-
nih ustanov v Italiji: perspektive za
mlade glasbenike so vedno bolj
skromne. Tudi Vi ste se mladim pos-
večal med svojim pedagoškim delom,
imeli ste tudi zamejske učence.

Ja, iz Trsta je prihajal Stojan Kuret,
ki se je pretežno usmeril v vokalno glas-
bo. Njegove uspehe spremljam še iz ča-
sov Otroškega in Mladinskega zbora
Glasbene matice, odlično se je izkazal z
APZ Tone Tomšič in žlahtne rezultate
dosega tudi z zborom VAL.

Prešernova nagrada je po-
membna etapa Vaše umetniške poti,
ki se še ni zaključila: kaj načrtujete za
leto 2011?

Čakajo me koncerti v Italiji in Lju-
bljani, prihodnje leto bom namreč sla-
vil okrogli jubilej (osemdesetletnico) in
zgleda, da mi pripravljajo nekaj po-
membnih koncertov. Če mi bo zdravje
dopuščalo, se bom vrnil na Japonsko,
kjer so daljnovidni in optimistični orga-
nizatorji že določili datum in program
koncertov, ki naj bi jih dirigiral leta 2013.

Katja Kralj

Grinderman 2
Grinderman
Garage rock
Mute Records / Anti-, 2010
Avstralska rock legenda Nick Cave ni še izčrpala svoje

glasbene žilice. Cave se je pred leti odločil za nov glasbeni pro-
jekt Grinderman, v sklopu katerega je septembra lani izdal
že drugo ploščo Grinderman 2.

V petintridesetletni glasbeni karieri je avstralski roker
sodeloval z marsikaterim bendom, začel pa jo je daljnega le-
ta 1976, ko je v Melbournu ustanovil svojo prvo zasedbo The
Boys Next Door. Kmalu nato so Cave in ostali spremenili ime
v The Birthday Party in se preselili v London. Zasedba velja
za enega najpomembnejših post-pank bendov konca se-
demdesetih in začetka osemdesetih let prejšnjega stoletja. V
tistih letih je mladi Cave veliko eksperimentiral na glasbe-
nem področju in to se še danes pozna v projektu Grinder-
man; bend sestavljajo, poleg že omenjenega Cavea, trije iz-
vrstni glasbeniki, kitarist in violinist Warren Ellis, basist Mar-
tyn Casey in bobnar Jim Sclavunos. Vsi trije sodelujejo že
vrsto let v skupnem projektu Nick Cave and The Bad Seeds,
v sklopu katerega so izdali kar štirinajst plošč.

Skupina ustvarja posebno mešanico garage rocka, blu-
za in psihedeličnih zvokov. Medtem ko je bila prva istoimenska
plošča bolj rokersko obarvana, je drugo poglavje Grinderman
2 nekoliko bolj eksperimentalno. V njem zaznamo tudi odli-
čne akustične trenutke, kot na primer v komadu Fire Boy, kjer
se akustične kitare in violine prepletajo cele štiri minute. Prva
na vrsti je garage pesem Mickey Mouse and The Goodbye
Man: super distorzije kitar, s katerimi se je skupina ukvarja-
la že v prejšnjem albumu. Podobna prvi je Worm Tamer, če-
prav nekoliko bolj psihedelična. Prava uganka je komad When
My Baby Comes, sedem minut dolga pesem oziroma bolje
rečeno »trip«, ki se začne s serijo tolkal in se nato spremeni
v skupno distorzijo kitar. Sredi plošče prisluhnemo umirje-
ni What I Know, takoj nato pa garage komadu Evil. Čas je še
za Palaces of Montezuma, edino balado prisotno na plošči,
ki spominja na Dylana, in še za zadnjo Bellringer Blues.

Zelo verjetno bomo v prihodnje dočakali tudi na-
daljevanje Grinderman 3 ...

Rajko Dolhar

Na ves glas

Maestro Nanut je
na podelitvi

nagrade tudi delal,
se pravi dirigiral

MINISTRSTVO 
ZA KULTURO RS

Iztok Mirošič
čestital Košuti
Ob prejemu Prešernove nagrade je
veleposlanik Republike Slovenije v
Rimu Iztok Mirošič iskreno in iz srca
čestital tržaškemu pesniku Mirosla-
vu Košuti. Veleposlanik je ob tej pri-
ložnosti pojasnil, da je Prešernova
nagrada veliko širše priznanje tako
Košuti kot tudi celotni slovenski
manjšini v Italiji. S tem dejanjem je
slovenska manjšina dejansko pre-
poznana kot del enotnega sloven-
skega kulturnega prostora, ki ga je
potrebno razvijati naprej, in enako-
pravni del slovenskega narodnega te-
lesa z močno zavestjo in identiteto
pripadnosti. Veleposlanik je Miro-
slavu Košuti zaželel še veliko na-
daljnjih uspehov pri pesniškem
ustvarjanju ter pri doprinosu k slo-
venski literaturi doma in v tujini.
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EGIPT - Medtem ko se v državi nadaljujejo protesti

Muslimanska bratovščina:
Ne nameravamo prevzeti oblasti  
Pri gibanju pa vztrajajo, da mora predsednik Mubarak takoj zapustiti položaj

KAIRO - Egiptovska vplivna opo-
zicijska skupina Muslimanska bratov-
ščina je včeraj sporočila, da ne namera-
va prevzeti oblasti v državi in da na pred-
sedniških volitvah, predvidenih sep-
tembra, tudi ne bo imela svojega kan-
didata. Ponovila je tudi, da mora pred-
sednik Hosni Mubarak odstopiti takoj.

Uradno prepovedana Musliman-
ska bratovščina je z izjavami na novi-
narski konferenci v Kairu očitno po-
skušala pomiriti strahove Zahoda, da bi
lahko v primeru strmoglavljenja Mu-
barakovega režima oblast v Egiptu
prevzeli islamisti.

Iz zahodnih držav in Izraela je bi-
lo po začetku ljudske vstaje v Egiptu 25.
januarja namreč večkrat slišati bojazen,
da bi vajeti države v svoje roke lahko
prevzela Muslimanska bratovščina in jo
preoblikovala v islamsko republiko po
zgledu Irana, obenem pa bi se odpo-
vedala mirovni pogodbi z Izraelom iz
leta 1979.

Predstavnik Muslimanske bratov-
ščine Esam al Erian pa je včeraj zagoto-
vil, da si njegovo gibanje želi le svobod-
nih in poštenih demokratičnih volitev.
Poudaril je tudi, da Muslimanska bra-
tovščina zavrača idejo verske države. Kar
zadeva mirovno pogodbo z Izraelom, pa
je drugi predstavnik bratovščine Moha-
med Mursi dejal, da bo njena prihodnost
odločena na volitvah, pač glede na to,
koga bodo Egipčani izvolili.

Dejal je tudi, da je Muslimanska
bratovščina še vedno odprta za dialog z
oblastmi, ki se ga je udeležila konec ted-
na, da pa mora za to Mubarak takoj od-
stopiti. "Začeti bi se morala nova doba,"
je dejal Mursi. Pri tem je ponovil razo-
čaranje nad omenjenimi pogovori, ki so
potekali s podpredsednikom Omarjem
Sulejmanom. "Režimu je spodletelo, a vi-
deti je, da nekateri mislijo, da je dialog
monolog," je poudaril.

Muslimanska bratovščina se je
udeležila protestov, ki potekajo po vsej
državi, ni pa jih organizirala. Gibanje si
namreč ves čas prizadeva ostati v ozad-
ju in poudarja, da so le udeleženci pro-
testov, ne pa vodje upora.

Muslimanska bratovščina, ki jo je
leta 1928 ustanovil učitelj Hasan al Ba-
na, je v Egiptu prepovedana od 50. let
minulega stoletja, a šteje več sto tisoč
članov in vzdržuje mrežo socialnih in iz-
obraževalnih programov po vsej državi.

Včerajšnji nastop predstavnikov
Muslimanske bratovščine je pomemben
tudi zato, ker je v torek iraška veja tero-
ristične mreže Al Kaida demonstrante v

Egiptu pozvala, naj si prizadevajo za
oblikovanje vlade, ki bo temeljila na še-
riatskem pravu. To je prvi odziv kakšne
od skupin, povezanih z Al Kaido, v zve-
zi z dogodki v Egiptu, objavljen pa je bil
v torek na spletnih forumih privržencev
islamske svete vojne. V sporočilu so za-
pisali, da se je v Egiptu začel "pohod dži-
hada" in da so "vrata mučeništva odpr-
ta", sodelovati pa morajo vsi, ki so za to
sposobni.

Medtem so se včeraj nadaljevale
demonstracije na osrednjem kairskem
trgu, kjer je ponoči v zasilnih šotorih
vztrajalo več tisoč protestnikov, ki zah-
tevajo konec 30-letne Mubarakove vla-
davine. Trg sicer stražijo številni vojaki,
med drugim tudi s tanki. Organizator-
ji protestov so medtem za petek pozva-
li k novemu "pohodu milijona" ljudi, ki
naj bi potekal po različnih delih Kaira in
ne zgolj na trgu Tahrir, kot je bilo to mi-
nuli petek. Obrnili so se tudi na vplivne
sindikate v državi in jih pozvali, naj se
jim v njihovem boju pridružijo s stav-
kami. (STA) Pripadniki muslimanske bratovščine med protestniki ANSA

JORDANIJA

V vladi tudi
islamist
in levičarji

AMAN - Novi jordanski pre-
mier Maruf Bakhit, ki mu je jordan-
ski kralj Abdulah II. poveril vodenje
vlade, potem ko je minuli teden spri-
čo protestov v državi odstavil dose-
danjega premiera Samira Rifaja, je
včeraj predstavil nove ministre. Med
njimi so tudi islamist in pet levičar-
skih politikov.

Novi kabinet, v katerem so po-
ložaje obdržali ministri za zunanje in
notranje zadeve, načrtovanje, vodo in
finance, je jordanski kralj že odobril.
V vladi, ki šteje 27 ministrov, je po no-
vem tudi neodvisni islamist Abdel-
rahim Akur, sicer nekdanji vodja Mu-
slimanske bratovščine, ki je prevzel
vodenje resorja za islamske zadeve.
V kabinetu pa je novih tudi pet mi-
nistrov, ki veljajo za levo usmerjene.
Prevzeli so resorje za pravosodje, po-
litični razvoj, kulturo, kmetijstvo in
informacijsko tehnologijo.

V Jordaniji so vlado preobliko-
vali, potem ko se je soočila z nizom
protestov, ki jih je navdihnila ljudska
vstaja v Tuniziji in Egiptu. Abdulah
II. je ob podelitvi mandata Bakhitu
poudaril, da mora vlada izvesti res-
nične politične in gospodarske re-
forme. (STA)

SEVERNA IN JUŽNA KOREJA - Po torkovem obetajočem začetku

Prvi poskus obnovitve pogovorov
na vojaški ravni je kmalu propadel

SEUL - Pogovori med Severno in Južno Ko-
rejo na vojaški ravni, ki naj bi omilili napetosti med
državama, so propadli. Kot poročajo tuje tiskovne
agencije, je severnokorejska delegacija včeraj za-
pustila dvorano, kjer so potekali prvi pogovori
med sosedama po severnokorejskem napadu na
južnokorejski otok novembra lani. Razlog za pro-
pad pogajanj še ni znan.

Neimenovani predstavnik južnokorejskega
obrambnega ministrstva je za francosko tiskovno
agencijo AFP povedal, da so severnokorejski po-
gajalci deset minut po tem, ko so odšli iz dvora-
ne v obmejnem mestu Panmunjom, že prečkali
mejo med Korejama. Po njegovih besedah se ni-
so uspeli dogovoriti niti za naslednje srečanje.

Južnokorejska stran je pred propadom po-
gajanj sporočila, da sta delegaciji dosegli načelen
dogovor o ločenih pogovorih o združitvi družin
in drugih humanitarnih vprašanjih. Vendar pa so
poudarili, da so ti pogovori odvisni od napredka
v vojaškem dialogu, saj naj bi se šele po končanih
pogovorih na vojaški ravni dogovorili za kraj in da-
tum humanitarnih pogovorov.

V času korejske vojne med letoma 1950 in
1953 je bilo več deset tisoč Korejcev ločenih od
svojih družin. Za člane nekaterih družin državi ob-

časno organizirata srečanje družinskih članov,
vendar ima to možnost dejansko le majhen delež
tistih, ki si prizadevajo za vnovično srečanje z bliž-
njimi.

Prvi dan pogovorov, v torek, je južnokorej-
ska stran vztrajala, da naj bi prihajajoči pogovori
vključevali tako napad na eno izmed južnokorej-
skih vojaških ladij, ki naj bi ga zakrivil Pjongjang,
kot tudi bombardiranje južnokorejskega otoka s
strani Severne Koreje. Predstavniki Južne Koreje
so zahtevali, naj se Pjongjang na pogovorih opra-
viči za oba napada in kaznuje vse odgovorne.

Odnosi med korejskima sosedama so se mo-
čno poslabšali marca lani, ko je Seul Pjongjang ob-
tožil napada na eno izmed južnokorejskih vojaških
ladij, v katerem je umrlo 46 ljudi. Pjongjang je ob-
tožbe zavrnil. Napetosti so se še zaostrile, ko je
Pjongjang novembra lani bombardiral južnoko-
rejski otok. V tem napadu sta umrla dva južno-
korejska vojaka in dva civilista.

Letos pa je Severna Koreja spremenila tak-
tiko in začela pozivati k dialogu. Seul je na te po-
zive odgovoril pozitivno, hkrati pa dal vedeti, da
mora Pjongjang prevzeti odgovornost za oba ome-
njena napada in obljubiti, da tovrstnih incidentov
v prihodnje ne bo ponavljal. (STA)Srečanje vojaških delegacij iz obeh Korej ANSA

Jutri izredni vrh držav v območju evra
BRUSELJ - Voditelji držav v območju evra se bodo 11. marca zvečer sesta-
li na izrednem zasedanju v Bruslju, so včeraj sporočili v tiskovni službi Sve-
ta EU. Izredni vrh naj bi bil namenjen razpravi o tesnejšem usklajevanju eko-
nomskih politik v območju evra s ciljem krepitve konkurenčnosti.
K izrednemu vrhu držav v območju evra sta ob robu srečanja voditeljev čla-
nic Evropske unije minuli petek pozvali Nemčija in Francija, ki naj bi tudi
pripravili predloge za tesnejšo uskladitev ekonomskih politik v šestih točkah,
imenovane pakt za konkurenčnost. Ker je bila zamisel deležna ostrih kri-
tik, sedaj na več straneh zanikajo, da gre za nemško-francoski dokument in
da so voditelji minuli petek razpravljali o njem.
Predlogi, ki naj bi izvirali iz Berlina, se nanašajo na opustitev plačne in-
deksacije, medsebojno priznavanje poklicnih kvalifikacij, oblikovanje skup-
ne osnove za davek na podjetja, pokojninske reforme, ustanovitev nacionalnih
načrtov za reševanje bančnih kriz in vzpostavitev zakonodajnih ukrepov, ki
bodo pripomogli k doslednim fiskalnim politikam držav preko tako ime-
novanega alarmnega mehanizma za dolg.

Thaci dosegel dogovor o koalicijski vladi Kosova
PRIŠTINA - Mandatar za sestavo kosovske vlade Hasim Thaci je sinoči do-
segel dogovor o koalicijski vladi z Zvezo za novo Kosovo (AAK), manjšin-
skimi strankami in listo Ukea Rugove, je poročala kosovska televizija, ki jo
povzema srbska tiskovna agencija Tanjug.
Po navedbah iz Thacijeve Demokratske stranke Kosova (DPK) bo imela no-
va kosovska vlada v 120-članskem parlamentu podporo 65 poslancev. Po na-
povedih naj bi koalicijski sporazum dokončno uskladili do konca tedna. Pri-
hodnji teden pa naj bi se se predstavniki Thacijeve DPK in AAK Behgjeta
Pacollija dogovorili o razdelitvi ministrstev.
Po poročanju Tanjuga naj bi bil pogoj Pacollija za vstop v koalicijo s Thaci-
jem, da Pacolli, ki velja za najbogatejšega kosovskega Albanca, postane pred-
sednik Kosova. (STA)

TUNIZIJA - Po protestih

Začasni predsednik
Fued Mebaza
s širokimi pooblastili

TUNIS - Tunizijski senat je včeraj dal široka po-
oblastila začasnemu predsedniku Fuedu Mebazi pri
vzpostavljanju reda v državi po protestih, ki so ja-
nuarja z oblasti odnesli Zina el Abidina Ben Alija.
Spodnji dom parlamenta je odločitev, da začasni
predsednik lahko vlada z odloki, sprejel že v pone-
deljek.

"Smo pod družbenim pritiskom zaradi zahtev
ljudstva, ki si želi izboljšanja svojega položaja. Ven-
dar pa je treba upoštevati, da država v tem trenutku
ne more izpolniti vseh zahtev. Nimamo čarobne pa-
ličice," je pred glasovanjem dejal premier Mohamed
Ghannouchi.

Začasni predsednik Mebaza lahko v skladu z
razširjenimi pooblastili sprejema odločitve z odloki,
brez soglasja parlamenta, v katerem je večina po-
slancev privržencev odstavljenega predsednika Ben
Alija. Gre predvsem za odločitve, ki so povezane s
prehodom v demokracijo in izvedbo volitev, ki naj bi
bile v roku šestih mesecev.

Tunizijska prehodna vlada je pred dnevi pre-
povedala delovanje Ben Alijeve stranke ter njene pri-
padnike, ki ostajajo zvesti odstavljenemu predsed-
niku, obtožila, da skušajo v državi zanetiti nemire, da
bi onemogočili demokratično tranzicijo. (STA)

RUSIJA - Spor z Japonsko

Medvedjev ukazal
namestitev novega
orožja na Kurilih

MOSKVA - Ruski predsednik Dmitrij Medvedjev je včeraj
ukazal namestitev dodatnega orožja na Kurilskih otokih, ki jih Ja-
ponska zahteva od Rusije, in ob tem pojasnil, da mora Rusija okre-
piti svojo navzočnost na tem "neločljivem delu svojega ozemlja".
"Dodatno nameščeno orožje mora biti ustrezno in sodobno, da
bo zagotovilo varnost na teh otokih, ki so neločljiv del Rusije," je
na srečanju z obrambnim ministrom Anatolijem Serdjukovom v
Moskvi izjavil Medvedjev. Kot je še zatrdil Medvedjev, bo Rusija
storila vse, da bi okrepila svojo navzočnost na Kurilskih otokih,
ki jih je ruski predsednik označil za "strateško regijo" Rusije.

Izjave ruskega predsednika pomenijo močno zaostrovanje
tona Moskve v sporu s Tokiom glede spornih štirih otokov, ki le-
žijo severno od japonskega otoka Hokaido. Rusija je otoke 7. fe-
bruarja leta 1855 s posebno pogodbo priznala za japonsko ozem-
lje, vendar jih je kasnejša Sovjetska zveza leta 1945 zasedla. To je
preprečilo podpis mirovnega sporazuma med državama, vpraša-
nje pa še danes obremenjuje njune dvostranske odnose.

Obrambni minister Serdjukov, ki je prejšnji teden razjezil To-
kio z nenapovedanim obiskom otokov, je Medvedjevu včeraj za-
gotovil, da bo njegovo ministrstvo opravilo pregled, kakšno oro-
žje bi bilo potrebno namestiti na Kurilih, in bo do konca februar-
ja poročal predsedniku. Japonskega premiera Naota Kana je raz-
buril tudi obisk Medvedjeva na spornih otokih novembra lani. Kan
je pred dnevi menil, da je bil njegov obisk "nedopustna sramota",
ob tem je še zatrdil, da si bo njegova vlada še naprej vztrajno pri-
zadevala, da povrne otoke Japonski. (STA)
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GORICA - Bolnišnica

Lani enajst
donacij organov
Goriška pokrajina zaostaja le za videmsko

V deželi FJK je goriška bolnišnica med naj-
boljšimi na področju darovanja in transplantacije or-
ganov. Lani je namreč pristojna zdravniška ekipa bol-
nišnice v Ulici Fatebenefratelli evidentirala enajst da-
rovalcev, od le-teh pa je bilo sprejetih devet. Po šte-
vilu sprejetih donatorjev je Gorica na drugem mestu
v deželi, najvišje število pa so zabeležili v Vidmu. »Ta
rezultat smo dosegli predvsem po zaslugi človekoljubja
Goričanov,« je povedal zdravnik Luciano Silvestri, ki
je odgovoren za oddelek za anestezijo in oživljanje bol-
nišnice v Gorici in vodi ekipo, ki skrbi za donacijo or-
ganov. Odvzem organov je zelo zahtevna operacija,
ki se ne tiče le enega oddelka, pač pa bremeni celot-
no bolnišnico. Največ težav povzroča potreba po ko-
ordiniranju raznih aspektov postopka, ki morajo bi-
ti sinhronizirani, po čemer se delo bistveno razliku-
je od vsakdanjega. Srednja starost goriških daroval-
cev v lanskem letu je bila 76 let, kar po Silvestrijevih
besedah dokazuje, da visoka starost donatorja ne pre-
prečuje nujno donacije, čeprav so transplantacije or-
ganov mlajših ljudi varnejše. Italijanski zakon dolo-
ča, da je donacija organov mogoča samo v primeru
možganske smrti donatorja. Le-to mora ugotoviti ko-
misija zdravnikov, nakar so v postopek vključeni tu-
di sorodniki in center NIT iz Milana.

OB DNEVU SPOMINA

Sodelovanje borcev
prispevek k umiritvi
razprave in k sožitju

Minulo soboto je delegacija Območne
zveze združenj borcev za vrednote NOB
(ZZB NOB) iz Nove Gorice obiskala pobra-
teno sekcijo italijanske partizanske zveze
VZPI-ANPI v kraju San Vendemiano pri Co-
neglianu. Ob obisku sta Fulvio Salimbeni, do-
cent Videmske univerze, in goriški zgodovi-
nar Branko Marušič na javnem predavanju,
ki se ga je udeležilo skoraj sto poslušalcev,
predstavila delovanje slovensko-italijanske
kulturno-zgodovinske komisije, ki je svoje
poročilo o slovensko-italijanskih odnosih
med letoma 1880 in 1956 objavila leta 2001.

»Predavanje je bilo povezano z itali-
janskim državnim praznikom ob 10. fe-
bruarju, z Dnevom spomina, kot prispevek
k umiritvi razprave o zgodovini 20. stoletja
na območju slovansko-romanskega stičišča,
k umiritvi razprave, namreč, ki jo tudi Dan
spomina vzbudi z mnogimi, za dobro soži-
tje nesprejemljivimi stališči in trditvami. Ra-
vno stiki med novogoriško organizacijo
ZZB NOB in VZPI-ANPI iz San Vedemia-
na kažejo na najboljšo obliko sodelovalnega
sožitja,« je po obisku poudaril Marušič. (km)

GGoorriišškkii  pprroossttoorr
ZAŠČITNI ZAKON - (Ne)Uresničevanje zakonskih obvez

Prefektinja naj skliče
institucionalno omizje
Semolič: »Gotovo bi jo prizadelo, če bi njen priimek zapisovali Marrozu«

Ker je izvajanje zakona 38/2001 o za-
ščiti Slovencev v Italiji daleč od zaželene ra-
vni in ker dosedanje obveze o nadziranju
spoštovanja zakonskih določil niso bile v za-
dostni meri uresničene, je pokrajinski pred-
sednik Slovenske kulturno gospodarske
zveze (SKGZ) za Goriško, Livio Semolič, na-
slovil uradno pismo na prefektinjo, Mario
Augusto Marrosu. Dopis je bil včeraj izro-
čen na prefekturi.

Semolič je v pogovoru za naš dnev-
nik povzel vsebino pisma. V njem prefek-
tinjo najprej opozarja, da v februarju bele-
žimo deseto obletnico odobritve zakona, kar
je priložnost za preverjanje stanja v luči ures-
ničenih in neuresničenih pričakovanj. »Iz za-
kona izhajajo tako pravice in dolžnosti drža-
vljanov do javne uprave kot tudi nasprotno
- dolžnosti javnih uprav,« pojasnjuje Semolič
in zatrjuje, da marsikateri, tudi pomemben
člen zakona 38/2001 žal še ni upoštevan.
Med členi, ki ostajajo bolj ali manj mrtva
črka na papirju, izpostavlja 7. člen, ki zago-
tavlja pravico, da sta ime in priimek v vseh
javnih aktih pravilno napisana in natiskana
s strešicami: »Ne gre le za formalno zade-
vo, a predvsem za spoštovanje dostojanstva
vsake osebe. Zato sem prefektinjo opozoril
na to, da bi jo gotovo prizadelo, če bi se njen
priimek pojavljal v uradnih listinah kot Mar-
rozu in ne - pravilno - Marrosu.«

Semolič tudi poudarja, da je prepo-
znavnost slovenskega jezika v javnosti
skromna. O tem govori okoliščina, da bo-
mo pri okencih javnih ustanov redko našli
dvojezične obrazce, vidne dvojezičnosti na
javnih napisih ali v obvestilih pa skoraj ni.
»To je ključen problem, ker prisotnost slo-
venskega jezika v javnosti je predpogoj, da
se raba slovenskega jezika prenese iz dru-
žinskega, zasebnega okolja v širšo, institu-
cionalno dimenzijo,« pravi goriški pred-
sednik SKGZ, ki najvišjo predstavnico
državne oblasti v Gorici v nadaljevanju opo-
zarja, da je na stežaj odprto tudi vprašanje
Trgovskega doma, ki ga omenja 19. člen za-
ščitnega zakona. Semolič povzema dose-
danje poteze, da bi zadevo spravili s slepe-
ga tira, »a odločilni koraki niso bili nareje-
ni zaradi brezbrižnosti nekaterih institu-
cionalnih sogovornikov. Zato pa nam ne
preostaja drugega, kot da žalostno opazu-
jemo zapuščeno Fabianijevo stavbo v sre-
dišču mesta«.

Ton pisma - ki je dosledno zapisano
v slovenskem jeziku - je seveda konstrukti-

ven, saj njegov namen je sprožiti novo di-
namiko, ki bo privedla do premikov, pred-
vsem pa do rezultatov. »Ne moremo ne ugo-
tavljati, da v obdobju desetih let, kolikor jih
je preteklo od odobritve zakona, se je mar-
sikaj premaknilo na bolje glede spoštovanja
manjšinskih pravic in sožitja, marsikaj pa
moramo še uresničiti. Javne ustanove so na-
ši glavni sogovorniki, spoštovanje zakona pa
je njihova prva naloga. Iz tega sledi, da jim
pripada tudi naloga, da izvajanje zakona
nadzirajo,« trdi Semolič, ki je pismo zaključil
s predlogom, naj ob desetletnici zakona pre-
fektinja skliče institucionalno omizje z ude-
ležbo predstavnikov javnih ustanov, »zato
da skupaj preverimo uresničevanje zaščitnih
norm na Goriškem«. (ide)

Livio Semolič
(zgoraj) in palača

prefekture
na goriškem

Travniku (desno)

BUMBACA

GORICA - SSk

Zaščita in
slovenski
rajoni
ogroženi

»Nova ureditev rajonskih svetov v Go-
rici bo prinesla znižanje ravni zaščite?« se
sprašujejo v stranki Slovenske skupnosti, kjer
z zaskrbljenostjo ugotavljajo, da »resno tve-
gamo hudo vsebinsko zmanjšanje zaščite na
ravni teritorialne zastopanosti«. Zato SSk
odločno zagovarja »ohranitev treh pretežno
slovenskih rajonskih svetov v občini Gorica
in pričakuje, da bo goriška občinska uprava
uporabila vsa zakonska sredstva za njihov ob-
stanek, začenši z izvajanjem zakona
38/2001«. Takšno stališče je SSk sprejela ta-
ko na zasedanju goriške sekcije kot tudi po-
krajinskega tajništva. Oba strankina organa
sta zasedala v ponedeljek in sta obravnava-
la problematiko reorganizacije rajonskih
svetov.

»SSk je že večkrat in na raznih ravneh
posegla v bran rajonskih svetov in utemelji-
la, zakaj je to pomembno. Potreba po krče-
nju stroškov se v Gorici ne postavlja, v koli-
kor rajonski sveti in njihovo delovanje pred-
stavljajo zanemarljivo postavko v občinskem
proračunu, po drugi strani pa so zelo po-
membno in koristno sredstvo upravljanja te-
ritorija, kar še posebej velja za predmestne
četrti,« trdijo v stranki in dodajajo: »Predlog,
da se od desetih po novem ohranijo samo
štirje rajonski sveti, je odločno nezadovoljiv.
Takšna rešitev vodi v spremembo sedanje se-
stave, kar bo gotovo prizadelo tudi tri ra-
jonske svete, kjer so Slovenci najbolj mno-
žično prisotni. Ravno vodenje treh omenje-
nih rajonskih svetov predstavlja pomemben
dejavnik uveljavljanja koristi slovenske na-
rodne skupnosti na teritoriju. V pomoč je pri
tem člen 21 zakona 38/2001, ki določa, da
morajo upravne spremembe spoštovati spe-
cifiko teritorija. Za to zakonsko določilo je
predvidena tudi finančna postavka, ki je v ve-
ljavi že od leta 2001, ko je bil zaščitni zakon
odobren. Prav gotovo bi se iz iste postavke
našlo kar nekaj sredstev, ki bi lahko služila
delovanju rajonskih svetov. Precej čudno je,
da deželni zakonodajalec - kot tudi goriška
občina - ne upošteva tega določila. SSk me-
ni, da mora goriška občinska uprava izbori-
ti popravek v novoizvoljenem deželnem za-
konu in ne kar tako hiteti v njegovo izvaja-
nje. Izjave o nemoči, ki jih slišimo s strani
podžupana, se sicer lepo slišijo, a so zelo po-
ceni besede. Bolje bi bilo, če bi se z lastno ve-
čino na deželi pogajal in izboril to, kar me-
sto in celotna občina potrebujeta, v upanju,
da ne bomo tudi pri tem neme priče, kot se
je dogajalo na področju zdravstva, itd.«

DOBERDOB - Načelnik opozicije v občinskem svetu

Marino Ferfolja zapušča Ligo
in vstopa v Finijevo stranko

Marino Ferfolja, občinski svetnik v doberdobskem
občinskem svetu, zapušča Severno ligo in vstopa v stran-
ko Prihodnost in svoboda (Futuro e libertà - FLI). Svo-
jo pridružitev stranki predsednika poslanske zbornice
Gianfranca Finija, ki bodo po državnem ustanovitve-
nem kongresu (med 11. in 13. februarjem v Milanu) tu-
di na Goriškem dobila svoje pokrajinsko vodstvo, je do-
sedanji načelnik svetniške skupine Severne lige-Ljud-
stva svobode v Doberdobu najavil včeraj na sedežu go-
riške pokrajine, kjer so se ob njem zbrali pokrajinski svet-
nik Maurizio Delbello, občinski svetnik v Štarancanu
Alessandro Marega, tržaški občinski odbornik Enrico
Sbriglia, ki je obenem direktor tržaškega zapora in je v
preteklosti vodil tudi goriškega, ter drugi somišljeniki.

»Zahvaljujem se vsem tistim, ki verjamejo v po-
trebo po novih perspektivah in spremembah. Občutek
imam, da bodo mojemu zgledu sledili tudi drugi pred-
stavniki Severne lige. Za prestop sem se odločil, ker ni-
so bile doslej zahteve našega teritorija nikoli uslišane,
prepričan pa sem, da lahko prinese stranka FLI nove sve-
žine,« je povedal 48-letni Ferfolja, Sbriglia pa je poudaril:
»Čeprav ima velik razvojni potencial, je Gorica še ved-
no ovita v nek "sindrom meje". Prehod Marina Ferfo-
lje v vrste FLI dokazuje, da so občani premostili politi-
čno negibnost teritorija: glede na etnične značilnosti ob-
čine, v kateri živi, in dejstvo, da vstopa v desno sredi-

no, ki ima za sabo določeno zgodovino, menim, da je
njegovo dejanje zelo pogumno. Ferfolja je razumel, da
je zgodovina pač zgodovina, in da je potrebno gledati
v prihodnost. Slovensko manjšino Ferfolja brani s tem,
da želi ovrednotiti teritorij, na katerem živi.« Sbriglia je
ocenil, da ima doberdobsko območje iz turističnega vi-
dika velike razvojne možnosti, ki pa danes niso izko-
riščene, istega mnenja pa je tudi pokrajinski svetnik FLI
Delbello, ki je predlagal, naj goriška pokrajina v pri-
hodnjem mandatu ustanovi posebno komisijo za raz-
voj Krasa.

Stranka FLI, je ob koncu še povedal Delbello, ima
na Goriškem že več kot sto pristašev, njihovo število pa
se iz dneva v dan viša. (Ale)

MARINO FERFOLJA

BUMBACA

ZAŠČITNI ZAKON - Obveza iz leta 2008

Omizje na prefekturi
se je sestalo dvakrat
Odprta vprašanja izpred treh let so danes popolnoma ista

Udejanjanje zaščite Slovencev na Go-
riškem bo odslej imelo institucionalnega
nadzornika in spodbujevalca, je sredi julija
2008 napovedal tedanji prefekt Roberto De
Lorenzo. To vlogo je pred slovenskimi so-
govorniki prevzela goriška prefektura, ki je
sprejela obvezo, da bo periodično skliceva-
la delovna omizja s preverjanjem napredkov

pri izvajanju zakona. Ravno De Lorenzo je
17. julija 2008 vodil prvo takšno omizje. Pre-
fekt je tako osvojil pobudo Livia Semoliča
in na prvem zasedanju napovedal slovensko
različico spletne strani prefekture, posre-
dovanje pri pristojnih oblasteh za dokončno
rešitev problema pravilnega zapisovanja slo-
venskih imen in priimkov na osebnih do-
kumentih ter ohranitev slovenskega oken-
ca pri prefekturi z dvema uslužbenkama. Po-
sebej se je bil zavzel za reševanje šolske pro-
blematike, še predvsem v Romjanu. Sklic
takšnega omizja je bil posledica splošne ugo-
tovitve slovenskih sogovornikov, da se za-
ščita ne udejanja, kot bi se morala. Zatika-
lo se je pri dvojezičnem poslovanju podje-
tij javne koristi in krajevnih uprav, o slo-
venskih črkah na zdravstvenih izkaznicah in
vozniških dovoljenjih ni bilo ne duha ne slu-
ha. Odvijati se je bil začel le klobčič Trgov-
skega doma, zaradi česar je bilo julija 2008
zaznati nekaj optimizma; tedaj pa niso mo-
gli vedeti, da iz tega ne bo nič (vsaj do da-
nes). Slovenski sogovorniki so prefekta te-
daj tudi opozorili, da si bodo morale kraje-
vne uprave prevzemati stroške za dvojezi-
čno poslovanje, na primer za delovanje slo-
venskega urada pri goriški občini. Dne 17.
julija 2008 so odšli s prefekture z obvezo, da
bodo pripravili spisek nerešenih vprašanj in
predlogov za dvig ravni zaščite, v zameno pa
so prejeli zagotovilo, da bo omizje spet skli-
cano jeseni.

Avgusta 2008 je prefekt De Lorenzo
zapustil Gorico, 9. septembra istega leta pa
je njegova naslednica, Maria Augusta Mar-
rosu, javno izjavila, da bo goriška prefektu-
ra še naprej institucionalni nadzornik in
spodbujevalec udejanjanja zaščite Slovencev
na Goriškem, na vrhu spiska vprašanj, ki jim
gre čim prej poiskati rešitev, pa je bil Trgov-
ski dom. Temu je bila sicer namenjena še ena
seja delovnega omizja na prefekturi, ki pa se
potem ni več sestalo kljub tedanjim zago-
tovilom, da je omizje najbolj primerno sred-
stvo za sistemsko nadziranje izvajanja držav-
nega zakona o zaščiti Slovencev v Italiji. (ide)

zaščitnega zakona

Ulica Garibaldi 9

tel. 0481 533382 

fax 0481 532958

gorica@primorski.eu
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GORICA - Andrej Kosič razstavlja v Kulturnem domu

Z liriko prepojena
vizualna pripoved
Likovnik upodablja pokrajino, po kateri tečeta Soča in Vipava - Med gosti župan

GORICA - Ute Lemper v Verdijevem teatru

Temperament,
šarm in blišč
prave zvezde

Ute Lemper
na goriškem odru;

ob sebi je imela
izvrstna

glasbenika, Vano
Gieriga pri klavirju

in Tita Castra
z bandoneonom

BUMBACA

Da bo goriški koncert nemške dive Ute
Lemper, zvezde sodobnega šansona in ka-
bareta, doživetje, je bilo vnaprej napoveda-
no. Da pa bo doživetje enkratno in da bo vsak
poskus, da bi ga opredelili, nabit s superlati-
vi, smo se prepričali zlasti ob koncu skoraj
dveurnega torkovega nastopa - brez odmo-
ra -, ko so ljudje, še sami presenečeni nad se-

boj, z bučnim ploskanjem in glasnim vzkli-
kanjem pregovarjali pevko, naj ne zapusti
odra Verdijevega gledališča. Darežljivo nas je
nagradila z dvema dodatkoma. Ko je odpe-
la Brelovo »Ne me quitte pas« in zadnji verz
pospremila z rahlim, poslovilnim poklonom,
pa je bila želja, da bi jo zadržali na odru, še
neznansko večja. Kakor vsaka stvar je tudi
koncert imel svoj konec, užitek, ki ga je dal
vsakemu v dvorani, pa ostaja presenetljivo živ.

Ute Lemper, ki se deli med Berlinom
in New Yorkom, nastopa pa na najbolj pre-
stižnih odrih, je najbolj cenjena pevka glas-
benega teatra, ki se izraža v različnih jezikih;
jezikovna mešanica je prišla do izraza tudi na
goriškem odru tako v pesmih kot v kramlja-
nju med posameznimi točkami (v njem je z
ironijo »obdelala« nekatere politike današ-
njega časa, s predsednikom italijanske vlade
in njegovimi premladimi damami vred). Do
izraza pa je predvsem prišlo njeno glasbeno
razkošje, sposobnost, da šansonom daje no-
ve stilske preobleke, da jih osebno interpre-
tira in jim vdahne sodobno dušo, ki ima pri-
dih preteklega časa. Barva njenega glasu se
spreminja, kot da bi v isti osebi sobivalo pet,
deset različnih pevk. Razpon glasu je narav-
nost neverjeten, blagoglasen pa je tudi tedaj,
ko se preobrazi v krik ali v zven trobente. Pri
vsem tem ne moremo mimo pevkinega tan-
kega telesa, ki pri vsakem gibu razodeva tem-
perament ter v popolnem sozvočju sprem-
lja glas v vseh preobrazbah in pevskemu na-
stopu daje šarmanten teatrski pečat.

Naslov koncertnega programa je bil
»Last tango in Berlin«, v njem pa je pred-
stavila pesmi Kurta Weilla, Jacquesa Bre-
la, Astorja Piazzole, Fredericka Hollaen-
derja, Nina Rote in drugih. Ob sebi je ime-
la izvrstna glasbenika, Vano Gieriga pri kla-
virju in Tita Castra z bandoneonom. Na
odru je utelesila Edith Piaf in Marlene Die-
trich, tako kot onidve je Ute Lemper zvez-
da, ki ne ugasne. (ide)

»Slovenskega praznika kulture res ni-
smo mogli bolje proslaviti kot z odprtjem
razstave domačega avtorja.« S temi bese-
dami je zbrane na odprtju razstave Andre-
ja Kosiča nagovoril ravnatelj goriškega Kul-
turnega doma, Igor Komel. Srečanja z se je
v torek udeležilo veliko ljudi z obeh strani
meje, kar zgovorno kaže, da je Kosič uve-

ljavljen in priljubljen likovnik, saj se z zah-
tevno tehniko akvarela pretežno posveča
upodabljanju domače krajine, ki mu nudi
edinstvene in neponovljive motive.

Med udeleženci gre omeniti tudi go-
riškega župana Ettoreja Romolija, pred-
stavnike goriške pokrajine ter zastopnike
SKGZ in ZSKD. V svojem pozdravu je Ro-

moli čestital Kulturnemu domu za dejav-
nost, ki jo opravlja pri širjenju kulture, po-
sebno pa je čestital Kosiču in se mu obenem
zahvalil za neprecenljivo vlogo, ki jo za Go-
rico opravlja tako v slikarstvu kot v trgov-
skih dejavnostih. Župan je izrazil upanje, da
bo likovnik s svojim znanjem in izkušnja-
mi pripomogel, da ponovno zaživi stari del
Gorice, zlasti še Raštel, kjer ima Kosič svo-
je trgovine in razstavno galerijo.

Slikarjevo delo je predstavil umetno-
stni kritik Joško Vetrih. »Odnos, ki ga je Ko-
sič vzpostavil s slikarstvom in ki ga naka-
zuje v svojem stalnem izpopolnjevanju iz-
raznih sredstev in v pazljivem oblikovnem
eksperimentiranju, traja nepretrgoma že več
kot petdeset let. V tej dolgi ustvarjalni do-
bi je nedvomno dosegel visoko stopnjo zna-
nja in obogatil paleto svojih izraznih sred-
stev, kar mu omogoča prepričljivo in sproš-
čeno podajanje priljubljenih krajinskih mo-
tivov. Kosič je že od vsega začetka namenil
prednost prefinjeni in zahtevni tehniki akva-
rela,« je povedal Vetrih in nadaljeval: »Be-
la površina papirja je še danes zanj idealni
prostor za umetniško izražanje, v katerega
avtor vnaša vtise in občutke, ki izhajajo iz
stvarnosti zunanjega sveta. Obenem mu nu-
di možnost za razmišljanje, za izpoved svo-
jih bivanjskih izkušenj in svojega razpolo-
ženja. Umetnik ima najrajši močne, tople in
bleščeče barve, ki izhajajo iz mediteranske
krajinske tradicije in ki so prisotne v veči-
ni njegovih del. Te barve se še posebno opri-
mejo subjekta, ki se mu je v letih slikanja
umetnik najbolj pogosto posvetil. V mislih
imam predvsem kraško in briško pokraji-
no zadnjih del. V teh delih se naravna ču-
desa Krasa in Brd predstavljena na osnovi
tople in živahne palete, ki opazno zazna-
muje variacije svetlob v prehodih med kra-
jinskimi elementi mediteranske makije.
Kar pa bolj pobliže zadeva to razstavo, je tre-
ba pripomniti, da je avtor želel izpričati po-
svetilo pokrajini, po kateri tečeta Soča in Vi-
pava, ki jo na eni strani zapirajo puste kra-
ške vzpetine, na drugi pa čudovito gričevje
goriških Brd. V ta namen je želel spojiti la-
stno vizualno pripoved z literarno izkušnjo,
ki so nam jo v desetletjih posredovali mno-
gi pevci tega našega malega sveta. O tem
pričajo citati iz poeziji Srečka Kosovela,
Alojza Gradnika, Simona Gregorčiča, Ljub-
ke Šorli, Vinka Beličiča in Stanka Vuka. Le-
te je slikar uporabil kot naslove za mnoga
svoja dela in s tem potrdil svojo veliko lju-
bezen do naravnih danosti naše dežele, ki
je spodbujala njihov pesniški naboj in ki z
značilnimi obrisi napaja in zaznamuje tu-
di ikonografsko in oblikovno iskanje av-
torja,« je še povedal Vetrih. Razstava bo na
ogled do 25. februarja. (vip)

Andrej Kosič
(levo) in pogled
na množico ljudi
ob odprtju
razstave
v Kulturnem
domu (spodaj)

BUMBACA

GORICA - ZSKD prireja drugo delavnico

Družinske postavitve
za reševanje konfliktov

ZSKD bo konec tedna v goriškem
KB Centru priredila drugo delavnico dru-
žinskih postavitev, ki je namenjene iska-
nju rešitev za težave, ki so povezane z dru-
žinskim sistemom. Metoda postavitev
družine temelji na dejstvu, da je posa-
meznik lahko res uspešen in srečen šele
takrat, ko je v sozvočju s svojim družin-
skim sistemom, kadar imajo vsi, ki pri-
padajo družini, v njej svoje mesto.

»Družina je okolje, kjer bi se morali
počutiti varne, sprejete in ljubljene. Žal
pogosto ni tako. Pri reševanju družinskih
vzorcev si lahko pomagamo na različne
načine, v zadnjem času pogosto slišimo
tudi za metodo postavitev družine,« pra-
vijo pri ZSKD in nadaljujejo: »Nekateri
dogodki prinesejo v družino breme in in-
tenzivna čustva. Običajno jih družina ne
uspe rešiti in ostajajo v družinskem si-
stemu; na ravni nezavednega se prenese-
jo tudi na naslednjo generacijo. Postavi-
tev družine je način reševanja družinskih
konfliktov in čustvenih vozlov. Njen ute-
meljitelj je nemški filozof in psihoterapevt

Bert Hellinger, danes pa je razširjena v več
kot 35 državah.«

Udeleženci prve delavnice, ki jo je
januarja organizirala ZSKD v sodelova-
nju z društvom 1001 in podporo Funda-
cije Goriške hranilnice, so bili nemalokrat
presenečeni nad delovanjem metode in
tem, kako predstavniki družinskih članov
dobijo občutke oseb, ki jih predstavljajo.
»Tisti, ki so bili v vlogah družinskih čla-
nov, so doživljali različna čustva - od je-
ze in strahu do hrepenenja in ljubezni -,
ki so ali so bila navzoča v določeni dru-
žini. Prav tako se je dogajanje dotaknilo
vseh, ki so opazovali postavitev. Pogosto
se zgodi, da postavitev udeležence spo-
minja na lastne družinske zgodbe. Ob
koncu so udeleženci občutili olajšanje, no-
tranji mir, sprejemanje in občutek pove-
zanosti,« pravijo pri ZSKD. Druga delav-
nica s terapevtko Silvio Miclavez bo v so-
boto, 12. februarja, med 15. uro in 18.30
v KB Centru v Gorici. Informacije in vpi-
sovanje na tel. 0481-531495 ali 327-
0340677, gorica@zskd.org.

GORICA - Predstavitev bo jutri

Štirijezični vodnik
po judovskih poteh
Goriški in novogoriški kraji, ki jih je zaznamovala prisotnost Judov

Jutri bodo v Gorici predstavili
vodnik »Gorizia, la Gerusalemme
sull’Isonzo«, ki je posvečen judovski
prisotnosti v Gorici. Publikacijo je v
okviru pobud ob 100-letnici smrt Car-
la Michelstaedterja izdala goriška ob-
čina v sodelovanju z Univerzo za tre-
tje starostno obdobje iz Gorice, v njej
pa so prikazani razni kraji, ki jih je za-
znamovala prisotnost goriških Ju-
dov. Vodnik, ki je štirijezičen (besedila
so v italijanščini, slovenščini, angle-
ščini in nemščini), bo turiste vodil od
goriške sinagoge skozi Raštel do ju-
dovskega pokopališča v Rožni dolini,
kjer je Michelstaedter pokopan. Pu-
blikacijo bodo predstavili jutri ob 17.
uri na sedežu Fundacije Goriške hra-
nilnice v Gosposki ulici v Gorici. Po
predstavitvi bo na vrsti predavanje o
Carlu Michelstaedterju, ki ga prireja
Univerza za tretje starostno obdobje.
O delu »La persuasione e la rettori-
ca« bo spregovoril docent Univerze v
Trentu Fabrizio Meroi.Goriška sinagoga BUMBACA
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Covaz kandidat v Tržiču?
Novinar ter urednik goriško-tržiške re-
dakcije dnevnika Il Piccolo Roberto Covaz
je med možnimi županskimi kandidati de-
sne sredine na spomladanskih volitvah v
Tržiču. V mestu je slišati, da je Severna li-
ga postavila veto nad kandidaturo koor-
dinatorja tržiškega Ljudstva svobode Giu-
seppeja Nicolija, odločitev o kandidatu, ki
se bo zoperstavil levosredinskima kandi-
datoma Silvii Altran in Giovanniju Iaconu,
pa naj bi bila sprejeta na ponedeljkovem
sestanku. Ob Covazu se je med možnimi
kandidati pojavilo tudi ime Anne Cisint, ki
vodi finančni oddelek občine Gorica. »Še
vedno smo na začetni točki,« pa so zatr-
dili nekateri predstavniki desne sredine in
spomnili, da stranka UDC zahteva kandi-
daturo osebe, ki ima upravne izkušnje.

FJK in občine o hitri železnici
Uprava FJK bo skupaj z občinami in ob-
čani začela postopek analize projekta hi-
tre železnice med Benetkami in Trstom.
Tako je bilo sklenjeno na srečanju med de-
želnim odbornikom Riccardom Riccardi-
jem, družbo RFI in predstavniki občin Do-
berdob, Gorica, Tržič, Ronke, Škocjan, Šta-
rancan in Turjak, ki je bilo namenjeno do-
ločitvi metode ocenjevanja preliminarne-
ga projekta infrastrukture.

Dan spomina na fojbe
Združenji ANVGD in Lega nazionale
bosta danes ob 17. uri v deželnem avdi-
toriju v Gorici priredila vsakoletno pro-
slavo ob dnevu spomina na eksodus in
fojbe. S predstavniki občine in prefekture
bodo najprej položili vence h kipu Ce-
zarja Avgusta, nato pa bodo v avditori-
ju govori in podeljevanje priznanj po-
tomcem vrženih v fojbe.

Okradel nogometni klub
Ropar je v noči na torek vlomil v prosto-
re nogometnega kluba Bilje. S kamnom je
razbil steklo in iz škatle s prostovoljnimi
prispevki ukradel za približno 100 evrov
kovancev. (km)

Prošnje za stanovanja
V torek, 15. februarja, bo zapadel rok za
vložitev prošenj za neprofitna stanova-
nja v goriški občini. Obrazci so na vo-
ljo na sedežu podjetja ATER in na go-
riškem županstvu.

Šola srbskega jezika
Na osnovni šoli Milojke Štrukelj bo danes
organizirana svečana šolska ura ob pričetku
Šole srbskega jezika v Novi Gorici. Gosta
bosta srbski veleposlanik v Sloveniji Pred-
rag Filipov in novogoriški župan Matej Ar-
čon. (km)

V podjetju 1.500 evrov škode
V noči na torek so neznanci vstopili na
dvorišče podjetja v Lokovcu. Od tam so
ukradli železne profile v vrednosti
1.500 evrov. (km)

ROMJAN - V svojem 89. letu umrl Viktor Zele

Odšel je še zadnji pastir
Njegova največja zasluga je spodbuda, da dobi ronški sir zaščiteno označbo porekla - Množica ljudi na pogrebu

V Romjanu je umrl še zadnji pastir.
Viktorja Zeleta so pokopali v torek, nje-
govo življenje pa obuja spomin na čase, ko
je bilo pastirstvo razširjeno v Laškem. Tu
dobimo podatke o pastirskih rodbinah s
pivškega območja, iz Brkinov in celo iz Či-
čarije iz obdobja pred 500 leti. V tržiškem
in ronškem občinskem arhivu je veliko po-
datkov o ovčarjih, ki so - predvsem v 19.
in 20. stoletju - prihajali k nam in se ude-
leževali vsakoletnih dražb za uporabo kra-
škega teritorija, kjer tedaj niso poznali me-
ja. Prihajali so za tranzimanso - sezonsko
selitev na pašnike - v času med sv. Mi-
haelom (29. septembra) in božičem (od-
visno je bilo od vremena). Tu so z ovca-
mi prezimili pri kmetih, ki so jim nudili
zatočišče. V februarju so ovce jagnjile. Ja-
gnjeta so v glavnem prodali ob veliki no-
či, volno pa so kupovali zlasti domačini,
ki so jo uporabljali tudi za posteljnino. Po-
sestnikom zemljišč so pastirji pustili gnoj
ter sir in skuto. Po sv. Juriju (24. aprila) so
se vračali v domače kraje, pasli po nano-
ških in snežniških pašnikih ter na Vrem-

ščici in Slavniku. Tudi na Krasu so ustva-
rili pogoje za preživetje v naravnem oko-
lju, kjer ni bilo veliko rodovitne zemlje. Na
doberdobski gmajni so prispevali k upo-
časnitvi zaraščanja Krasa in prodiranja
gozda ter pomagali preprečevati požare,
s tem pa so pripomogli k ohranjevanju
raznolikosti kraškega rastlinstva.

Viktor Zele, ki se je rodil v Bači, za-
selku v bližini izvira reke Pivke, je med
zadnjimi prišel v Ronke leta 1944. Sledil
je bratu Rudiju, ki je že prej redno priha-
jal v Laško za pašo ovc. Z letom 1948 se
je družbeni okvir spremenil, zato so ne-
kateri pastirji ostali v Bezjakariji, večino-
ma v Ronkah, drugi pa so odšli v notra-
njost Jugoslavije. »Železna zavesa« je
spremenila tudi stare selitvene navade.
Med tistimi, ki so v Laškem ostali in si tu
ustvarili družino, sta bila tudi brata Zele.
Rudi se je začel ukvarjati s prašičerejo,
medtem ko je Viktor nabavil čredo ovc. S
pomočjo staršev si je kupil hišo, ob kate-
ri so hlevi bili v nekdanjih avstrijskih bun-
kerjih pod kasnejšo avtocesto. Od tod je

bilo zanj enostavno povzpeti se s čredo na
kraško gmajno, ki se širi na območju Do-
berdoba, Selc in Zdravščin. Če je bila zi-
ma ostra, se je odpravil v spodnjo Furla-
nijo, v okolico Ogleja, poleti pa je po-
spremil svojo čredo na pašo v Karnijo, v
okolico Verzegnisa in Paulara, ter na ob-
močje Na Žlebeh.

Njegova največja zasluga je spod-
buda, da dobi ronški sir Monte Re (ime je
povezano z Nanosom) zaščiteno označ-
bo porekla, poleg tega pa je bil edini v de-
želi FJK oziroma v Italiji, ki je ohranil istr-
sko pramenko ali primorsko ovco, to je
kraško pasmo ovac; edini jo je še redil v
osemdesetih in devetdesetih letih minu-
lega stoletja, saj so vsi ostali slovenski ov-
čarji iz okolice pomrli. Ta pasma je med
drugim najbolj primerna za kraško pod-
nebje, poleg tega odganja klope. Za Vik-
torja Zeleta je reja drobnice do zadnjega
pomenila poglavitni vir zaslužka. Vsako-
dnevno delo zanj ni bilo naporno. Siril je
takoj po jutranji oziroma večerni molži.
Imel je tudi po nekaj koz, ki so dajale odli-

čno mleko, enega osla in dva psa. Imel je
največ 300 ovc, vedel je za vsako posebej,
poznal je tudi njihov značaj. Da bi si po-
magal, je dajal vsakemu »repu« ime. Pri
striži ovc, ki je potekala dvakrat letno, so
mu pomagali vsi družinski člani; pri njem
doma so se pogosto hranili z ovčetino, sku-
to in seveda s sirom. Ko se je bližal osem-
desetim letom starosti, je začel prodajati
ovce drugim ovčarjem na Tržaškem, ta-
ko na primer Antoniču iz Cerovelj in Ma-
ruccelliju iz Repna.

Umrl je v Romjanu star 89 let. Mol-
zišče in prostor s kotlom za predelavo mle-
ka v sir ter naprave za zorenje sira bodo
odslej tičale v prahu. Pri Požarjevih se je
torej končala prastara dejavnost, ker je sin
Aleksander izbral drugo poklicno pot. Da
je bil Viktor Zele v Romjanu priljubljen,
je dokazala množica ljudi, ki se je v torek
zbrala na njegovem pogrebu. Z vdovo Te-
rezo Česnik, ki se je rodila v bližnji vasi Za-
gorje, ter s sinom in družino sočustvuje-
jo tudi Slovenci iz Laškega.

Karlo Mucci

GORICA - Količina prašnih delcev PM10 četrtič presegla mejno vrednost

Zaradi onesnaženosti zraka
dodatne omejitve v prometu
Prepoved vožnje z avtomobili na bencin euro 0, avti na dizelsko gorivo euro 1 in motornimi kolesi euro 0
PM10 V NOVI GORICI

Ukrepi niso
predvideni
Kljub preseganju mejne vrednosti

V Gorici je v zadnjih dneh koncen-
tracija drobnih prašnih delcev PM10 več-
krat presegla mejno vrednost, zato so tam
že stopili v veljavo določeni ukrepi za zni-
žanje onesnaženosti. Tudi novogoriška me-
rilna postaja na Grčni v Novi Gorici je v zad-
njih dneh zaznala več prekoračitev mejne
vrednosti PM10 v zraku, zato smo se po po-
jasnila o tem, ali morda tudi v Novi Gorici
sledijo kakšni ukrepi za njihovo znižanje,
obrnili na vodjo občinskega oddelka za oko-
lje, Vando Mezgec. »Pri nas nimamo pred-
videnih ukrepov, niti na državnem nivoju.
Država namreč v zvezi s tem ni izdala še no-
benih navodil,« pojasnjuje Mezgečeva in do-
daja, da je v Sloveniji dnevno mejno kon-
centracijo PM10 dovoljeno preseči do pe-
tintridesetkrat letno.

V Novi Gorici je bila mejna koncen-
tracija PM10 zadnji dve leti presežena
okrog tridesetkrat v posameznem letu.
»Pred dvema letoma smo sicer imeli več kot
35 dni preseženo koncentracijo na letni ra-
vni. Takrat smo potem ugotovili, da je to za-
radi gradbišča nakupovalnega centra Qlan-
dije, ki se nahaja blizu merilne postaje. Za-
čeli smo sicer že s sanacijskim programom,
a ko je bil nakupovalni center zgrajen, tudi
težav v takšni meri ni bilo več. Potem so se
prekoračitve pojavljale zlasti pozimi - tudi
lani januarja in februarja smo večkrat za-
beležili prekoračitev. V zadnjih letih ugota-
vljamo, da se koncentracija zviša, kadar je
več prometa in če je ozračje bolj mirno. Dru-
go, kar vpliva, pa je megla, ki prihaja k nam
s Padske nižine, z meglo pa tudi onesnaže-
nje. Težko pa je natančno reči, koliko ones-
naženja prihaja k nam iz Italije. Praviloma
pa je tako, da če je v Gorici prekoračena mej-
na vrednost PM10, je tudi pri nas. Takrat
lahko rečem, da gre za transport onesna-
ženega zraka k nam. Če pa je stabilno, mir-
no vreme in pride do prekoračitve, gre pa
lahko za vpliv lokalnega prometa in kurišč,
kar je aktualno pozimi,« pojasnjuje sogo-
vornica in dodaja, da zaenkrat tudi letos v
Novi Gorici še niso predvideni kakšni po-
sebni ukrepi. »Lani smo sicer naredili ka-
taster onesnaževalcev zraka – koliko je emi-
sij iz prometa in koliko iz kurišč, ko bomo
zbrali še dodatne meritve, ki trenutno po-
tekajo na merilni postaji na Grčni, izvaja jih
Agencija za okolje iz Ljubljane, bomo vide-
li, kje bi lahko naredili kakšne ukrepe, da bi
izboljšali stanje. Delamo torej v tej smeri, a
moramo imeti za to na voljo več podatkov.
Lahko bi, na primer, uvedli takse na starej-
še avtomobile ali uvedli cone, kjer bi ne sme-
li voziti avtomobili. Poskusno država to iz-
vaja na primeru Maribora in Ljubljane, na-
to bodo prišla na vrsto še druga slovenska
mesta. Vzporedno pa tudi mi zbiramo po-
datke in izvajamo meritve, da bomo lahko
tudi mi pripravili program sanacijskih ukre-
pov. Trend je namreč tak, da je tovrstnega
onesnaženja vse več: narašča promet, vse
več je vozil na dizelski pogon … Tudi veli-
ko transporta gre preko Nove Gorice.«

V letošnjem letu je bilo sicer že 19 pre-
koračitev nad dovoljeno mejo 50 mikro-
gramov na kubični meter prašnih delcev, la-
ni v istem obdobju 4, vendar Mezgečeva
opozarja, da bi bilo treba ob tem upošteva-
ti tudi vreme, ki je morda letos drugačno, z
manj vetra, in daljše obdobje, treba bi bilo
torej zajeti vsaj trimesečno obdobje oz. ce-
lo zimsko obdobje, da bi bilo primerljivo. Kaj
pa v primeru, da bi bila v Novi Gorici več
kot petintridesetkrat prekoračena dnevna
mejna vrednost koncentracije PM10 v zra-
ku? »V tem primeru bi bila občina zaveza-
na k pripravi sanacijskega programa in ukre-
pov. Dokler je prekoračitev manj, tega ni-
smo obvezani storiti. Kljub temu, da zadnji
dve leti omenjene številke nismo presegli,
smo, kot rečeno, pripravili kataster ones-
naževalcev in izvajamo še dodane meritve,
kar bo služilo kot usmeritev, kako izboljša-
ti stanje,« zaključuje Vanda Mezgec. (km)

Koncentracija prašnih delcev PM10 v Gorici je v torek
že četrti dan zapored presegla najvišjo dovoljeno vrednost.
Zaradi tega, sporoča goriška občina, bodo danes stopili v ve-
ljavo dodatni ukrepi za znižanje količine strupenih snovi v
zraku in dodatne omejitve prometa.

V soboto so naprave agencije ARPA izmerile 54 mi-
krogramov delcev PM10 na kubični meter zraku (najvišja do-
voljena vrednost je 50 mikrogramov), v nedeljo 58 mikro-
gramov, najvišjo dovoljeno vrednost pa je bila presežena tu-
di v ponedeljek, ko je merilna naprava v Ulici Duca D'Aosta
v Gorici namerila 73 mikrogramov prašnih delcev na kubi-
čni meter zraku. Zaradi tega je v torek goriški župan Ettore
Romoli podpisal odredbo, ki prepoveduje uporabo pihalni-
kov za čiščenje ulic in kroženje z mopedi euro 0 (registrira-
ni pred 17. junijem 1999). Poleg tega temperatura v stano-
vanjih, javnih uradih, šolah, trgovinah in športnih objektih
ne sme presegati 20 stopinj, v industrijskih obratih pa 18 sto-
pinj. Ob teh omejitvah bodo danes stopile v veljavo še do-
datne, saj je merilna naprava agencije ARPA v Gorici v to-
rek že četrtič zaporedoma namerila previsoko stopnjo ones-

naženosti in sicer 97 mikrogramov PM10 na kubični meter
zraku. Danes bo tako prepovedana vožnja za avtomobile na
bencin euro 0 (registrirani pred 1. januarjem 1993), avto-
mobile na dizelsko gorivo euro 1 (registrirani pred 1. ja-
nuarjem 1997) in za motorna kolesa ter mopede euro 0 (re-
gistrirani pred 17. junijem 1999).

Če bodo tudi podatki, ki so jih včeraj izmerile napra-
ve agencije ARPA, pokazali količino prašnih delcev čez 75
mikrogramov na kubični meter, bo jutri stopila v veljavo pre-
poved vožnje z avtomobili, ki so bili registrirani pred 1. ja-
nuarjem 2001 (pre euro 3). Po šestih (in ne petih, kot smo
včeraj pomotoma napisali) zaporednih dnevih previsoke
stopnje onesnaženosti bi stopile v veljavo dodatne omejitve,
in sicer izmenične tablice med prazničnimi dnevi, od sed-
mega dne dalje pa bi občina morala uvesti izmenične tabli-
ce tudi ob delavnikih. To se sicer verjetno ne bo zgodilo: vče-
rajšnji neuradni podatki so namreč kazali na upad količine
prašnih delcev v zraku, zato je občinski odbornik Frances-
co Del Sordi izrazil zmeren optimizem v zvezi z možnostjo
preklica omejitev. (Ale)

TRŽIČ - PM10

Stopnja
onesnaženosti
pod nadzorom

Z razliko od Gorice, kjer so
zaradi visoke stopnje onesnaženo-
sti včeraj stopile v veljavo prve
omejitve v prometu, je količina
prašnih delcev PM10 v Tržiču
zaenkrat še pod nadzorom, pojas-
njujejo iz ladjedelniškega mesteca.

V ponedeljek je sicer napra-
va okoljske agencije ARPA v Trži-
ču zabeležila 51 mikrogramov stru-
penih prašnih delcev na kubični
meter zraku, v torek in včeraj pa se
je onesnaženost ponovno spustila
pod mejno vrednost, kar pomeni,
da občinska uprava še ne bo uva-
jala prometnih in drugih omejitev.
»Položaj je torej pod nazorom, če-
prav pazljivo spremljamo podatke.
Vremenske napovedi namreč s te-
ga vidika niso najbolj spodbudne,«
je povedal tržiški občinski odbor-
nik Paolo Frittitta, ki je pristojen za
okoljska vprašanja. »V pričakova-
nju na spremembo vremena vabi-
mo občane k racionalni uporabi
prevoznih sredstev skozi celo leto,
pa tudi k znižanju temperature oz.
kurjave v javnih uradih, v trgovi-
nah, v podjetjih in v zasebnih sta-
novanjih,« je še dodal odbornik
Paolo Frittitta.

Merilna postaja
na Grčni (levo),
v Novi Gorici, je
tudi zaznala več
prekoračitev mejne
vrednosti PM10 v
zraku, kljub temu
ukrepi niso
predvideni; promet
v Gorici (spodaj)

K.M., BUMBACA
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KOLEDARSKA STRAN

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
OBČINSKA 2, Ul. Garzarolli 154, tel.
0481-522032.
DEŽURNA LEKARNA V SOVODNJAH 
ROJEC, Prvomajska ul. 32, tel. 0481-
882578.

DEŽURNA LEKARNA V KRMINU 
STACUL, Ul. F. di Manzano 6, tel. 0481-
60140.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
REDENTORE (Ternoviz), Ul. IX Giugno
36, tel. 0481-410340.

DEŽURNA LEKARNA V FOLJANU 
DI MARINO, Ul. Bersaglieri 2, tel.
0481-489174.

GORIŠKA SEZONA SLOVENSKEGA
STALNEGA GLEDALIŠČA: v četrtek,
24. marca, ob 20.30 v Kulturnem cen-
tru Lojze Bratuž »Vrtiljak« (Arthur
Schnitzler).

KOMIGO 2011: v sredo, 16. februarja,
ob 20.30 bo v Kulturnem domu v Go-
rici komedija »I titoli dell'imperatore«
(Gorizia spettacoli in Gruppo teatra-
le per il dialetto Gianfranca Salette); in-
formacije v Kulturnem domu v Gori-
ci (ul. Brass 20, tel 0481-33288, in-
fo@kulturnidom.it).

KULTURNI CENTER LOJZE BRATUŽ
IN ZVEZA SLOVENSKE KATOLIŠKE
PROSVETE prirejata v Kulturnem
centru Lojze Bratuž niz veseloiger lju-
biteljskih odrov »Iskrivi smeh na ustih
vseh«: v nedeljo, 13. februarja,  ob 17.
uri nastopa dramski odsek PD Štan-
drež s predstavo Raya Cooneya »Zbe-
ži od žene« v režiji Jožeta Hrovata.

V GLEDALIŠČU VERDI V GORICI bo v
četrtek, 17. februarja, ob 20.45 »Dad-
dy Blues«, nastopata Marco Columbro
in Paola Quattrini; informacije po tel.
0481-383327 in na spletni strani
www3.comune.gorizia.it/teatro.

V OBČINSKEM GLEDALIŠČU V GRA
DIŠČU: v ponedeljek, 14. februarja, ob
21. uri »Ti sposo ma non troppo«, igra-
jo Gabriele Pignotta, Fabio Avaro,
Cristiana Vaccaro, Ilaria Di Luca; in-
formacije pri blagajni v Ul. Ciotti 1 v
Gradišču (tel. 0481-969753).

V OBČINSKEM GLEDALIŠČU V KRMI
NU: v nedeljo, 20. februarja, ob 16. uri
za otroke med 3. in 10. letom starosti
»C'era una volta... nonno Angelo nel-
la malga di Val dei giardini«; v sredo,
23. februarja, ob 21. uri »Cirano di Ber-
gerac«; informacije po tel. 0481-
532317 in 0481-630057.

V OBČINSKEM GLEDALIŠČU V TRŽIČU:
danes, 10. februarja, ob 20.45 »La can-
zone di Nanda«, napisal in igra Giulio
Casale; informacije po tel. 0481-790470.

V SLOVENSKEM NARODNEM GLE
DALIŠČU NOVA GORICA na Trgu Ed-
varda Kardelja 5 v Novi Gorici bo 10.
in 11. februarja, ob 20. uri premiera
psihološkega trilerja »Sobica na vrhu
stopnišča« (Carole Fréchette); pred-
prodaja vstopnic in informacije na bla-
gajna.sng@siol.net in po tel. 003865-
3352247.

DANES V GORICI
KINEMAX Dvorana 1: 17.40 - 20.00 -
22.10 »Femmine contro maschi«.
Dvorana 2: 17.30 »I fantastici viaggi di
Gulliver« (digital 3D); 19.50 - 22.00
»Another Year«.
Dvorana 3: 18.00 - 20.15 - 22.15 »Im-
maturi«.

DANES V TRŽIČU
KINEMAX Dvorana 1: 17.30 - 20.00 -
22.00 »Femmine contro maschi«.
Dvorana 2: 17.30 »I fantastici viaggi di
Gulliver« (digital 3D); 20.15 - 22.15
»Parto col folle«.
Dvorana 3: 18.00 - 20.10 - 22.15 »Im-
maturi«.
Dvorana 4: 17.40 - 20.00 - 22.10 »Il dis-
corso del re«.
Dvorana 5: 17.50 - 19.50 - 22.10
»Qualunquemente«.

RAZSTAVA Z NASLOVOM OLTRE LE
NUVOLE (fotografski letalski spomi-
ni Giovannija Cividinija v letih 1915-
17) bo še danes, 10. februarja, na ogled
v razstavnih prostorih letališča v Ron-
kah in v vili Vicentini Miniussi v Ron-
kah med 9. in 13. uro.

V GALERIJI LA BOTTEGA v Ul. Nizza v
Gorici je na ogled skupinska razstava
umetnikov P. Girotto, L. Stocco, P. Fras-
cati, V. Ruglioni, S. Altieri, G. Marcoz-
zi, R. Guarneri, L. Marcon, F. Monai,
G. Marini, M. Pitocco, A. Depetris, D.
Cey, G. Guiso, U. Aschbacher, D. Ma-
rinotto; še danes, 10. februarja, med
10.30 in 12. uro in med 16.30 in 19. uro.

V PILONOVI GALERIJI V AJDOVŠČI
NI bo v petek, 11. februarja, ob 19. uri
odprtje razstave z naslovom »Dve«.
Razstavljali bosta slikarki Klavdija
Marušič in Jasna Samarin.

V GALERIJI ARS na Travniku 25 v Go-
rici je na ogled slikarska razstava Mi-
lojke Nanut z naslovom »Živobarvna
likovna govorica«; do 12. februarja.

V GALERIJI TIR v centru Mostovna v
Solkanu je na ogled razstava »Figura
- slike in kipci« dijakov 3. letnika
Umetniške gimnazije likovne smeri
Nova Gorica. Razstavljene so slike,
risbe in mala plastika na temo figure;
na ogled bo do 12. februarja.

V KAVARNI CAFFE' TRIESTE v Ronkah,
Trg Oberdan 1, je na ogled samostoj-
na razstava črnobelih fotografij v ana-
logni tehniki iz serije »Spojitve« čla-
na fotokluba Skupina 75 Silvana Pit-
tolija; vsak dan od torka do nedelje
med 10. in 23. uro do 12. februarja.

V RAZSTAVNEM PROSTORU V ATRI
JU KINEMAXA v Hiši filma na Trav-
niku v Gorici bo v petek, 18. februar-
ja, ob 19. uri odprtje razstave člana
Skupine75 Marka Vogriča »Miška v
Gorici - Pogledi mestnih ulic z mišje
perspektive« posneti s tehniko came-
re obscure.

V GALERIJI SPAZZAPAN v Ul. Batti-
sti 1 v Gradišču (tel. 0481-960816) je
na ogled razstava »Spazzapan a Tori-
no. Le collezioni Accati e Villa«; do 20.
februarja od torka do nedelje med 10.
in 18. uro. Ob nedeljah potekajo
brezplačni vodeni ogledi, nujna naja-
va po tel. 0481-960816.

V LIKOVNI GALERIJI V ULICI DIAZ v
Gorici je v organizaciji kulturnega
društva Equilibri na ogled skupinska
razstava »Paesaggi e paesaggi. Vibra-
cije duha«; do sobote, 26. februarja, ob
četrtkih in petkih med 16. in 19. uro,
ob sobotah med 10.30 in 12.30 ter
med 16. in 19. uro.

V BIVŠI KONJUŠNICI PALAČE CO
RONINI CRONBERG na Drevoredu
20. septembra v Gorici je na ogled
razstava »Dipingere in piccolo«; do
27. februarja od torka do nedelje med
10. in 13. ter med 14. in 19. uro; in-
formacije po tel. 0481-533485, in-
fo@coronini.it.

ZDRUŽENJE NUOVO LAVORO vabi
na svojem sedežu v Raštelu 74 na
ogled skupinske razstave italijanskih,
slovenskih in afriških umetnikov.
Razstavljajo Pierpaolo Primozig, Lu-
ciano Morandini, Davide Cum, Mau-
rizio Di Maria, Mauro Cian, Ripillino,
Roza Paijntar, Katarina Tara, Cama-
ra in Serafino; do 28. februarja med
10. in 12. uro ter med 16. in 18. uro. 

V KULTURNEM CENTRU LOJZE BRA
TUŽ je na ogled razstava pod naslo-
vom »Čarobni svet lutk« Brede Varl;
do 8. marca med prireditvami ali po
domeni (tel. 0481-531445).

V KULTURNEM CENTRU LOJZE BRA
TUŽ v Gorici poteka predprodaja
vstopnic za koncert vokalne skupine
Perpetuum Jazzile, ki bo 3. marca ob
20.30. Nakup vstopnic je možen zjutraj
od 8.30 do 12.30 na tajništvu Kultur-
nega centra, v popoldanskih urah od
17. od 19. ure pri blagajni v atriju gle-
dališča; informacije po tel. 0481-
531445, info@kclbratuz.org.

V KULTURNEM DOMU V NOVI GORI
CI v ponedeljek, 14. februarja, ob 20.15
nastopajo Konkatedrala Kristusa Odre-
šenika Nova Gorica, Simfonični orke-
ster RTV Slovenija in Komorni zbor
Ave; informacije po tel. 003865-
3354013, www.kulturnidom-ng.si.

VEČERNI KONCERTI združenja Rodol-
fo Lipizer v deželnem avditoriju v Ul.
Roma v Gorici: v petek, 11. februarja,
ob 20.45 koncert dua Serebrennikov -
Dzektser; informacije in rezervacije na
lipizer@lipizer.it in www.lipizer.it.

ZDRUŽENJE MUSICA APERTA prireja
v okviru glasbenega niza »Gorizia
classica«, ki je posvečen Franzu Lisz-
tu, v soboto, 12. februarja, ob 17. uri v
dvorani Pokrajinskih muzejev v gori-
škem grajskem naselju bo nastopil pia-
nist Luca Mennella; vstop prost.

PD VRH SV. MIHAELA prireja 9. in 10.
aprila enajsto Revijo mladinskih in
otroških pevskih zborov »Zlata grla«.
Revialni del bo v sovodenjskem Kul-
turnem domu v soboto, 9. aprila, z za-
četkom ob 18. uri, tekmovalni del pa
v nedeljo, 10. aprila, ob 17. uri v Kul-
turnem centru Lojze Bratuž v Gorici.

NA AD FORMANDUMU vpisujejo na
tečaja po univerzitetni diplomi: v
Gorici »Organizacija dogodkov«, v
Trstu »Upravljanje didaktike«. Teča-
ja (70 ur) sta namenjena zaposlenim
in brezposelnim z univerzitetno iz-
obrazbo in z bivališčem na območju
Furlanije Julijske krajine in dopolnje-
nim 18. letom ter sta brezplačna, fi-
nancira ju Evropski socialni sklad; in-
formacije in vpisovanja na sedežu Ad
formanduma v Gorici, Korzo Verdi
51; tel. 0481-81826, go@adforman-
dum.eu, oz. v Trstu, Ul. Ginnastica,
72; tel. 040-566360, ts@adforman-
dum.eu.

VEČSTOPENJSKA ŠOLA S SLOVEN
SKIM UČNIM JEZIKOM V GORICI v
Ulici Grabizio (tel. 0481-531824) ob-
vešča, da sprejemajo vpise v osnovne
in nižjo srednjo šolo ter v vrtce do so-
bote, 12. februarja, od ponedeljka do
petka med 8.30 in 10.30, ob sobotah
med 8.30 in 12. uro, ob torkih in sre-
dah pa tudi popoldne med 15. in 17.
uro. Za učence, ki obiskujejo osnovne
šole goriške večstopenjske šole, ni po-
treben vpis v prvi letnik nižje srednje
šole Ivana Trinka, saj je vpis avtoma-
tičen. Za učence, ki prihajajo iz osno-
vne šole, ki pripada drugemu ravna-
teljstvu, je vpis na nižjo srednjo šolo
obvezen in je potrebno zaprositi svo-
je ravnateljstvo za dovoljenje. Vpisne
pole bo posamezno ravnateljstvo po-
razdelilo zainteresiranim osnovnim
šolam, izpolnjene pole bo treba potem
oddali svojemu ravnateljstvu, ki bo po-
skrbelo za oddajo ravnatejstvu, kamor
je učenec namenjen.

RAVNATELJSTVO VEČSTOPENJSKE
ŠOLE DOBERDOB sporoča, da pote-
kajo vpisovanja otrok za šolsko leto
2011-2012 na tajništvu v Doberdobu
(tel. 0481-78009) do 12. februarja od
ponedeljka do četrtka od 8. do 10. ure,
ob sredah tudi popoldan od 14. do 15.
ure, ob petkih od 11. ure do 13.45, ob
sobotah od 8. do 10. ure.

VPISI V PRVE LETNIKE SLOVENSKIH
VIŠJIH SREDNJIH ŠOL bodo potekali do
sobote, 12. februarja. Vpise tretješolcev
bodo zbirali na tajništvih večstopenjskih
šol v Doberdobu in v Gorici.

ENGLISH FOR HIGHSCHOOL STU
DENTS/2: polletni tečaj angleškega je-
zika na ravni A2-B1 na sedežu Slovika
v Gorici (Korzo Verdi 51); trajanje 26 ur;
ob četrtkih od 15. ure do 16.30; priče-
tek 17. februarja; prijave in informacije
info@slovik.org, tel. 0481-530412.

ŠOLA ZA STARŠE: v Slovenskem Dija-
škem domu v Gorici prirejajo ciklus
predavanj in delavnic na vzgojno temo.
Srečanja bodo oblikovali strokovnjaki
iz različnih psiho-pedagoških podro-
čij javnega in privatnega sektorja in
sveta prostovoljnega dela: v četrtek, 17.
februarja, ob 18. uri bo v Kulturnem
domu v Gorici Suzana Pertot vodila
srečanje z naslovom »Starši - Otroko-
vi osebni trenerji večjezičnosti«; na sre-
čanja, ki so brezplačna, se je potrebno
predhodno najaviti v Dijaškem domu,
tel. 0481-533495 (od 13. do 18. ure),
kjer so na voljo za dodatne informaci-
je in koledarsko razporeditev delavnic
in tematskih srečanj.

V DOBERDOBU pri Dolincah (Ul. Bra-
tuž) je odprl osmico Marko Ferfolja
»Belota«; tel. 329-6483970.

KD SABOTIN prireja od 9. do 11. apri-
la izlet v Rim, razpoložljivih je še ne-
kaj mest; informacije po tel. 0481-
539992 (Nadja).

MLADINSKI ODSEK KD SOVODNJE
organizira v nedeljo, 20. februarja, eno-
dnevni izlet na sneg v Bad Kleinkirch-
heim; odhod je predviden izpred ban-
ke v Sovodnjah ob 6.30, povratek oko-
li 21. ure; informacije po tel. 327-
6884782 (Alida) v popoldanskih in ve-
černih urah.

UPOKOJENCI IZ DOBERDOBA orga-
nizirajo enodnevni avtobusni izlet ob
dnevu žena v soboto, 12. marca, v vi-
lo Manin, Valvasone in Fagagno; in-
formacije in vpisovanje po tel. 0481-
73398 (trgovina pri Mili), tel. 0481-
78000 (gostilna pri Ivici), tel. 380-
4203829 (Miloš).

Dragi BORIS! Danes si postal
polnoleten. Odpirajo se ti vrata v ži-
vljenje, naj ti bodo vedno na stežaj od-
prta. Iz srca ti želimo uspehov v tvo-
jem poklicu, ki si si ga izbral. Vse naj
naj v tvojih skritih željah. Nona, Ma-
rio in Alex.

AŠKD KREMENJAK IZ JAMELJ obveš-
ča, da poteka ob četrtkih med 17.30 in
18.30 v večnamenskem centru v Jam-
ljah tečaj modernega plesa hip-hop za
otroke od 6. do 10. leta starosti; infor-
macije po tel. 338-6495722 (Martina).

AŠKD KREMENJAK IZ JAMELJ prire-
ja tekmovanje v briškoli vsak petek v
večnamenskem centru v Jamljah; vpi-
sovanje od 20. ure dalje.

DRUŠTVO SLOVENSKIH UPOKOJEN
CEV za Goriško obvešča udeležence
srečanja za Valentinovo, da bo v so-
boto, 12. februarja, odpeljal v Pineto pri
Gradežu prvi avtobus s trga Medaglie
d'oro v Gorici ob 16. uri s postanki pri
vagi blizu pevmskega mosta, v Podgori
pri športni palači in v Štandrežu. Dru-
gi avtobus pa bo odpeljal iz Štandreža
ob 16.20, nato s postanki v Sovodnjah
(ob 16.30), na Vrhu, Poljanah, v Do-
berdobu in v Jamljah. Priporoča se to-
čnost.

KNJIŽNICA DAMIR FEIGEL v KB cen-
tru na Korzu Verdi 51 v Gorici (tel.
0481-531733) je odprta od ponedelj-
ka do petka med 10. in 18. uro.

KRUT obvešča, da je goriški urad odprt
ob torkih od 9. do 13. ure (tel. 0481-
530927).

RIBIŠKO DRUŠTVO ČARNIK sklicuje
redni volilni občni zbor v petek, 11. fe-
bruarja, ob 19. uri v prvem in ob 20.30
v drugem sklicanju na sedežu v Štma-
vru, Znorišče 4.

KD OTON ŽUPANČIČ vabi vse, ki bi se
radi udeležili pustne povorke, naj se ja-
vijo po tel. 338-7956855 (Erika) ali tel.
3407154993 (Lara) do 15. februarja.

NAČRT ZA AKUSTIČNO KLASIFIKA
CIJO občine Sovodnje ob Soči bo ob-
čanom predstavljen v torek, 15. fe-
bruarja, ob 19. uri v spodnji dvorani
Zadružne banke v Sovodnjah.

LITERARNI NATEČAJ GLAS ŽENSKE,
ki ga razpisuje goriška pokrajina v so-
delovanju z mestno občino Nova Go-
rica, bo v letu 2010-2011 potekal na te-
mo »Moja ljubezenska zgodba«; na-
menjen je srednješolkam in ženskam,
starejšim od 30 let; rok za oddajo del
bo zapadel 16. februarja 2011.

KD SABOTIN vabi v Štmaver na Šagro
sv. Valentina: v četrtek, 17. februarja,
bo ob 20.30 odprtje razstave »Moja
mama kuha kafe«, v petek, 18. fe-
bruarja, bo ob 20.30 tekmovanje v bri-
školi, sledil bo nastop rock skupin Ra-
diowave in Antioksidanti. V soboto, 19.
februarja, bodo ob 18. uri nastopili
otroški pevski zbori, sledil bo ples z an-
samblom Arena. V nedeljo, 20. fe-
bruarja, bodo kioski odprti že ob 10.
uri, ob 14.30 bo slovesna maša, ob 16.
uri ples z ansamblom Brjar.

GLEDALIŠČE VERDI v Gorici prireja
srečanja z avtorji ob 150-letnici itali-
janske države: v soboto, 26. februarja,
bo ob 18. uri v deželnem avditoriju v
Gorici srečanje z novinarjem Marcel-
lom Venezianijem na temo nacional-
ne identitete; vstop prost.

KROŽEK ISTRSKOBENEŠKE KULTU
RE ISTRIA bo danes, 10. februarja, or-
ganiziral predstavitev knjige zgodovi-
narja Roberta Spazzalija »Pola ope-
raia«. O knjigi bodo ob 18. uri v trži-
ški občinski knjižnici govorili Giulio
Mellinato, Livio Dorigo in predstavnik
krožka Istria Fabio Scropetta.

KŠD KRAS DOLPOLJANE prireja za
otroke od 3. do 12. leta starosti Otro-
ške urice na sedežu društva na Palkiš-
ču vsako soboto med 15. in 17. uro.
Otroci bodo plesali, peli, risali, izde-
lovali ročna dela, se igrali in obenem

pripravili prizor za zaključni nastop ob
60-letnici društva pod vodstvom uči-
teljic Jelke Bogatec in Jane Drašič. Ob
lepem vremenu se bodo odpravili na
krajše sprehode v okolici. Prvo sreča-
nje bo v soboto 19. februarja; infor-
macije in prijave še danes, 10. fe-
bruarja, po tel. 338-3176605 (Katjuša),
339-5744106 (Sabrina) in 339-8619456
(Alenka).

V KNJIGARNI UBIK na Korzu Verdi 119
v Gorici (tel. 0481-538090) bo danes,
10. februarja, ob 18. uri Chiara Gam-
berale predstavila svojo knjigo »Le lu-
ci nelle case degli altri«.

DRUŠTVI TRŽIČ IN JADRO  RONKE
TER ZDRUŽENJE STARŠEV SLO
VENSKIH ŠOL V ROMJANU vabijo
na večer slovenske kulture z naslo-
vom »Tam, kjer se vodi združujeta«
v petek, 11. februarja, ob 20. uri v ob-
činskem gledališču v Tržiču. Slavno-
stni govornik bo župan občine Piran
Peter Bossman. Na programu bo na-
stop OPZ osnovne šole Romjan in
okteta Starši ensemble, projekcija fil-
ma »Trenutek reke« z glasbeno
spremljavo Angelice Minetto in na-
povedovalcema Valentino Sivec in
Pierom Donninijem.

KŠD KRAS DOLPOLJANE prireja v so-
boto, 12. februarja, ob 20. uri Prešer-
novo proslavo. Na programu bo nastop
moškega pevskega zbora Jezero iz
Doberdoba in deklamacije mladih Do-
ljanov.

PARLAR D'AMORE  GOVORITI O
LJUBEZNI - von Liebe sprechen - Par-
ler d'Amour - Talk about Love«: pre-
biranje poezij bo v nedeljo, 13. fe-
bruarja, ob 11.30 ob kipu Carla Mic-
helstaedterja v Raštelu v Gorici.

NA PONEDELJKOVIH SREČANJIH Z
AVTORJI ob 18. uri v sovodenjski ob-
činski knjižnici bodo 14. februarja go-
stili Mitjo Jurna, ki bo predstavil knji-
gi »Debela griža - San Michele 1915-
1916« in »Goriško Mostišče (1915-
1916)«. Avtorja bo uvedel Vili Prinčič.
Naslednji srečanji bosta 21. februarja
z Vesno Guštin in 28. februarja z Mi-
ranom Košuto.

SKUPNOST DRUŽIN SONČNICA iz
Gorice prireja sklop predavanj na
vzgojno, družbeno, versko tematiko ali
s področja zdravega življenjskega slo-
ga: v torek, 15. februarja, ob 20.30 bo
Miha Kramli govoril na temo »Odvi-
sni od?!« v domu Franc Močnik v Go-
rici.

V GALERIJI 75 na Bukovju bo v torek,
15. februarja, v sklopu »Odprtih klub-
skih večerov z avtorjem«, priznani fo-
tograf in profesor tehnike digitalne fo-
tografije na beneški akademiji umet-
nosti Walter Criscuoli s pomočjo video
projekcije predaval na temo »Fotogra-
fija in eksperimentiranje«.

MALO STANOVANJE v Novi Gorici iš-
čem za univerzitetno študentko; tel.
0039-348-4462664.

NA DOBERDOBSKEM KRASU proda-
jam zazidljivo zemljišče; informacije po
tel. 331-1232901 v večernih urah.

PRODAJAMO KOBILO pasme Haflin-
ger (Avelignese); tel. 0481-78066.

PRODAM svetlo in razgledno stanova-
nje v Štandrežu: dnevna soba, jedilni-
ca, kuhinja, dve spalni sobi, dve ko-
palnici, dva balkona, shramba in ga-
raža, cena 129.000 evrov; tel. 328-
8872507.

DANES V GORICI: 11.00, Bruno Zitter
iz splošne bolnišnice v cerkev Sv.
Ignacija in na glavno pokopališče;
11.30, Luisa Lombardi vd. Acconcia iz
splošne bolnišnice v cerkev Pija 10. in
na glavno pokopališče.

DANES V PEVMI: 9.30, Matilde Hlede
vd. Perco (iz goriške splošne bolnišni-
ce) v cerkvi in na pokopališču.

DANES V GRADIŠČU: 11.30, Antonio
Antonucci (iz Trsta) v cerkvi Sv.
Duha in na pokopališču.

DANES V TRŽIČU: 11.00, Maria Benes
vd. Benussi v kapeli pokopališča, sle-
dila bo upepelitev; 11.50, Maria Blazic
vd. Blazic iz bolnišnice v cerkev Sv. Ni-
kolaja, sledila bo upepelitev; 12.00, Ma-
ria Nacinovic vd. Maurovic iz bolniš-
nice v cerkev Sv. Odrešenika in na po-
kopališču.

DANES V MORARU: 11.00, Ottone
Blasizza (iz bolnišnice v Krminu) v cer-
kvi in na pokopališču.
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Christof Innerhofer
presenetil favorite

»NAŠ« GARMISCH

»Oni so bolje
organizirani
in bolj enotni«

Vožnjo Južnotirolca Christofa
Innerhoferja je spremljal tudi profesor,
odbojkarski strokovnjak in kondicijski
trener Marko Kalc: »Danes (včeraj
op.a) sem sicer spremljal tekmo po
spletu, ker sem bil v službi.«

Ali vas je Innerhofer presene-
til?

Bil je pogumen. To so le najboljši.
Sicer pa na zadnjih izvedbah SP zma-
gujejo večinoma outsiderji, torej tisti,
ki so pod manjšim pritiskom in zelo
motivirani. Zdi pa se mi, da je SP grda
kopija svetovnega pokala. Nekoč je
imelo večji pomen. Je zanimivo, ven-
dar pride in gre.

Odbojko ste trenirali na Juž-
notirolskem, od koder je zmagova-
lec Innerhofer.

Tako je. V klubu Südtirol Vol-
leybal v moški A2-ligi sem bil kondi-
cijski trener in tudi pomočnik trener-
ja, v ženski C-ligi v ekipi Neugries Bo-
zen pa sem bil trener in kondicijski tre-
ner.

Najbrž pa je tam alpsko smu-
čanje glavna športna panoga?

Alpsko smučanje, hokej in no-
gomet. Logistično je za smučarje
idealno, saj imajo vse na razpolago. He-
cno pa je, da veliko domačinov iz raz-
noraznih razlogov ne smuča. Nekako
kot v Trstu, kjer ne znajo vsi plavati.

Kakšen pa je odnos tamkajš-
njih športnikov do Italije in državne
reprezentance?

Tisti, ki so v reprezentanci, vse
to spoštujejo.

Kaj pa ostali?
V prvi vrsti se oni imajo za Juž-

notirolce, Nemce. Zelo dobro te sprej-
mejo, če se jim prilagodiš. Ker sem naj-
brž manjšinec, sem hitro razumel nji-
hove dinamike in se tam hitro vklju-
čil. Bilo je zelo lepo, še danes vzdržu-
jem stike z nekaterimi prijatelji.

So bolj organizirani?
So bolj organizirani in zato tudi

bogatejši, hkrati pa so bolj enotni. Tu-
di oni se »kregajo«, vendar ko je tre-
ba na primer izvoliti predstavnika, 90
% voli istega kandidata. Z visokim ži-
vljenjskim standardom, kar omogoča
tudi avtonomnost pokrajine, so ople-
menitili tudi italijansko govoreče pre-
bivalce, ki zdaj, skorajda paradoksalno,
volijo za nemško stranko.

Njihova narodnostna pripad-
nost pa se kaže tudi v jeziku. Sliši se
nemški naglas, ki pa Italijanov ne
moti ...

To je posledica šolskega sistema.
Nemci na Južnotiroskem se italijan-
ščine ne učijo na osnovni šoli, temveč
šele na nižji srednji šoli.

Povrnimo se še k SP-ju. Ali ste
se kaj pogovoril s trenerjem sloven-
ske šampionke Tine Maze Andreo
Massijem, vašim prijateljem?

Pogovorila sva se pred odhodom
na prizorišče SP-ja. Upam, da bo s TI-
no vse v redu. Želim ji vso srečo. (V.S.)

GARMISCH-PARTENKIRCHEN
- Južnotirolci niso večina samo na svo-
jem teritoriju, temveč tudi v italijanski
smučarski odpravi na svetovnem
prvenstvu v Nemčiji. Jih je namreč 13
na 24, zato tudi ni čudno, če je prvo me-
daljo za Italijo v Garmischu osvojil prav
eden izmed nemško govorečih itali-
janskih državljanov. Uspeh Christofa
Innerhoferja v včerajšnjem supervele-
slalomu, ki je najtežja med vsemi di-
sciplinami, pa vsekakor predstavlja
presenečenje, saj se »azzurri« v letoš-
njem svetovnem pokalu doslej niso mo-
gli pohvaliti niti z eno zmago. Meter 87
visoki in skoraj 100 kilogramov težki In-
nerhofer pri tem ni bil izjema, vendar
mu je bila izjemno zahtevna proga Kan-
dahar 2, ki je včeraj zahtevala kar ne-
kaj uglednih žrtev, očitno pisana na ko-
žo. »Zaradi zavojev, diagonal in ledenih
odsekov zelo spominja na progo Stel-
vio v Bormiu, ki je ena mojih ljubših, na
njej sem leta 2008 dosegel svojo edino
zmago, decembra lani pa se zavihtel na
zmagovalni oder,« je povedal 26-letni
športnik, doma iz kraja Grainau v Pu-
štriški dolini. Konkurenca (Walchhofer,
Cuche, Janka, Raich in Svindal) je bila
letos izjemno številčna, toda Innerho-
fer je bil res zelo razpoložen. Najboljši
je bil pri merjenju vseh štirih vmesnih
časov, tako dobro na tej progi se ni spu-
stil niti Kristian Ghedina. Zgledoval se
je po Bode Millerju, po TV si je ogle-
dal njegov spust, bil pa je veliko bolj na-
tančen od Američana, favoriti pa so
druge za drugim spravile s tira števil-
ne pasti na progi. Innerhofer, ki je na
SP leta 2008 v Val d’Iseru za pet stotink
sekunde izgubil bronasto odličje, je v
ciljni areni trepetal do spusta 30. tek-
movalca, potem se je že lahko začel ve-
seliti nepričakovanega uspeha. »Zelo so
mi pomagale spodbudne besede naše-
ga selektorja Claudia Ravetta, ki mi je
pred tekmo dejal, da je skrajni čas, da
dokažem, da sem šampion,« je povedal
Innerhofer, sicer tudi ljubitelj kolesar-
stva, trekinga in plavanja. Pred njim je
bil zelo hiter Avstrijec Hannes Reichelt,
ki pa se je moral zadovoljiti s srebrno
medaljo, tretji pa je bil Hrvat Ivica Ko-
stelić, ki je zdaj prav gotovo najboljši
smučar svetovnega cirkusa.

Za Italijane, ki jim je po napove-
dih grozil v Garmischu polom, bo zdaj
prvenstvo mnogo lažje.

Slovenski tekmovalci so bili po
tekmi razočarani. »Že zgornji del mi ni
uspel, tudi srednji ni bil optimalen, zad-
nji ovinek pa je bil zelo težak in tam sem
izgubil še več kot devet stotink, kolikor
sem jih potreboval za petnajsterico, kar
bi bilo

pomembno zaradi točk za start-
no listo,« je menil najboljši med njimi,
šestnajsto uvrščeni Andrej Jerman.

Konec za ACH Volley
KAZAN - Odbojkarji ACH Volleyja se
poslavljajo od lige prvakov. Na povra-
tni tekmi osmine finala proti Zenitu so
bili brez moči, ruska dominacija iz Lju-
bljane se je v Kazanu le nadaljevala.
Končni izid je bil 3:0 (17, 21, 18). Ru-
si so bili boljši v vseh elementih igre,
gladka zmaga s prve tekme jih ni uspa-
vala, tekmecem niso pustili niti kančka
upanja. Ves čas tekme so nadzorovali
položaj in na
koncu več kot zanesljivo zmagali,
Blejcem pa ni dosti pomagala nekoli-
ko boljša predstava, kot so jo pokaza-
li pred tednom.
Zenit: Ball 3, Apalikov 3, Jegorčev, Pan-
telejmonenko, Tetjukin 9, Čeremesin,
Priddy 8, Babšin, Abrosimov 13, Ob-
močajev, Babičev, Mihajlov 21.
ACH Volley: Flajs 5, Lewis, van Dijk 4,
Šket 8, Petković, Kamnik 5, Vinčič 2,
Kovačević 1, Fabjan, Rašić 3, Jakopin
12, Vidič 1.

Siena favorit
TURIN - V glavnem mestu Piemon-
ta se danes začenja finalni osmeroboj
košarkarskega pokala. Siena, zmago-
valka zadnjih dveh izvedb, je tudi to-
krat favorit. Danes ob 18. uri se bo Sie-
na pomerila s Scavolinjem iz Pesara, ob
20.30 pa bo tekma med Montegrana-
rom ion Bologno. Četrtfinalni spored
se bo končal jutri s tekmama Armani
Milan - Air Avellino in Cantù - Biella.

Adriano, nič novega
SAO PAULO - Brazilski nogometaš
Rome Adriano se v domovini zdravi
zaradi poškodbe rame, na naslovnice
časnikov pa ni prišel zaradi nogome-
ta, ampak povsem drugih reči. Polici-
stom je zavrnil alkotest, zaradi tega pa
je začasno ostal brez vozniškega do-
voljenja. Nekdanji reprezentant je po-
licistom dejal, da je spil nekaj alkoho-
la, a se ne počuti vinjenega.

Rekordno visoko
BASKA BISTRICA - Na mitingu je
Italijanka Antonietta Di Martino z izi-
dom 2,04 metra izboljšala lastni dvo-
ranski rekord (in tudi na odprtem) v
skoku v višino.

KOŠARKA - A-liga amaterjev

Nasprotnik boljši
Tržaški AcegasAps se je tri četrt tekme krčevito upiral bolj kotiranemu nasprotniku
AcegasAps - Centrale del Latte Brescia
54:65 (14:15, 33:29; 47:47)

AcegasAps: Moruzzi 4 (- ,2:8, 0:5),
Raspino 4 (-, 2:6, 0:7), Maiocco 12 (7:8,
1:5, 1:5), Magro 7 (1:4, 3:3.-), Busca 2 (-
, 1:1, 0:1), Scutiero 10 (2:2, 1:3, 2:2), Ben-
fatto 3 (1:2, 1.1, -), Colli 5 (3:4, 1:1, 0:1),
Contento 7 (4:4, 0:1, 1:2), trener Dal-
masson.

Centrale del Latte: Gergati 12 (3:4,
3:6, 1:2), Crow 7 (-, 2:3, 1:2), Ghersetti 9
(2:2, 2:4, 1:4), Stojkov 3 (-, -, 1:2), Ma-
ganza (-, 0:22, -), Rezzano 16 (2:4, 4:5,
2:5), Quaroni 2 (-, 1:1, 0:3), Bushati 16
(2:3, 4:4, 2:4), Farioli (-. 0:1, 0:1), Poti, tre-
ner Dell’Agnello.

TRST - Tržaški AcegasAps se je tri
četrt tekme krčevito upiral bolj kotira-
nemu nasprotniku, naposled pa moral
položiti orožje. Brescia je nedvomno med
boljšimi ekipami in eden izmed kandi-
datov za napredovanje v Legadue. Igral-
ski kader je med najbolj kakovostnimi ce-
le skupine, zato je bila za Dalmassono-
vo ekipo edina možnost, da z agresivno
obrambo onesposobijo nasprotniku lah-
ko pot do koša. Tržačani so se v obram-
bi zares zelo potrudili in bili kos gostom
vse do konca 3.četrtine. Dotlej sta se eki-
pi večkrat izmenjali v vodstvu, domači-
ni pa so sicer imeli slab odstotek reali-
zacije z igre, a držali korak z nasprotni-
kom s prostimi meti in pridobljenimi žo-
gami. V zadnji četrtini pa so, kot že ve-
likokrat v tem prvenstvu, naenkrat po-
vsem popustili in zgrešili tudi zelo lah-
ke mete. Brescia je to takoj izkoristila, si
že na polovici četrtine priigrala 10 točk

prednosti in jih nato obdržala do konca.
Edina razveseljiva novica v tržaškem ta-
boru je ponoven dober nastop mladega
Scutiera, ki pridobiva iz tekme v tekmo
na samozavesti, tako da ga je trener držal
na igrišču celih 25 minut.

AcegasAps sta na lestvici dohitela
Castelletto Ticino in Moncalieri, v pri-
hodnjem kolu pa ga čaka težko gosto-
vanje v Omegni.

Ostali izidi 21. kroga: Liomatic
Perugia-Edilcost Osimo 90:65; Cartiere
Riva del Garda-La Fortezza Recanati
93:80; Pentagruppo Ozzano-SBS Ca-

stelletto Ticino 69:80; Goldengas Seni-
gallia-Paffoni Omegna 63:77; Zerouno
Moncalieri-Paul Mitchell Pavia 72:66;
Copra Morpho Bakery Piacenza-
Co.Mark Treviglio 86:90; Bitumcalor
Trento-Consum.it Siena 68:72.

Vrstni red: Liomatic 32, Bitumca-
lor in Centrale del Latte 30, Copra
Morpho Bakery, Paffoniin Co.Mark 28,
SBS, AcegasAps in Zerouno 22, Gol-
dengas in Consum.it 18, Paul Mitchell 16,
La Fortezza 14, Pentagruppo 12, Cartiere
Garda 10, Edilcost 4.

Marko Oblak

IZIDI
SUPERVELESLALOM, MOŠKI: 1. Christof Innerhofer (Ita) 1:38,31; 2. Hannes Reichelt (Avt) +0,60;
3. Ivica Kostelić (Hrv) +0,72; 4. Didier Cuche (Švi) +1,03; 5. Benjamin Raich (Avt) +1,34; 6. Romed
Baumann (Avt) +1,48; 7. Carlo Janka (Švi) +1,72; 8. Werner Heel (Ita) +1,82; 9. Peter Fill (Ita) +2,03;
10. Adrien Theaux (Fra) +2,13; 11. Michael Walchhofer (Avt) +2,20; 12. Bode Miller (ZDA) +2,75; 13.
Silvan Zurbriggen (Švi) +2,81; 14. Tommy Ford (ZDA) +2,90; 15. Matteo Marsaglia (Ita); 16. Andrej
Jerman (Slo) +3,04 .. 20. Andrej Šporn (Slo) +3,89; 22. Aleš Gorza (Slo) +4,14.

JUTRI: superkombinacija moški 10.00/14.00

18-letni Scutiero je
bil sinoči med

boljšimi igralci
domačega moštva

KROMA

Innerhofer: napet v
akciji, srečen na
zmagovalnem
odru

ANSA

Tina Maze še ne ve, ali bo nastopila na petkovi superkombinaciji
GARMISCH-PARTENKIRCHEN - Slovenska smučarka Tina Maze se

še ni dokončno odločila, če bo nastopila na petkovi superkombinaciji. «Z eki-
po moramo sesti in odločiti, kakšen pomen ima moj nastop v kombinaciji. Odlo-
čitev bo padla po jutrišnjem treningu,» je pojasnila Mazejeva in dodala: »Moj
današnji trening smuka je bil na nizki ravni, tri vožnje slaloma pa so bile do-
bre. S serviserjem sva se tudi uskladila, kako naj pripravi smuči za ledeno pod-
lago. Proti koncu vadbe me je noga ponovno bolela, kar se na takih trdih pod-
lagah le še stopnjuje. Ni pa tako hudo, da bi bolečina ovirala moje nastope.«

MARKO KALC

KROMA

Ulica dei Montecchi 6

tel. 040 7786300 

fax 040 772418

sport@primorski.eu

Četrtek, 10. februarja 201118



NOGOMET - Na treningu slovenske reprezentance do 21 let

Pet mladih slovenskih
mušketirjev »osvaja« Italijo
Zakaj toliko Slovencev v A in B-ligi? »Ker smo delavni in trmasti,« pravi Mitrovič

»Italijanski«
Slovenci Urban
Žibert, Enej Jelenič,
Nemanja Mitrovič,
Rene Krhin in
Dejan Lazarevič

JAN GRGIČ

U21 - Slovenija - Hrvaška

Hitri »Lazo« ter
spretna Miha in Nejc

NOGOMET

Italija in
Slovenija
zadovoljivo
Nemčija - Italija 1:1 (1:0)

Strelca: 1:0 Klose (16.), 1:1 Rossi (81.)
Nemčija: Neuer, Lahm (od 64. Boa-

teng), Mertesacker, Badstuber (od 64. Hum-
mels), Aogo, Khedira, Schweinsteiger, Muel-
ler (od 46. Goetze), Ozil, Podolski, Klose (od
75. Grosskreuz).

Italija: Buffon, Cassani (od 53. Mag-
gio), Ranocchia, Bonucci, Chiellini (od 78.
Criscito), Montolivo, Thiago Motta (0d
68. Aquilani), De Rossi, Mauri (od 69.
Giovinco), Cassano (od 46. Boriello), Paz-
zini (od 46. Rossi).

DORTMUND - Italija je na prijatelj-
ski tekmi, s solidno igro, odnesla celo kožo
iz Dortmunda. Začetek je bil v znamenju
Nemcev, ki so po lepi kolektivni akciji zade-
li s Klosejem, malo zatem pa je istemu igral-
cu pot do gola preprečil Buffon. V nadalje-
vanju je Italija igrala boljše (zahtevala je tu-
di dve enajstmetrovki), v drugem polčasu, ko
je ritem upadel, pa je bila tudi nevarna. Ko
so Nemci fizično popustili, je izenačil Villa-
realov napadalec Giuseppe Rossi, ki je v dru-
gem polčasu pokazal več kot Pazzini v prvem.
Debitirala sta Thiango Motta in Giovinco.

Albanija - Slovenija 1:2 (0:1)
Strelci: 0:1 Novaković (24.), 1:1 Bulku

(62.), 2:1 Dedić (90./11 m).
Albanija: Ujkani (od 46. Beqaj), Dall-

ku (od 56. Muzaka), Cana, Teli, Vangjeli (od
73. Lika), Lila, Lala, Agolli, Duro (od 56. Bul-
ku), Bogdani (od 64. Bakaj), Salihi (od 81. Me-
mushaj).

Slovenija: J. Handanović, Brečko, Ce-
sar, Šuler, Jokić, Kirm (od 87. Andjelković),
Radosavljević, Bačinović (od 66. Šukalo), Bir-
sa (od 59. Iličić), Novaković (od 68. Ljubi-
jankić), Matavž (od 46. Dedić).

TIRANA - Slovenska vrsta je še tret-
jič na petih medsebojnih tekmah premaga-
la Albanijo. Po zgodnjem vodstvu Slovencev,
ki sicer niso pokazali posebno dobre igre (še
manj domačini), so v drugem polčasu Al-
banci izenačili, tekmo pa je odločila enajst-
metrovka v izdihljajih tekme, ki jo je zane-
sljivo unovčil Zlatko Dedić.

Selektor Kek tokrat zaradi poškodb ni
mogel računati na prvega vratarja Samirja
Handanovića in kapetana Roberta Korena,
pred tekmo pa je zaradi povišane telesne tem-
perature v hotelu ostal tudi branilec Matej
Mavrič-Rožič.

Velja še omeniti, da je prvič slovenski
dres oblekel Siniša Andjelković.

Kazen za Salvionija
RIM - Športni sodnik je s prepovedjo

nastopanja za en krog diskvalificiral trener-
ja Triestine Valterja Salvionija, ki je bil pre-
teklo soboto izključen med tekmo proti Em-
poliju, ker je žalil četrtega sodnika.

DISCIPLINSKI UKREPI - Disciplin-
ska komisija državne nogometne zveze je z
enim krogom prepovedi igranja kaznovala
Krasovega mladinca Danila Jankovića.

PRIJATELJSKA TEKMA: Porto-
rož/Piran (3. SNL) - Kras Repen 2:2 (Kne-
ževič, Sain).

V slovenski reprezentanci do 21 le-
ta starosti je vsaj četrtina ekipe, ki služi
kruh v italijanski serie A in B. Kdo so ti?

V prvi vrsti zvezni igralec Bologne
Rene Krhin, ki je lani z Mourinhovim In-
terjem zmagal vse, kar se je dalo zmagati.
Krhin, ki je s člansko reprezentanco od-
potoval tudi na SP v Južnoafriško repu-
bliko, je sicer edini, ki igra (bolj malo si-
cer) v A-ligi. »Lani sem se poškodoval pred
odhodom na SP in nato poškodbe nisem
pozdravil vse do začetka priprav. Jeseni se
znova nisem počutil najboljše, tako da še-
le sedaj prihajam v pravo formo. Priznati
moram, da mi trener Malesani ne zaupa.
Mogoče, ker sem še mlad in se ekipa bori
za obstanek v ligi. Kot kaže stavi bolj na iz-
kušene mačke,« nam je pred torkovim tre-
ningom na koprski Bonifiki povedal slo-
venski reprezentant doma z Jakobskega
dola na Štajerskem.

Pri Bologni, sicer v glavnem z mla-
dinsko ekipo primavera, igra tudi Nema-
nja Mitrovič. »Lepo je, ko imaš v tujini soi-
gralca Slovenca. S Krhinom sva odlična pri-
jatelja in se medsebojno podpirava. Zakaj
toliko Slovencev? Mogoče, ker smo zelo de-
lavni in trmasti,« pravi Mitrovič (letnik
1992), doma iz Domžal.

Več minutaže ima v B-ligi ljubljan-
ski bočni igralec Torina Dejan Lazarevič.
»B-liga je odskočna deska za mlade igral-
ce. Kakovost ni veliko slabša. Tu pa se lah-
ko dobri mladi izkažejo. V Turinu se ima-
mo lepo. Nič nam ne manjka. Kljub temu
pa bi se rad čimprej vrnil v A-ligo,« pravi
»Lazo«, ki je sicer last Genoe, pri kateri igra
primorski up Enej Jelenič. »Kako je v Ge-
novi? Za mladega nogometaša je okolje
idealno. Vsi so ti na razpolago in trenerji
so zelo pozorni do mlajših. S člansko eki-
po sem debitiral v pokalu. Nisem igral naj-
bolje, priznam. Vsekakor upam, da se bom
čimprej znova pridružil članom. Še pose-
bno lepo bo, ko se nam bo konec sezone pri-
družil še Valter Birsa,« je dejal Jelenič, ki
je bil na včerajšnji tekmi proti Hrvaški edi-
ni »domačin« na koprski Bonifiki.

Med Slovenci, ki bodo igrali v Itali-
ji, je tudi Urban Žibert (letnik 1992), si-
cer še član slovenskega tretjeligaša Porto-
rož-Piran. Žiberta je najela Triestina, ka-
teri naj bi se pridružil na koncu sezone.
»Kaj naj rečem? Upam, da se bo Triesti-
na rešila,« je bil redkobeseden simpatični
Žibert.

Na Apeninski polotok naj bi se z ob-
mejne Nove Gorice selila tudi mlada lo-
kavska dvojčka Miha in Nejc Mevlja (oče
Egon, trener mladih v Novi Gorici, je ne-
kaj časa vodil cicibane Mladosti), ki sta
pred leti obiskovala tržaški znanstveni li-
cej Franceta Prešerna. Zanje se je že zani-
mala Modena iz B-lige. V sredo sta na ko-
prski Bonifiki dokazala, da sta zrela za ve-
liki skok. Glede na to, da je bilo na vče-
rajšnji prijateljski tekmi na Bonifiki veliko
italijanskih agentov, lahko ugibamo, da bo-
mo na dresih A in B-ligaških klubov v krat-
kem videli še kak slovenski priimek.

Jan Grgič

Izlet na Škabrijel
Sončno nedeljsko jutro je bilo kot

nalašč za prijeten, koledarsko sicer
zimski, saj je bil šele 6. februar, v resni-
ci pa pravi pomladanski izlet. Tako se
je v Sesljanu zbralo kar lepo število pla-
nincev, članov Slovenskega planinskega
društva Trst, ki so si zaželeli prijetnega
sprehoda. Nekateri so se jim pridružili
še v Gabrjah, skupno so se nato z oseb-
nimi avtomobili in društvenim kombi-
jem odpeljali proti Krombergu in naprej
do Planinske koče Kekec, kjer se je za-
čel načrtovani pohod. Pot, ki jo je naš
vodič, Bernard izbral, vodi po prijetni
gozdni poti, v časih se tudi nekoliko bolj
strmo vzpne, vendar privede brez vsa-
kršnega napora na vrh 646 m visokega
Škabrijela. Še vzpon na kovinski stolp na
vrhu gore in odpre se čudovit razgled na
Solkan, Furlansko nižino in na morje,
na bližnje vrhove: Sabotin, Sveto Goro,
na Trnovsko in Nanoško planoto, sled-
nje pa na obzorju obdaja pravi zastor
zasneženih vrhov Dolomitov, Karnijskih
Alp in Predalp, Juljicev ter Kamniških
Alp. Res nepozaben prizor, ki oplaja srce.

Po prijetnem postanku na vrhu,
se je sproščena družba, navdušena nad
enkratnim izletom, vrnila k Planinski
koči.

Gradiška tura
Decembra 2009 so se zaključila

dela za pripravo Poti Meddruštvene-
ga odbora Primorsko-Notranjskih pla-
ninskih društev. Pobudo zanjo je dal
takratni predsednik MDO-ja Albin
Žnidarčič, ki je idejo tudi razvil in jo
realiziral. Pot se vije od Nanosa do Se-
čovelj. Speljana je po območju desetih
planinskih društev, ki sodijo v MDO
Primorsko-Notranjskih planinskih
društev, tudi tržaškega, in tako dru-
štva združuje in povezuje med seboj.
Nastal je tudi dnevnik žigov kontrol-
nih točk, na razpolago so tudi pri trža-
škem društvu.

Da bi tudi pri nas nova pot res-
nično zaživela, si je odbor Slovenskega
planinskega društva Trst zastavil na-
logo, da organizira nekaj pohodov po za-
črtani poti. Prvič se bomo na Pot MDO
Primorsko-Notranjskih planinskih dru-

štev organizirano podali v nedeljo, 20.
februarja 2011. Pot bomo začeli kar na
začetku, povzpeli se bomo na Nanos in
sicer po Gradiški turi. Za vzpon sta
predvideni dve varianti, po normalni
poti ali po zavarovani. Kdor bo izbral
zavarovano pot pa mora nujo imeti va-
rovalno opremo (pas, oponke, čelado).

Na izlet se bomo podali z osebni-
mi avtomobili. Zbirališče ob 7.00 uri
pred hotelom Danev na Opčinah. Pred-
videnih je šest do sedem ur hoje.

Potopisno predavanje
INDIhindi INDIJA
in pohod na Nanos
ob polni luni
V petek, 18. februarja ob 18 uri

bo v prostorih Bara Nanos na Razdr-
tem predavanje Petre Potočnik in Ro-
mane Lap, ki sta se tako predstavili:
Kdo sva in kje naju najdete? Najina
trenutna lokacija: Kamnik, pred nekaj
meseci Indija, čez nekaj mesecev pa
kdo ve kje. Petra Potočnik, popotnica
po duši, učiteljica v šoli in Romana

Lap, večna optimistka, strastna razi-
skovalka vsega novega.

Po predavanju sledi nočni pohod
na Nanos ob 19.30 uri. Ščip bo tokrat
prav na ta petek. Šli bomo ob vsakem vre-
menu, zato se primerno oblecite in opre-
mite (čevlji, palice, lučka, rokavice, ka-
pa, ustrezna oblačila, goretex …, če bo-
do razmere zimske, v tem primeru še de-
reze in cepin). Ponavadi hodimo ob na-
ravni svetlobi, ker je vidljivost dobra tu-
di brez dodatnih lučk. Tempo bomo pri-
lagodili najpočasnejšim, vsak hodi na la-
stno odgovornost, udeleženci pa nimajo
nobene obveznosti. Po vrnitvi z Nanosa
v Razdrto, se bomo zbrali (kdor bo ho-
tel) v Baru Nanos na kozarčku kuhane-
ga vina, kjer nas vedno počakajo in po-
strežejo v prijetnem okolju.

PLANINSKI SVET

KOPER - Slovenska nogometna reprezentanca do 21 let je na
prijateljski tekmi v Kopru igrala neodločeno 1:1 (0:0) proti hrvaškim
vrstnikom. Za Slovenijo je zadel Filip Valenčič, za Hrvaško pa Zvon-
ko Pamić.Oslabljena slovenska reprezentanca, ki zaradi klubskih pri-
prav v tujini ni mogla računati na igralce Olimpije, Maribora in Ko-
pra, tudi na drugi zaporedni tekmi s Hrvaško ni dosegla zmage. Obe
reprezentanci sta se namreč srečali že ob koncu lanskega leta, ko so
bili Hrvati v Zaprešiću boljši z 2:1.

V prvem polčasu so domačini pokazali nekoliko več kot go-
sti, posebej navdahnjena sta bila Rene Krhin in Dejan Lazarevič, a
niti ob njuni pomoči mladim slovenskim igralcem ni uspelo zatre-
sti hrvaške mreže. »Lazo« (igralec Genoe, ki je na posodi pri Tori-
nu), je na levem krilu zmagal derbi z nogometašem Sampdoria Ve-
dranom Celjakom, ki ga je s hitrim preigravanjem večkrat »pustil
na mestu«.

Po številnih menjavah na začetku drugega polčasa so povedli
Hrvati po prostem strelu Zvonka Pamića v 65. minuti, le tri minu-
te pozneje pa je po strelu Krhina izenačil Filip Valenčič, ki je v igro
vstopil štiri minute pred tem. Od prve minute sta v začetni postavi
igrala tudi dvojčka Miha in Nejc Mevlja iz Lokve, nekdanja dijaka
tržaškega znanstvenega liceja Franceta Prešerna. Nejc je solidno igral
v obrambi, Miha pa na sredini ob Krhinu. Na tribuni koprske Bo-
nifike smo videli tudi Krasovega trenerja Marina Kraglja, ki je na-
povedal, »da bo ta generacija lahko še kako uspešna, nogometaša
Roka Božiča ter trenerja združene ekipe naraščajnikov Rajka Žežlja.
Tekmo si je ogledal tudi zamejski trener Milan Micussi.

Slovenija: Oblak, Širok, Nejc Mevlja, Kampl, Delamea (od 46.
Mitrovič), Krhin, Vinko (od 46. Jelenič), Črnčič (od 64. Valenčič), La-
zarevič (od 78. Zamernik), Miha Mevlja (od 46. Fink), Smukavec. (jng)

NOVA GORICA

Sky TV  razkrivala
skrivnosti uspešnosti
slovenskih nogometašev

Novinarka Giorgia Bortolossi iz Milana je za te-
levizijski kanal Sky Sport 24, ki 24 ur predvaja športne
novice, se je mudila v Novi Gorici in posnela intervju-
je s športnim direktorjem Nogometnega društva Gori-
ca Urošem Dovžakom ter z nekdanjim dolgoletnim
prvim vratarjem moštva Mitjo Pirihom, ki je s Hitom
Gorico osvojil tri naslove državnih prvakov, sedaj pa je
eden od pomočnikov trenerja, poroča spletna stran no-
vogoriškega kluba.

Novinarko Bortolossi je zanimala skrivnost uspe-
ha slovenskih nogometašev, posebej tistih, ki so v Itali-
jo in druge evropske lige odšli iz novogoriškega kluba.
Spraševala je o načinu dela v klubu, bodočih talentih, od-
nosu okolice do kluba in nogometa ter o finančnem po-
slovanju kluba. Posebej je poudarila, da bo v prihodnjem
letu v italijanski ligi nastopilo najmanj pet nekdanjih čla-
nov ND Gorica. Tim Matavž je blizu prestopa v Napo-
li, Valter Birsa bo podpisal za Genoo, Jasmin Kurtić je
član Palerma, Nejc Praprotnik bo igral za Atalanto iz Ber-
gama, Bojan Jokič pa nastopa za Chievo Verona.

Ob tem so pri Sky Sport 24 posneli tudi največje
znamenitosti Nove Gorice ter bližnjega Šempetra pri Go-
rici, od koder prihajata Birsa in Matavž, doslej najbolj
znana igralca, ki sta pomembno prispevala k prepo-
znavnosti ND Gorica. Poseben prispevek bo na spore-
du večkrat na dan na plačljivem programu Sky Sport 24,
v naslednjih dneh, mogoče že danes, je zapisala spletna
stran ND Gorica.
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MAŠA STRANJ

Tekmovalka, 
inštruktorica
in reševalka

Maša Stranj se s športom
ukvarja »v dvoje«: že več let tek-
muje v agilityju, kinološki športni
disciplini, v kateri vodnik teče s
psom mimo zaporedno postavlje-
nih ovir in z različnimi zvočnimi ter
vidnimi ukazi usmerja oziroma
vodi psa tako, da kar najbolj na-
tančno in hitro premaguje ovire.
»Agility sem spoznala slučajno,«
pravi tridesetletnica iz Opčin, ki
zdaj živi v Kopru. »Zaželela sem si,
da bi kaj počela s psom. Povedali so
mi, da v Bazovici vadijo agility; od-
šla sem na ogled in se za to hitro
navdušila.« Maša je članica društva
Agility club La Bora iz Trsta in Ki-
nološkega društva Obala v Kopru,
kjer vodi tudi tečaje in je vodja sek-
cije agilityja.

Kako pogosto trenirate?
Odvisno, tudi od vremenskih

razmer. Ker je letos novembra in
decembra veliko deževalo, sem
trenirala manj, saj je bila proga blat-
na. Sicer pa dvakrat do trikrat te-
densko.

Kako pa se imenuje pes?
Tekmujem s Kiko, ki je me-

šanka in s psom Cloe, ki je border
collie. To so najbolj primerni psi,
ker hitro reagirajo, so delavni in ob-
čutljivi. Pravkar pa sem dobila še
Weya, hrvaškega ovčarja. Tudi z
njim bom tekmovala.

Koliko časa obdrži pes kon-
centracijo?

Odvisno je od starosti in
temperature. S prekinitvami lahko
trenira tudi uro in pol.

Ob treningu s psom treni-
rate tudi posebej kondicijo?

Če treniram uro in pol s
psom, je tudi zame to dober tre-
ning. Lahko bi pilila kondicijo s te-
kom, vendar zdaj ne tečem. Mo-
goče bom spet začela. Včasih rada
rolam.

Tudi tekmujete?
Seveda. Na lanskem evrop-

skem prvenstvu sem bila sedma, na
svetovnem prvenstvu pa v skup-
nem seštevku 36., v posamičnih
tekmah pa 9. v agilityju in 65. v jum-
pingu. V Lignanu so lani organizi-
rali tudi olimpiado, na kateri sem
v posamični konkurenci v agility-
ju zmagala. Šlo je za množično tek-
movanje, kjer so tekmovali vodni-
ki s psi v najrazličnejših disciplinah.

Kateri pa je letošnji cilj?
Rada bi se udeležila čim več

pomembnih tekem in se uvrstila v
reprezentanco za nastop na sve-
tovnem prvenstvu.

Se ukvarjate samo z agility-
jem?

Ne. Tudi z reševanjem po-
grešanih oseb s psi. Gre za niz iz-
pitov, s katerimi se usposobiš za re-
ševanje izgubljenih v naravi, zasu-
tih pod ruševinami in zasutih pod
snežnimi plazovi. Vključena sem v
primorsko enoto, s katero sodelu-
jemo pri morebitnih reševalnih
akcijah.

KOŠARKA - Redni krog v državni C-ligi

Visoka zmaga 
Jadrana na Opčinah
Jadran Qubik caffe' – San Daniele 83:56
(16:10, 38:28, 67:42)

Jadran: Tomasini 15 (-, 3:5, 3:6), Ober-
dan 3 (-, 0:1, 1:2), Ban 20 (4:4, 5:13, 2:6), Sla-
vec (-, 0:5, -), Škerl (0:1, -, -), Marusič 16 (2:2,
7:14, -), Franco 11 (-, 1:2, 3:4), Floridan 2 (-
, 1:2, -), Bernetič (-, 0:2, -), Malalan 16 (-, 8:10,
-). Trener: Vatovec. Skoki v obrambi 28, v na-
padu: 14; izgubljene žoge: 6, pridobljene žo-
ge: 14. PON: Ban v 38. minuti.

San Daniele: prosti meti: 17:22, 2T:
15:38, 3T: 3:14. Skoki v obrambi 24, v na-
padu: 7; izgubljene žoge: 13, pridobljene žo-
ge: 6.

Jadran Qubik caffe' je včeraj na do-
mačem igrišču dotolkel San Daniele in os-
vojil zlata vredni točki v boju za obstanek.
Matematičnega obstaneka seveda ne mo-
remo še napovedati, kljub temu pa je bila
zmaga za jadranovce zelo pomembna. Na-
smejani obrazi in splošno pozitivno vzdu-
šje po tekmi je dokazovalo, da so v Jadra-
novem taboru po doseženih 20 točkah (10
zmagah) globoko zadihali. Jadran je začel
tekmo odločno in z dopadljivo igro povsem
prevladal na igrišču. Vodil je od prve do zad-
nje minute, s tem mu je bil San Daniele za
petami le dvakrat: v peti minuti, ko je ize-
načil z 9:9, in v začetku druge četrtine, ko se
je približal na tri točke (18:15). Jadran je že
v uvodnih minutah začel zelo prepričljivo,
razlika pa bi bila še višja, če ne bi kar pet na-
padov zaključil brez točk, San Daniele je odi-
gral več akcij, saj je bil pri skokih boljši, ven-
dar prednosti ni izkoristil. Vodstvo šestih
točk se je v prvih petih minutah druge če-
trtine po treh zaporednih trojkah še pove-
čalo (27:17); od 15. minute dalje pa je San

Daniele polnil koš izključno s prostimi me-
ti, Jadran pa je s hitrimi in organiziranami
napadi povsem zmedel nasprotnikovo
obrambo in do odmora obdržal enako pred-
nost. Odločilen naskok so si domači igral-
ci, ki so igrali brez Cohena (gripa), priigrali
v tretji četrtini. Z učinkovito obrambo – San
Daniele je dosegel do 25. minute le 33 točk
– in raznoliko igro v napadu, ki so jo do-
polnili še z igro pod košem, so povedli s 25
točkami prednosti (delni izid 29:14). Ne-
razpoloženi in nereaktivni San Daniele je na-
mreč povsem popustil, tako da se razlika v
zadnjem delu ni spremenila. V drugem de-
lu je v ospredje stopil tudi Borut Ban, ki je
bil v prvih dveh četrtinah predvsem v na-
padu neučikovit (le 3:12 iz igre). Tudi tokrat
je bil najboljši strelec ekipe z 20 točkami, ob
tem pa zbral še tri asistence in dve pridobljeni
žogi. (V.S.)

Ostali izidi: Conegliano - Codroipe-
se 68:70, Marghera - San Vendemiano, n.p.
Latisana - Oderzo 87:61, Padova - NBU
67:65, Limena - Spilimbergo 60:67, Monte-
belluna - Pool Venezia 73:70

Vrstni red: San Vendemiano 26, NBU
24, Virtus PD in Spilimbergo 22, Latisana in
Jadran Qubik 20, Pool Venezia 18, Limena,
Oderzo in Marghera 16, Conegliano in Co-
droipese 14, San Danele in Montebelluna 12.

Prihodnji krog (12.2.): Codropiese -
Jadran Qubik (ob 18.30).

BOR PO TV - Na digitalnem Tv ka-
nalu fvg.channel bodo danes ob 20. uri
gostje oddaje o košarki Assist trener Bo-
ra Radenske Boban Popovič in športni
vodja Lucio Martini. Oddajo vodi Fran-
cesco Tonizzo. Marusič je bil v metih za dve točki 50-odstotni KROMA

ŠAH

Ogrevanje
za pokrajinsko
prvenstvo

V okviru tržaške šolske mreže je za-
vod Žige Zoisa prejšnje dni organiziral še
druge tri šolske turnirje: na nižjih srednjih
šolah Gruden in Sv.Ciril in Metod – od-
delek Sv.Ivan ter na višji srednji šoli Zois.

V petek je najprej nastopilo 16 dija-
kov srednje šole Gruden iz Nabrežine. Po
vnetem boju je zmagal Tjaš Legiša (6/7)
pred Jarošem Daneluzzom, Simonom
Cettolom in Janom Hussujem (vsi 5/7). Ti
igralci bodo skupno z Liamom Visentinom
tudi igrali v prvi ekipi šole, ki se bo 26. fe-
bruarja borila za pokrajinski naslov.

V soboto so igrali srednješolci od
Sv.Ivana. Čeprav so povečini neiskušeni, so
pokazali veliko dobre volje. Od devetnaj-
stih udeležencev je bil najboljši Ivan peli-
con (5/5) pred Alexom Boletom, Mitjo
Olenikom (oba 4/5) in najboljšo dijakinjo
Alenko Cossutta (3,5/5). Tudi tu se bosta
ena moška in ena ženska ekipa udeležili
pokrajinskega prvenstva, v glavnem zato,
da bi si nabrali nekaj izkušenj.

Na Zoisu, kjer imajo dijaki prvih ra-
zredov redno po eno uro šaha tedensko,
ostali pa tedenski krožek, pa je nastopilo
kar 33 dijakov. Glede na to, da pred tremi
meseci nekateri niso poznali niti potez, je
bil že sam nastop na turnirju velik uspeh.

Zmagal je Erik Solinas (5/6), ki je za
las prehitel Luigija Porra, Dominika Sod-
jo in Alexandra Sardoča, ki so dosegli iste
točke, a nižji količnik Buholz. Med dekle-
ti je bila najboljša Valentina Cibic (4/5), ki
je pristala na 5.mestu, medtem ko sta bi-
li Sofija Guštin (4/6) in Ivana Cossutta
/3,5/6) na koncu 8. oz.10.

V soboto bo na sedežu rajonske-
ga sveta na Opčinah turnir za posa-
meznike vseh šol s sedežem na tem ob-
močju. V istem kraju pa bosta nasled-
nji dve soboti ekipni tekmovanji za štu-
dentske športne igre za osnovnošolce in
srednješolce. Turnir za višješolce pa bo
14. marca v Devinu.

Prihodnji teden se pričenja tudi de-
želno prvenstvo Under 16, kjer nastopa 5
ekip društev SST1904 (tri) in Accademia
degli scacchi (dve). Velika večina igralcev
prihaja iz slovenskih šol. (M.O.)

ODBOJKA - Mladinke na Tržaškem

Vodilna Altura premagala
tako Kontovel kot Bor Kinemax

Oma - Bor Kinemax 2:3 (25:27, 16:25,
28:26, 25:21, 13:15)

Bor Kinemax: Cella, Costantini,
Hauschild, Milošević, Pučnik, Zonch. Tre-
nerka: Betty Nacinovi.
Bor Kinemax - Altura 0:3 (18:25, 20:25,
12:25)

Borovke so tudi v povratnem delu
premagale Omo, a so ji morale tokrat pre-
pustiti točko. Zaradi poškodb in bolezni so
bile tokrat plave oknjene, Martina Cella pa
je igrala kljub vročini, saj sicer trenerka Na-
cinovi ne bi imela na razpolago dovolj
igralk. Kljub slabši igri in neuigranosti so
Borove odbojkarice osvojile prva dva se-
ta, v nadaljevanju pa popustile. Največ te-
žav so imele v sprejemu, pa tudi napad ni
bil več tako prodoren. Oma je to izkoristi-
la, izsilila tie-break, naše igralke pa so se na
koncu vendarle zbrale in slavile.

Dva dni kasneje so se borovke (ekipi
so se v primerjavi z nastopom proti Omi
pridružili še Veronika Rabak in Giulia
Zonch, še vedno pa so bile okrnjene) po-
merila še z Alturo, ki se jim je maščevala za
poraz iz prvega dela. Altura je tokrat igra-
la zelo učinkovito, zlasti v polju, borovke pa
so tokrat servirale precej slabše kot na prvi
tekmi in tudi napad je bil manj prodoren.

Tako Altura kot Bor Kinemax sta se
vsekakor že zdavnaj uvrstila v finalno fa-
zo, v kateri rezultati s prve faze ne štejejo.

Kontovel - Altura 0:3 (20:25, 13:25,
16:25)

Kontovel: Bembi, Cabrelli, Cassanelli,
Cibic, Ghezzo, Gregori, Klobas, Pertot, Ru-
des, Škerlavaj, Vattovaz, Paoli (L1), Briščik
(L2). Trenerka: Veronika Zuzič

Združena ekipa Kontovela, Sokola
in Sloge se je tokrat pomerila s prvou-
vrščeno Alturo, ki je na splošno manj gre-
šila in igrala zelo urejeno. Domačinke so
sicer izvedle nekaj zelo lepih akcij, po-
kazale pa so premalo, da bi lahko na-
sprotnice resneje ogrozile. Izenačen je bil
le prvi set, v katerem so naše odbojkari-
ce s servisi Bembijeve in napadi Perto-
tove nadoknadile zaostanek sedmih točk
(izgubljale so že 14:7) in bile Alturi ena-
kovredne skoraj do konca. V ostalih dveh
nizih pa so si nasprotnice že na začetku
priigrale odločilno prednost.

Ostala izida: Libertas - Volley
3000 3:0, Coselli - Virtus 3:0. Vrstni red:
Altura 35, Bor Kinemax 29, Coselli 27,
Libertas 21, Oma 14, Virtus in Kontovel
9, Volley 3000 3.

AŠD MLADINA - smučarski odsek vabi člane, ki
bi se radi udeležili Zamejskega smučarskega
prvenstva 30. pokal (ob 40-letnici) ZSŠDI, ki bo
v soboto, 19. februarja, v Forni di Sopra, da se
množično udeležijo in najkasneje prijavijo do
četrtka, 17. februarja, odgovornim društva ali na
tel. št.: 040-213518, 348-7730389 (Ennio); 040-
220718, 338-6376575 (Sonia); 338-3376232
(Boris).

AŠD MLADINA vabi člane, ki bi se radi udeležili
1. Zamejskega prvenstva v teku na smučeh, ob
priliki 40-letnice ZSŠDI, ki bo v nedeljo, 20.
februarja, v Forni di Sopra, da se množično
udeležijo in najkasneje prijavijo do četrtka, 17.
februarja, odgovornim društva ali na tel. št.: 338-
3376232 (Boris); 040-213518, 348-7730389
(Ennio); 040-220718, 338-6376575 (Sonia).

SK DEVIN vabi vse člane in tekmovalce, da se
udeležijo zamejskega smučarskega prvenstva, ki
bo potekalo v soboto, 19. februarja 2011 v kraju
Forni di Sopra. Prijave na spletni strani
info@skdevin.it, ali pa na tel.št. 335 8180449
(Erika)

SK DEVIN vabi vse svoje člane na društveno
tekmo v kraju Forni di Sopra v nedeljo, 20.f
ebruarja 2011. Prijave na info@skdevin.it ali pa
na tel.št. 335 8180449

AŠD SK BRDINA vabi člane, da se množično
udeležijo društvene tekme, ki bo v nedeljo, 13.
februarja, v Forni di Sopra. Vpisovanje se zaključi
v soboto, 12. februarja, ob 13.00 uri. Ob priliki
smučarskih tečajev ter društvene tekme, v
nedeljo, 13. februarja, bo možen avtobusni
prevoz za člane društva v Forni di Sopra.
Predviden odhod avtobusa ob 6.30 iz parkirišča
izpred črpalke ESSO na Opčinah. Sabina 348-
8012454; www.skbrdina.org; info@skbrdina.org.

KOŠARKARSKA SEKCIJA ŠZ BREG organizira
smučarski izlet na Zoncolan v nedeljo, 27.
februarja. Za podrobnejše informacije pokličite
Martino 348 4718440, Gioio 335 8445365 ali
Davida 333 2208272.

SMUČARSKI ODSEK SPDT organizira 18.,19. in
20. februarja tečaj teka na smučeh na Pokljuki.
Prijave in informacije nudi urad ZSŠDI telefon
040/635627.

Borovi mladinki
Miloševič in
Kneipp

ARHIV KROMA

rekreA cijakk
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FURLANIJA-JULIJSKA KRAJINA
TRST
Stalno gledališče FJK il Rossetti
Dvorana Assicurazioni Generali
Danes, 10. februarja, ob16.30 in ob

20.30 / William Shakespeare s prevo-
dom Patrizie Cavalli: »Otello«. Režija:
Arturo Cirillo. Nastopajo: Salvatore Ca-
ruso, Arturo Cirillo, Michelangelo Da-
lisi, Rosario Giglio, Danilo Nigrelli, Mo-
nica Piseddu, Luciano Saltarelli in Sa-
brina Scuccimarra. / Ponovitve: v pe-
tek, 11. in ob 12., ob 20.30 ter v nede-
ljo, 13. februarja ob 16.00.

V sredo, 23. februarja, ob 20.30 / Mo-
lière: »Il misantropo«. Režija: Massimo
Castri. Nastopajo: Massimo Popolizio,
Graziano Piazza, Sergio Leone, Fede-
rica Castellini, Ilaria Genatiempo, Lau-
ra Pasetti, Tommaso Cardarelli, Andrea
Gambuzza, Davide Lorenzo Palla in
Miro Landoni. / Ponovitve: od četrtka,
23. do sobote, 26. ob 20.30 ter v nede-
ljo, 27. februarja, ob 16.00.

Dvorana Bartolli
Danes, 10. februarja, ob 21.00 / Ro-

berto Cavosi: »Antonio e Cleopatra al-
le corse«. Režija: Andrée Ruth Sham-
mah. Nastopata: Annamaria Guarnie-
ri, Luciano Virgilio. / Ponovitve: do so-
bote, 12. februarja, ob 21.00 in v ne-
deljo, 13. februarja, ob 17.00.

V torek, 15. februarja, ob 21.00 / Ber-
nard-Marie Koltés; prevod: Luca Scar-
lini: »La notte poco prima nella foresta«.
Režija: Juan Diego Puerta Lopez. Na-
stopa: Claudio Santamaria. / Ponovitve:
od srede, 16. do sobote, 19. ob 21.00 ter
v nedeljo, 20. februarja, ob 17.00.

Gledališče Orazio Bobbio
- La Contrada
Danes, 10. februarja, ob 20.30 / Ant-

hony Shaffer: »L’inganno (sleuth)«.
Prevod in režija: Glauco Mauri. Nato-
pata: glauco Mauri in Roberto Sturno.
/ Ponovitve: do sobote, 12. ob 20.30 ter
v nedeljo, 13. februarja, ob 16.30.

V nedeljo, 13. februarja, ob 16.30 / “Ti
racconto una fiaba” »Favole in libertà«.
Režija: Cosimo de Palma.

Gledališče dei Fabbri
V soboto, 12. februarja, ob 16.30 /

“Racconti sotto la luna” Biancaneve.
OPČINE
Prosvetni dom
Jutri, 11. februarja, ob 20.30 / Damia-

na Golavšek: »Zakladnica glasbil«.
GRADIŠČE
V soboto, 12. februarja, ob 19.00 / Geor-

ges Feydeau: »Krojač za dame«. Kome-
dija v treh dejanjih. Prevedel Tone Smo-
lej, jezikovna obdelava Minu Kjuder. Re-
žiser Sergej Verč, pomočnica režiserja
Minu Kjuder. Gledališka skupina KD
"Brce" iz Gabrovice pri Komnu

GORICA
Kulturni Center Lojze Bratuž
V nedeljo, 13. februarja, ob 17.00 / na-

stopa dramski odsek PD Štandrež s
predstavo Raya Cooneya »Zbeži od že-
ne« v režiji Jožeta Hrovata.

Kulturni dom
V soboto, 12. februarja, ob 20.45 / gle-

dališka predstava teatra La Contrada iz
Trsta, »Avanti tutta«. Nastopata Ariel-
la Reggio in Gianfraco Saletta.

V sredo, 16. februarja, ob 20.30 / v
okviru Komigo 2011 komedija »I tito-
li dell'Imperatore«. Info: Kulturni dom
Gorica (tel.0481.33288).

V petek, 18. februarja, ob 20.45 / ome-
dija »Il clan delle vedove« (Teatro
Gradisca).

SLOVENIJA
OTLICA
V nedeljo, 13. februarja 2011 ob 18.

uri / Georges Feydeau: »Krojač za da-
me«. Komedija v treh dejanjih. Preve-
del Tone Smolej, jezikovna obdelava
Minu Kjuder. Režiser Sergej Verč, po-
močnica režiserja Minu Kjuder. Gle-
dališka skupina KD "Brce" iz Gabrovi-
ce pri Komnu.

LJUBLJANA
Cankarjev dom
Danes, 10. februarja, ob 20.00 Klub CD

/ Andrej Rozman Roza: » Passion de
Pressheren«. Avtor, režiser in igralec:
Andrej Rozman Roza. Avtorji pesmi:
France Prešeren, Janez Vesel in Jakob
Zupan.

Danes, 10. februarja, ob 20.00 Lin-
hartova dvorana / Henrik Ibsen: »John
Gabriel Borkman«. Nemško besedilo
Marius von Mayenburg po prevodu Si-
gurda Ibsena. Režiser Thomas Oster-
meier. Nastopajo: Josef Bierbichler,
Kirsten Dene, Sebastian Schwarz, An-

G L E DA L I Š Č E
gela Winkler, Cathlen Gawlich, Felix
Römer in Luise Wolfram. / Ponovitev:
v petek, 11. februarja, ob 20.00.

V soboto, 12. februarja, ob 20.00 Klub
CD / Andrej Rozman Roza: »Kabare-
té simplozij«. Prodkucija: KUD Fran-
ce Prešeren in Rozinteater. Avtor in iz-
vajalec: Andrej Rozman Roza. Glasbe-
na spremljava: Goran Završnik.

V soboto, 19. februarja, ob 20.00 Klub
CD / »Slovenija ima avdicijo«. Režija:
Gojmir Lešnjak Gojc; kostumografija:
Zvonka Maku; scenografija: Andrej
Stražišar; nastopajo: Gojmir Lešnjak
Gojc, Tilen Artač, Alenka Tetičkovič,
Nina Ivanič, Teja Bitenc, Jernej Čam-
pelj, Uroš Jezdić in Dušan Tomić.

SNG Drama
Veliki oder
Danes, 10. februarja, ob 17.00 / August

Strindberg: »V Damask«. / Ponovitve: do
sobote, 12., ob 19.30 in v sredo, 16. ob
19.30 ter v petek, 25. februarja, ob 19.30.

V torek, 15. februarja, ob 19.30 / Ber-
nard-Marie Koltès: »Roberto Zucco«.

Mala drama
Jutri, 11. februarja, ob 20.00 / David

Mamet: »November«. / Ponovitve: v
soboto, 12., v ponedeljek, 14., v sredo,
16., v četrtek, 17., od torka, 22. do če-
trka, 24. februarja, ob 20.00.

V soboto, 19. februarja, ob 20.00 / Se-
nejka: »Medeja«.

V ponedeljek, 21. februarja, ob 20.00.
/ Yasmina Reza: »Art«. / Ponovitev: v
soboto, 26. februarja, ob 20.00.

V ponedeljek, 28. februarja, ob 20.00
/ Sam Shepard: »Lunine mene«.

MGL
Veliki oder
Jutri, 11.,februarja, ob 10.00 / William

Shakespeare: »Romeo in Julija. / Po-
novitve: v torek, 15. ob 19.30 in v sre-
do, 16. februarja, ob 19.00.

Danes, 10. februarja, ob 19.30 / Te-
nessee Williams: »Mačka na vroči plo-
čevinasti strehi«. / Ponovitve: v četrtek,
17. februarja, ob 19.00.

V soboto, 12. februarja, ob 19.30 / Pe-
ter Stone, Jule Styne in Bob Merill: »Su-
gar - Nekateri so za vroče.

V soboto, 19. februarja, ob 20.00 / G.
Boccaccio, L. Ratej, M. Krajinc in M.
Lazar: »Dekameron«. / Ponovitve: v
ponedeljek, 21., od četrtka, 24. do so-
bote, 26. in v ponedeljek, 28. februar-
ja, ob 19.30.

Mala drama
Danes, 10. februarja, ob 20.00 / Karl

Schönherr: »Hudič babji«. / Ponovitve:
v petek, 11., ob 20.00, v torek, 15., v po-
nedeljek, 21 in v petek, 25. februarja,
ob 20.00.

V sredo, 16. februarja, ob 20.00. / Gre-
gor Fon: »Pes, pizda in peder«.

V četrtek, 17. februarja, ob 20.00. /
Tom Dalton Bidwell: »Družba na pol-
ti«. / Ponovitve: v torek, 22. februarja,
ob 20.00.

V petek, 18. februarja, ob 19.00 / Ed-
vard Albee: »Občutljivo ravnovesje.

V sredo, 23. februarja, ob 20.00 / Mi-
ro Gavran: »Vse o ženskah«.

V četrtek, 24. februarja, ob 20.00 / Ma-
ja Pelević: »Pomarančna koža«. / Po-
novitev: v ponedeljek, 28. februarja, ob
20.00.

Šentjakobsko gledališče
Danes, 10. februarja, ob 19.30 / A. Ja-

klič, T. Zinajić: »Mali diktator«. Reži-
ja: Tatjana Zinajić.

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Gledališče Verdi
V petek, 18. februarja, ob 20.30 / Ca-

mille Saint-Saëns: »Samson et Dalila«.
Režija: Michal Znaniecki. Dirigent:
Boris Brott. / Ponovitve: v soboto, 19.
ob 17.00, v nedeljo, 20. ob 16.00, od tor-
ka, 22. do četrtka, 24. ob 20.30 ter v so-
boto, 26. ob 17.00.

OPČINE
Prosvetni dom
V nedeljo, 13. februarja, ob 18.00 /

osrednja Prešernova proslava društv
Vzhodnega Krasa s skupino Tantadruj
na predstavitev zgoščenke »Kar je be-
ži - uglasbene poezije Franceta Pre-
šerna«.

TREBČE
Ljudski dom
V torek, 15. februarja, ob 20.30 / pev-

ski recital z zborom Jacobus Galus. Di-
rigent Marko Sancin.

GROPADA
Zadružnem domu
V sredo, 16. februarja, ob 20.00 / Ve-

čer ljudskih pesmi.

G L A S B A

COL
V četrtek, 17. februarja, ob 20.00 / Na-

stopata: O.Š. A. Gradnik in Mešani
pevski zbor Razvojnega združenja Re-
pentabor.

GROČANA
Srenjski hiši
V nedeljo, 20. februarja, ob 17.30 /

»Tku je blo ambot« Nastopa: KD Ša-
vrini in anka Šavrinke.

GORICA
Kulturni dom
V torek, 22. februarja, ob 20.30 / kon-

cert »Tribute to Frank Sinatra«. Na-
stopa Paolo del Ponte band. Vstop
prost.

SLOVENIJA
NOVA GORICA
Mostovna
V soboto, 19. februarja, ob 22.00 / El-

vis Jackson - 2.dan
LJUBLJANA
Cankarjev dom
Kino Šiška
Danes, 10. februarja, ob 21.00 Kate-

drala / Nastopata: The Young Gods
(Ch), Hemendex (Hr).

V četrtek, 17. februarja, ob 20.30 Ka-
tedrala / Nastopajo: Yu Go! Kawasaki
3p (Hr), Red Five Point Star (Slo) in Jo-
ke (Fr).

V soboto, 19. februarja, ob 20.00 Ka-
tedrala / Nastopa Plan B (Velika Brita-
nija).

V nedeljo, 20. februarja, ob 21.00 Ka-
tedrala / Nastopajo: Jessica 6 (New
York), DJ set: CASIOp (Sindikat), Deč-
ko z vlečko (Sindikat), ivanhoe vs. [f9k]
(driskoteka) video: Mina Fina (Smet-
njak).

V ponedeljek, 28. februarja, ob 21.00
Katedrala / Nastopa: Steven Severin (ex
Siouxsie & The Banshees): Blood Of A
Poet (Jean Cocteau).

KUD France Prešeren (Karunova 14)
V petek, 25. februarja, ob 20.00 / Na-

stopajo Noctiferia, Breedlock in Con-
vulsive.

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Zgodovinsko-umetniški muzej in la-

pidarij, (Trg pred stolnico 1): na ogled
lokalni arheološki predmeti iz prazgo-
dovine, skulpture iz rimljanskih in
srednjeveških časov in pa egipčanski,
grški, rimljanski in antični predmeti z
italijanskega polotoka; numizmatična
zbirka, fototeka in knjižnica. Urnik: od
torka do nedelje od 9.00 do 13.00, ob
sredah od 9.00 do 19.00, ob ponedelj-
kih zaprto.

Rižarna pri Sv. Soboti: nacistično kon-
centracijsko uničevalno taborišče, fo-
tografska razstava in knjižnica. Urnik:
odprto vsak dan od 9.00 do 19.00.
Vstop prost. / Na ogled je razstava Gio-
vannija Tallerija: »Orizzonti limpidi di
libertà«.

Narodna in študijska knjižnica (Ul. S.
Francesco, 20): je na ogled razstava
Mirne Viola »Zima, zima bela ... «.

Muzej Revoltella (Ul. Diaz, 27): do 6.
marca je na ogled razstava »Autoritratti
triestini. La donazione Hausbrandt«.

Železniški muzej na Marsovem polju
(Campo Marzio, ul. Giulio Cesare, 1):
Stalna razstava železniske postaje. Ur-
nik: od 9.00 do 13.00. / Za več infor-
macij: tel.:040-3794185; fax:
040312756.

Vhod parka Miramarskega grada: do
27. februarja, bo na ogled razstava:
»Giorgio De Chirico. Un maestoso si-
lenzioso«.

REPEN
Kraška hiša: Zadruga Naš Kras vabi na

ogled razstave akademske kiparke Met-
ke Kavčič, pod naslovom: »Pr’ Marìki«,
idrijska čipka iz kovinske žice in velja-
ne pločevine. Razstava je na ogled ob
nedeljah in praznikih, od 11.00 do
12.30 ter ob 15.00 do 17.00.

NABREŽINA
SKD Igo Gruden: vabi v društvene pro-

store na ogled dokumentarne razstave
»Krožna pot po naših gradiščih«, ki jo
je pripravila Branka Sulčič.

ŠKEDENJ
Etnografski muzej (Ulica pane bianco

52): Muzej je odprt vsak torek in pe-
tek, od 15.00 do 17.00, za šole in sku-
pine za ogled izven urnika klicati na tel.
št. (00-39) 040-830-792.

GORICA
Goriški muzej - Grad Dobrovo: obveš-

ča, da je na ogled obnovljena zbirka del
Zorana Mušiča (stalna postavitev), raz-

R A Z S TAV E

stava »Grajska zbirka na Dobrovem -
poskus rekonstrukcije« (stalna postavi-
tev) in arheološka razstava »Pivsko po-
sodje iz slovenskih muzejev« od torka
do petka med 8. in16. uro, sobota, ne-
delja in prazniki od 12. do 16. ure.

Grad Kromberk (muzej): muzej pono-
vno odprt, od ponedeljka do petka,
med 8.00 in 19.00, ob sobotah, nede-
ljah in praznikih med 13.00 in 19.00; in-
formacije po tel. telefon: 003865-
3359811, www.goriskimuzej.si.

V razstavnih prostorih Fundacije Go-
riške Hranilnice (Ul. Carducci 2): v
Gorici bo ob stoletnici smrti Carla Mic-
helstaedterja in v okviru razstave »Far
di se stesso fiamma« je na ogled raz-
stava »Intorno a Carlo«; na ogled bo do
27. februarja od torka do petka med 10.
in 13. uro ter med 16. in 19. uro, ob so-
botah in nedeljah, med 10. in 19. uro,
ob ponedeljkih zaprto (vstop prost).

Kulturni center Lojze Bratuž: do 8.
marca je na ogled lutkovna razstava -
čarobni svet lutk Brede Varl. Ogled je
možen ob prireditvah ali po domeni.

V Pokrajinskih Muzejih v goriškem
grajskem naselju: je na ogled razsta-
va fotografij zvezdnikov med 30. in 50
leti Artura Gherga; na ogled bo do 30.
januarja.

Galerija ARS (Travniku 25): do 12. fe-
bruarja je na ogled slikarska razstava
Milojke Nanut z naslovom »Živobar-
vna likovna govorica«.

Kulturni dom: do 25. februarja je na
ogled razstava priznanega slikarja An-
dreja Kosoča. Urnik: od ponedeljka do
petka, od 9.00 do 12.00 in od 16.00 do
18.00 ter v večernih urah med raznimi
kulturnimi prireditvami.

V razstavnem prostoru v atriju Kine-
maxa v Hiši filma na Travniku: v pe-
tek, 18. februarja, ob 19. uri odprtje raz-
stave člana Skupine75 Marka Vogriča
»Miška v Gorici - Pogledi mestnih ulic
z mišje perspektive« posneti s tehniko
camere obscure.

VIDEM
Villacaccia di Lestizza: je na ogled fo-

tografska razstava: »Fotografare la lu-
ce«. Razstavljajo: Guido Cecere, Wal-
ter Criscuoli, Sergio Culot, Ulderica Da
Pozzo, Maurizio Frullani, Fabio Gia-
cuzzo, Daniele Indirigo, Roberto Ku-
sterle, Adriano Perini, Sergio Scabar,
Mario Sillani Djerrhian in Stefano Tu-
baro.

SLOVENIJA
SEČOVLJE
Krajinski park Sečoveljske soline: od-

prto vsak dan od 8.00 do 20.00, na
ogled film o solinah, slikarska razsta-
va ter sprehod po solinski poti z obi-
skom multimedijskega centra. Vstopna
točka je na Seči.

KOPER
Pretorska dvorana: je na ogled razsta-

va Mojce Kleibencetl, Petre Koren in
Ane Selija pod naslovom: »Utrinki«.

LOKEV
Vojaški muzej Tabor: stalna razstava

orožja in opreme. Ogled je možen ob
sobotah in nedeljah od 10.00 do 12.00
in od 14.00 do 17.00, za najavljene sku-
pine tudi izven urnika. Informacije:
Srečko Rože, 05/7670581, 041/516586.

TOMAJ
Kosovelova domačija in soba Srečka

Kosovela: ogled je možen vsako ne-

deljo med 14.00 in 16.00 ali po pred-
hodnem dogovoru. Informacije: Dra-
gica Sosič (05/7346425).

Krajevna skupnost: je na ogled razsta-
va: »V osrčju dežele terana«.

ŠTANJEL
Galerija Lojzeta Špacala: stalna raz-

stava grafik v galeriji Lojzeta Špacala.
Urnik: med tednom, od 11.00 do 14.00,
v soboto in nedeljo od 10.00 do 17.00,
v ponedeljek zaprto.

Štorževa galerija (Štanjel 29): je na
ogled razstava Antona Rupnika »Olja
na platnu«. Razstava je na razpolago do
aprila. Urnik: odprta v sobotah, nede-
ljah in praznikih ter po dogovoru tudi
ostale dneve.

Stolp na vratih: »Razstava kljekljanih
čipk«. Razstavljajo članice Klekljar-
skega društva Čebelica iz Most pri Ko-
mendi. Razstava je odprta do sredine
januarja 2011. Urnik: od torka do ne-
delje od 10.00 do 18.00.

Galerija Pri Valetovih: je na ogled raz-
stava slik Boruta Kavčiča.

AJDOVŠČINA«
Vojašnica Janka Premrla Vojka: voja-

ški muzej, orožje, oprema, dokumen-
ti, osebni predmeti vojakov s soške
fronte, stalna razstava.

Muzejska zbirka Ajdovščina: odprto v
sobotah, nedeljah in praznikih od 13.
do 18. ure. Za najavljene skupine je
ogled možen tudi izven urnika.

NOVA GORICA
Muzejske zbirke Goriškega muzeja:

Grad Kromberk od ponedeljka do pet-
ka od 8. do 19. ure, ob sobotah zaprta,
ob nedeljah in praznikih pa od 13. do
19. ure; Sv. Gora - zaprta do nadaljne-
ga zaradi popravila prostorov; Grad
Dobrovo ob ponedeljkih zaprto, od tor-
ka do petka od 8. do 16. ure, ob sobo-
tah, nedeljah in praznikih pa od 13. do
17. ure; Kolodvor od ponedeljka do pet-
ka po urniku Turistične agencije La-
stovka, ob sobotah od 12. do 19. ure,
ob nedeljah pa od 10. do 19. ure. Na-
javljene skupine si lahko zbirke ogle-
dajo tudi izven urnika (tel. 003865-
3359811).

Kulturni dom: je na ogled razstava Da-
nila Jejčiča.

Mostovna: je na ogled razstava »Figura
- slike in kipci«. Vstop prost.

Goriški Muzej: prireja ob slovenskem
kulturnem prazniku, danes, 8. fe-
bruarja, vsako uro od 12. do 17. ure v
vili Bartolomei, Pod vinogradi 2, stro-
kovna vodstva ob predstavitvi dveh no-
vih razstav »O restavriranju slik na ste-
klo in o tehnikah slikanja« in »Lango-
bardi in Romani « ter vodstva po stal-
nih zbirkah »Ohraniti preteklost, usta-
viti čas za danes in jutri« in »Renesan-
čno namizno posodje z goriških gradov
- Z lončkom in šalčko po svetu«; in-
formacije po tel. 051-345316 ( Anica),
051-345319 (Ana), 051-345315 (Bea-
triče), 051-345317 (Jana), 051-345301
(Andrej).

KOBARID
Kobariški muzej: na ogled je stalna mu-

zejska zbirka »Soška fronta 1915-
1918«. Urnik: vsak dan, od 9.00 do
18.00.

TRENTA
Trentarski muzej: razstava o Triglav-

skem narodnem parku in etnološka
zbirka, stalni razstavi. Urnik: vsak dan,
od 10.00 do 18.00.

LJUBLJANA - Danes in jutri v CD

Schaubühne Berlin 
z Ibsenovo dramo

Drama John Gabriel Borkman
norveškega dramatika Henrika Ibsena
iz leta 1896 je aktualni portret špeku-
lantskega bankirja. V postavitvi Tho-
masa Ostermeierja in produkciji ene-
ga izmed najprestižnejših gledališč v
Evropi Schaubühne Berlin bo upri-
zorjena danes in jutri ob 20. uri v Lin-
hartovi dvorani Cankarjevega doma
(CD).Ibsenovo delo John Gabriel
Borkman, ki je bilo na Slovenskem do-
slej uprizorjeno samo enkrat, in sicer
leta 1926 pod režijsko taktirko Mari-
je Vera v ljubljanski Drami, je portret
moža, špekulantskega bankirja. Ob-
seden je z močjo in navdušen nad de-
narjem, ki lahko vodi svet. Z utopično
vero v svobodo in srečo ga zanima člo-
veški napredek, ki ga vidi v kroženju
kapitala. Denar časti kot bi bil naravna
sila, ki obstaja onkraj človeškega za-

kona in reda, zanj je pripravljen iti pre-
ko trupel in žrtvovati ljubezen. Ibsen
v zgodbi o sodobnem kapitalizmu opi-
suje bliskovit vzpon in padec nekega
moža ter opustošenje, obubožanje in
uničena življenja, ki mu sledijo.

Režiser in umetniški direktor
Schaubühne Berlin Ostermeier je v
Johnu Gabrielu Borkmanu, ki ga je
premierno predstavil pred dvema
letoma, odkril povsem aktualno igro.
Uprizoritev, ki je bila pri kritikih in
občinstvu navdušeno sprejeta v šte-
vilnih gledaliških središčih, odlikuje-
jo izjemna bistroumnost režijske mi-
sli, izčiščena gledališka podoba in si-
jajen igralski ansambel, sporočajo iz
Cankarjevega doma. V njem igrajo
trije legendarni nemški igralci: Josef
Bierbichler, Angela Winkler in Kir-
sten Dene. (STA)
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AUDI - Športnost in eleganca na višku

A6 je nova velika
nemška poslovna limuzina
Vrsta inovativnih tehnoloških rešitev - Udobnost limuzine, videz kupeja

Na sončni Siciliji, kjer je deževalo kot
iz škafa, so te dni predstavili novo veliko
Audijevo limuzino, A6, ki prinaša vrsto
inovativnih tehnoloških rešitev, pred-
vsem na področju multimedijskih in asi-
stenčnih sistemov. Kot vedno je ponud-
ba motorjev v razredu poslovnih vozil, ze-
lo široka, kar velja tudi za prenos moči. Naj
povemo,da bo v prihodnjih mesecih pri-
šel na trg tudi hibridni A6, ki naj bi zdru-
ževal zmogljivost šestvaljnika s porabo šti-
rivaljnega motorja.

Da bi zmanjšali težo nove limuzine,
so uporabili veliko aluminija in visokoteh-
noloških jekel. Audijevo novo poslovno vo-
zilo združuje športnost z eleganco, 492 cm
dolga limuzina je visoka samo 146 cm, po-
krov motorja je dolg, strešna linija nizka,
kar ji daje skoraj videz kupeja. Kot je pri au-
dijih že v navadi, so prednje luči v LED teh-
niki, možna pa so tudi ksenonska svetila.

Notranjost je kar se da udobna, kot
se za avto tega razreda tudi spodobi.

Zaznamuje jo dekorativni pas - t.i.
obodni lok, ki zaobjema voznika in sovoz-
nika. Elegantno usločena armaturna ploš-
ča postavlja v središče notranjosti voznika,
kar je doslej bila značilnost beemvejev. Vsi
materiali, med njimi tudi nova obloga iz
slojnega lesa, so izbrani in obdelani z veli-
ko natančnostjo. Luksuzna obdelava se
odraža tudi v sprednjih sedežih, ki sta po
želji lahko opremljena s prezračevalno in
masažno funkcijo. Visoko učinkovita av-
tomatska klimatska naprava in izpopolnjeni
upravljalni sistem MMI radio sta del serij-
ske opreme. Za doplačilo je na voljo sistem
head up, ki na vetrobransko steklo proji-
cira pomembne informacije. Navigacijski
deluje v tesni povezavi z asistenčnimi in
varnostnimi sistemi novega audija A6. Po-
datke o izbrani poti posreduje krmilnikom
za žaromete, za avtomatski menjalnik in za
sistem adaptive cruise control s funkcijo
Stop & Go. Varnostni paket Audi pre sen-
se lahko v mnogih primerih prepreči ne-
zgode ali omili njihove posledice. Asisten-
čni sistem Audi active lane assist vozniku
pomaga vzdrževati smer vožnje, medtem
ko mu parkirni sistem s krmilno avtoma-
tiko pomaga vrteti volan pri parkiranju.

Na voljo je 5 zmogljivih motorjev: dva
bencinska in trije TDI. Najvarčnejši v pa-
leti je motor 2.0 TDI, ki v kombinaciji z ro-
čnim menjalnikom porabi 4,9 litra goriva
na 100 km - to ustreza emisiji CO2 129 gra-
mov na km. A6 daje na voljo široko pale-
to sistemov za prenos moči. Izbor menjal-
nika je vezan na izbor motorja; na voljo so
tri možnosti: ročni 6-stopenjski menjalnik,
brezstopenjski multitronic ali - kot novost
- športni S tronic.

OBLETNICA - Proslavili jo bodo v Ženevi

Jaguar E-type se je
rodil pred pol stoletja

V Ženevi bo svoj petdeseti rojstni
dan obeležil Jaguar E-Type, ki ga je zas-
noval letalski inženir Malcom Sayer in je
luč sveta ugledal leta 1961 prav na že-
nevskem avto salonu. Opremljen s 3,8-li-
trskim bencinskim motorjem z 269 KM

in z najvišjo hitrostjo 241 km/h je kma-
lu postal nekakšna ikona avtomobilske in-
dustrije takratnega časa. Proizvajali so ga
14 let, prodali pa so okrog 70 tisoč pri-
merkov. Cena je takrat znašala 2.256 fun-
tov, kar ustreza današnjim 44 tisoč evrom.

AVTOCESTE - Ni v veljavi  samo v Sloveniji

Vinjeto potrebujemo
v marsikateri državi
Darsova tedenska vinjeta med najdražjimi

Konec januarja je potekla veljavnost
enoletne vinjete za vožnjo po slovenskih av-
tocestah. Od 1. februarja moramo imeti no-
vo, roza barve, ki velja za leto 2011.

Slovenija ni edina evropska država,
kjer je v veljavi ta način plačevanja avtoce-
ste, tu so še Avstrija, Madžarska, Švica, Če-
ška, Slovaška, Romunija in Bolgarija, je pa
zato slovenska vinjeta med najdražjimi, tu-
di glede na dolžino slovenskih avtocest. V
primerjavi z lanskim letom se cena vinjet
za osebna vozila sicer ni podražila, ostaja
95 evrov za letno, 30 evrov za mesečno in
15 evrov za tedensko vinjeto. Motoristi pla-
čajo za letno in tedensko vinjeto polovico
manj. Šestmesečna vinjeta zanje pa velja 25
evrov. Kot smo že večkrat povedali, cena
celoletne vinjete ni previsoka, kar pa ni mo-
goče reči za mesečno in še zlasti za teden-
sko. Slovenske avtoceste so očividno hotele
dati posebno dobrodošlico turistom, ki le-
tujejo v slovenskih ali, kar je bolj verjetno,
hrvaških letoviščih in ostajajo tam 10 dni
ali 2 tedna. Naj še povemo, da je kazen za
tiste, ki vozijo brez vinjete še kar visoka: od
300 do 800 evrov. Še nekaj za vožnjo čez

predor Karavanke je treba plačati 6,5 evra.
Poglejmo, kako je z vinjetami v ne-

katerih bližnjih evropskih državah. V Av-
striji, kot v Sloveniji, letne vinjete, ki so le-
tos rumene barve, veljajo do konca januarja
naslednjega leta. Cene so odločno nižje kot
v Sloveniji, saj boste za celoletno vinjeto pla-
čali 76,50 evra, za dvomesečno 23, za de-
setdnevno pa 7,90 evra. Minimalna kazen
za vožnjo brez vinjete velja 120 evrov. Gre
tudi reči, da je v tudi Avstriji treba plačati
dodatno vinjeto za vožnjo skozi dolge če-
zalpske predore, ki je še kar draga.

Švicarji poznajo samo letno vinjeto,
ki velja borih 40 švicarski frankov, pribli-
žno toliko, koliko stane mesečna vinjeta v
Sloveniji. Kazen za tiste, ki vozijo brez vi-
njete pa znaša 100 švicarskih frankov, pri-
bližno 75-80 evrov.

Še besedo o madžarskih avtocestah,
kjer pa je vinjeta elektronska in je ni treba
prilepiti na steklo. Ob nakupu prejmete po-
trdilo z vpisano tablico vašega vozila in ve-
ljavnost vinjete. Celoletna je zelo draga in
stane približno 144 evrov, mesečna stane
16 evrov, 10-dnevna pa 10 evrov.

SODELOVANJE

BMW in PSA
ustanavljata
skupno
podjetje

BMW Group in PSA Peugeot Citroën
ustanavljata skupno podjetje z imenom
BMW Peugeot Citroën Electrification, s ka-
terim bosta okrepila sodelovanje na področju
tehnologij hibridnega pogona. Sporazum sta
1. februarja podpisala Norbert Reithofer,
predsednik upravnega odbora BMW AG, in
Philippe Varin, predsednik upravnega od-
bora PSA Peugeot Citroën. Podjetje bo osre-
dotočeno na razvoj in izdelavo hibridnih
sklopov vključno z akumulatorji, elektro-
motorji/generatorji, krmilno elektroniko in
polnilniki, hkrati pa bo razvijalo tudi pro-
gramsko opremo za hibridne sisteme.

Nove hibridne sklope bodo v vozila
obeh partnerjev pričeli vgrajevati v letu 2014.
BMW Group in PSA Peugeot Citroën že
vrsto let uspešno sodelujeta na področju
bencinskih motorjev. V obdobju od leta
2006 do 2010 so skupaj izdelali že 1,8 mili-
jona motorjev. Februarja 2010 sta se obe
podjetji dogovorili za razvoj naslednje ge-
neracije skupnih 4-valjnih bencinskih mo-
torjev z normo Euro 6. Sedaj skupne mo-
torje vgrajujejo v številne modele znamk
MINI, Peugeot in Citroën.

KOENIG - Kvalitetni izdelki porok za kar največjo varnost v zimskih razmerah

Ko zapade sneg, je čas za verige
Super kvalitetno jeklo za delo v najtrših razmerah - Enostavno montiranje avtomobilskih verig - Dobro se obnašajo tudi na asfaltu

V La Thuileju, enemu najbolj zna-
nih smučarskih središč v Dolini Aosta,
je italijanska tovarna Koenig, ki sodi v
sklop švedskega koncerna Thule, pred-
stavila svoje snežne verige, tokrat ne sa-
mo za osebna vozila, temveč tudi za vo-
zila, ki po obilnih sneženjih, do katerih
prihaja v Alpah, odpirajo pot ne samo
osebnim avtomobilom, temveč tudi tež-
kemu prometu. Na ploščadi pred žični-
co so predstavili svoje zadnje dosežke,
od izredno praktičnih verig serije K
Summit, ki jih lahko montira tudi tisti,
ki ni nikoli imel opravka z verigami, do
verig, ki so jih poimenovali K-7, kjer sed-
mica označuje višino slehernega člena,
se pravi 7 mm, kar pomeni, da jih lah-
ko montiramo tudi na tiste avtomobile,
kjer do sedaj to ni bilo mogoče, ker je bi-
la razdalja med pločevino in gumo pre-
majhna in bi z verigami prišlo do po-
škodovanja karoserije. Skupna značil-
nost vseh teh tipov verig je bolj ali manj

enostavno montiranje, tudi takrat, ko se
moramo boriti s snegom.

Zanimiva je bila vožnja po snegu s
temi verigami: poleg izredno varne vož-
nje, gre tudi poudariti, da na snegu prak-
tično ni občutiti motečega tresenja, ki je
značilno za vožnjo z verigami. Zaviranje
z verigami je vedno varno, pa tudi
zdrsov v ovinkih ni. Še več, z verigami se-
rije K Summit lahko brez problemov vo-
zimo tudi po asfaltu.

Izredno zanimiv je bil tudi prikaz
odpiranja poti v zasneženem gozdu. Tu
sta sodelovali freza znamke Unimog in
bager Hitachi. Oba sta bila obuta v Koe-
nigove verige, vendar ne take, kot so na-
menjene nam avtomobilistom, temveč ti-
ste za trdo delo v snegu in ledu. Gre za
verige z ojačenimi elementi, ki tehtajo ne-
kaj sto kilogramov in katerih cena gre v
tisoče evrov, saj so praktično ročno izde-
lane. Odveč je reči, da so vse verige izde-
lane iz kaljenega jekla in da jih v poseb-
nem oddelku vsako posebej preverjajo. S
takimi verigami delujejo vozila, ki nam
pozimi odpirajo pot po alpskih prelazih.Stran pripravil Ivan Fischer
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18.40 Čezmejna TV: Primorska kronika
20.25 Tv Kocka: Kamorkoli naokoli: Dr.

Mehurček - Plastelinčki
20.30 Deželni Tv dnevnik
20.50 Dok.: Muzika od Trsta do Trbiža,

sledi Čezmejna Tv: Dnevnik SLO 1

6.00 Aktualno: Euronews 6.10 Aspettando
Unomattina 6.30 Dnevnik in vremenska na-
poved 6.45 Aktualno: Unomattina 10.00
Aktualno: Verdetto finale 11.00 Dnevnik
11.05 Aktualno: Occhio alla spesa 12.00 Va-
riete: La prova del cuoco (v. A. Clerici)
13.30 Dnevnik in vremenska napoved
14.00 Dnevnik in gospodarstvo 14.10 Ak-
tualno: Bontà loro 14.40 Variete: Se... a ca-
sa di Paola (v. P. Perego) 16.10 Variete: La
vita in diretta 16.50 Dnevnik - Parlament
17.00 Dnevnik in vremenska napoved
18.50 Kviz: L’Eredità (v. C. Conti) 20.00
Dnevnik 20.30 Kviz: Soliti ignoti 21.10
Nan.: Rossella 23.20 Aktualno: Porta a por-
ta 0.55 Nočni dnevnik in vremenska na-
poved 1.35 Aktualno: Sottovoce

6.00 Nan.: 7 vite 6.40 Nan.: Skippy il can-
guro 7.00 Risanke: Cartoon flakes 9.10 Ri-
sanka: Le nuove avventure di Braccio di Fer-
ro 9.20 Nan.: Zorro 9.45 Aktualno: Cantieri
d’Italia 10.00 Aktualno: Tg2punto.it 11.00
Variete: I fatti vostri 13.00 Dnevnik 13.30
Aktualno: Tg2 Costume e società, sledi
Zdravje 14.00 Variete: Pomeriggio sul 2
16.10 Nan.: La signora in giallo 17.00 Nan.:
Numb3rs 17.45 Dnevnik L.I.S. in športne
vesti 18.15 Dnevnik 18.45 Nan.: Law & Or-
der 19.30 Nan.: Squadra speciale Cobra 11
20.25 Žrebanje lota 20.30 Dnevnik 21.05
Aktualno: Spazio Santoro/Annozero (v. M.
Santoro) 23.10 Dnevnik, sledi Tg2 Punto di
vista 23.25 Dok.: Rai 150 anni 0.25 Ak-
tualno: Magazine sul 2 1.00 Dnevnik - Par-
lament 1.10 Nan.: In Justice 2.00 Film: La
grande seduzione (kom., Kan., ‘03, r. J.F. Po-
uliot, i. R. Bouchard, L. Laurier)

6.00 Dnevnik - Rai News 24, vmes Il caffè
di C. Mineo, Italia, istruzioni per l’uso 7.00
Aktualno: Tgr Buongiorno Italia/Regione
8.00 Dok.: La Storia siamo noi 9.00 Ak-

tualno: Agorà 11.00 Aktualnosti 12.00
Dnevnik, športne vesti, vremenska napoved,
Fuori Tg 12.45 Aktualno: Speciale Le sto-
rie - Diario italiano 13.10 Nad.: Julija
14.00 Deželni dnevnik in vremenska na-
poved 14.20 Dnevnik in vremenska napo-
ved 14.50 Aktualno: Tgr Leonardo 15.00
Dnevnik L.I.S. 15.05 Nan.: La strada per
Avonlea 15.50 Variete: Tg3 GT Ragazzi
16.00 Dok.: Cose dell’altro Geo 17.40
Dok.: Geo & geo 18.10 Dnevnik in vre-
menska napoved 19.30 Deželni dnevnik in
vremenska napoved 20.00 Variete: Blob
20.10 Nad.: Seconda chance 20.35 Nad.: Un
posto al sole 21.05 Nan.: Medium 22.40
Nan.: Flashpoint 23.25 Variete: Parla con
me 0.00 Dnevnik/Deželni dnevnik in vre-
menska napoved 1.10 Aktualno: Magazzi-
ni Einstein

6.55 Nan.: Charlie’s Angels 7.55 Nan.:
Nash Bridges 8.50 Nan.: Hunter 10.15 Nan.:
Carabinieri 5 11.30 Dnevnik, vremenska
napoved in prometne informacije 12.00
Nan: Wolff - Un poliziotto a Berlino 12.50
Nan.: Distretto di polizia 6 13.50 Aktualno:
Il Tribunale di Forum 15.10 Nan.: Hamburg
Distretto 21 16.15 Film: Scandalo al sole
(dram., ZDA, ‘59, r. D. Daves, i. R. Egan)
17.00 Dnevnik - kratke vesti in prometne
informacije 18.55 Dnevnik in vremenska
napoved 19.35 Nad.: Tempesta d’amore
20.30 Nan.: Walker Texas Ranger 21.10
Film: I due superpiedi quasi piatti (kom., It.,
‘77, r. E.B. Clucher, i. T. Hill, B. Spencer)

Rete 4

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
21.50 Dnevnik - kratke vesti in vremenska
napoved 23.40 Film: Ragazze interrotte
(dram., ZDA, ‘99, r. J. Mangold, i. W. Ryder,
A. Jolie) 1.00 Nočni dnevnik

6.00 Dnevnik - Pregled tiska 7.55 Dnev-
nik, prometne informacije, vremenska na-
poved, borza in denar 8.40 Aktualno: Mat-
tino Cinque 9.55 14.05 Resničnostni show:
Grande Fratello pillole 10.00 Dnevnik -
Ore 10 11.00 Aktualno: Forum 13.00
Dnevnik in vremenska napoved 13.40
Nad.: Beautiful 14.10 Nad.: CentoVetrine
14.45 Resničnostni show: Uomini e don-
ne 16.15 Talent: Amici 16.55 Aktualno:
Pomeriggio Cinque 18.05 Dnevnik - krat-
ke vesti 18.50 Kviz: Chi vuol esser milio-
nario (v. G. Scotti) 20.00 Dnevnik in vre-
menska napoved 20.30 2.00 Variete: Stri-
scia la notizia 21.10 Film: Un amore a 5
stelle (kom., ZDA, ‘02, r. W. Wang, i. J. Lo-
pez, R. Fiennes) 22.05 Dnevnik - kratke ve-
sti in vremenska napoved 23.30 Aktualno:
Matrix 1.30 Nočni dnevnik in vremenska
napoved

6.10 Nan.: Dharma & Greg 6.35 Risanke
8.35 Nan.: Una mamma per amica 10.25
Film: Matrimonio a Cuba (kom., Nem.,
‘06, r. T. Schmidt, i. A. Clevelan, C. Ka-
hramm) 11.15 Dnevnik -kratke vesti in
vremenska napoved 12.25 Dnevnik, vre-
menska napoved in športne vesti 13.40
Risanka: Simpsonovi 14.35 Nan.: E alla fi-
ne arriva mamma! 15.05 Nan.: Camera
Café, sledi Camera Café ristretto 15.40
Risanka: Naruto Shippuden 16.10 Risan-
ka: Sailor moon 16.40 Nan.: Smallville
18.30 Dnevnik, vremenska napoved in
športne vesti 19.30 Nan.: CSI - Miami (i.
D. Caruso) 20.30 Kviz: Trasformat (v. E.

Papi) 21.00 Dok.: Wild - Oltrenatura 0.20
Variete: Saturday Night Live 1.50 Po-
ker1mania 2.40 Nočni dnevnik

7.00 Dnevnik 7.30 Variete: Dopo il Tg... At-
tualità (pon.) 8.05 Aktualno: Videomotori
8.30 Dnevnik 9.00 Variete: Domani si ve-
drà 9.30 Nad.: Betty La Fea 10.25 Dok.
odd.: Splendori d'Italia 11.15 Borgo Italia
12.00 Salus TV 12.15 Musa TV 12.30 Ak-
tualno: Rotocalco Adnkronos 12.50 Ak-
tualno: La Provincia ti informa (pon.)
13.15 Aktualno: Castelli e manieri 13.30
Dnevnik 14.05 Variete: ...Copertina da Udi-
ne 15.05 Dok.: Cuore Tuareg 16.25 Dnev-
nik 16.55 Risanke 19.00 Chef a sorpresa
19.30 Dnevnik 20.00 Športne vesti 20.05
Anteprima Triestina 20.30 Deželni dnev-
nik 21.00 Film: Testimone oculare (kom.,
‘88, r. P. Schneider, i. C. Applegate, T. Bled-
soe) 22.50 Aktualno: Dai nostri archivi
23.02 Nočni dnevnik 23.35 Tg Monteci-
torio 23.40 Film: Doppio gioco (krim., ‘98)

Tele 4

Italia 1

Canale 5

6.00 Dnevnik, horoskop in prometne in-
formacije 7.00 Aktualno: Omnibus 7.30
Dnevnik 9.55 1.50 Aktualno: (Ah)iPiroso
10.50 Aktualno: Life 11.25 Nan.: L’ispetto-
re Tibbs 12.30 Nan.: Due South - Due po-
loziotti a Chicago 13.30 Dnevnik 13.55
Film: Cinque per la gloria (voj., ZDA, ‘64, r.
R. Corman, i. S. Granger, R. Vallone) 15.55
Dok.: Atlantide 18.00 Nan.: Mac Gyver
19.00 Nan.: Jag - Avvocati in divisa 20.00
Dnevnik 20.30 0.55 Aktualno: Otto e mez-
zo 21.10 Film: Linea di sangue (triler, ZDA,
‘97, r. J. Stuart, i. D. Quaid) 23.10 Film: The
Badge (triler, ZDA, ‘02) 0.00 Dnevnik

6.15 Kultura 6.20 Odmevi 7.00 Poročila
7.05 Dobro jutro 8.00 Poročila 8.05 Dobro
jutro 9.00 Poročila 9.05 Dobro jutro 10.00
Poročila 10.10 Nan.: Talebajski 10.35 Kviz:
Male sive celice (pon.) 11.15 Sprehodi v na-
ravo 11.35 Sveto in svet (pon.) 13.00
Dnevnik, vremenska napoved in športne ve-
sti 13.20 Dobimo se na prvi - oddaja Tv Ma-
ribor (pon.) 14.25 Druž. nan.: Vedrana Gri-
sogono (pon.) 15.00 Poročila 15.10 Mostovi
- Hidak 15.45 Risanka: Prihaja Nodi 15.55
Ris. nan.: Fifi in cvetličniki 16.05 Kratki dok.
film: Sanje za jutri 16.20 Enajsta šola 17.00
Novice, kronika, šport in vremenska napo-
ved 17.30 Dok. serija: Skrivnosti križa
18.20 Minute za jezik (pon.) 18.25 Žreba-
nje deteljice 18.35 Risanke 18.55 Dnevnik,
vremenska napoved in športne vesti 19.45
Šport 20.00 Pogledi Slovenije 21.30 Na lep-
še 22.00 Odmevi, kultura, športne vesti in
vremenska napoved 23.00 Podoba podobe
23.30 Thomas Bernhard: Tv priredba pred-
stave SNG drama Ljubljana 1.40 Globus
(pon.) 2.10 Dnevnik (pon.) 2.50 Dnevnik
Slovencev v Italiji 3.15 Infokanal

6.30 8.30, 1.20 Zabavni infokanal 7.00 Info-
kanal 7.45 Otroški infokanal 9.30 Skozi čas
10.00 Dobro jutro 12.30 Prešeren v glasbi in
plesu (pon.) 13.00 Jani Golob: Krst pri Sa-
vici (pon.) 13.35 Dok. serija: Veliko, večje,
največje: Letališča (pon.) 14.30 Dok. odd.:
Pogled na... (pon.) 15.05 Ugriznimo znanost
- oddaja o znanosti (pon.) 15.25 To bo moj
poklic - Izob. serija (pon.) 16.00 Evropski
magazin - Oddaja Tv Maribor 16.30 Lynx
magazin - oddaja Tv Koper 17.00 Mostovi
- Hidak (pon.) 17.40 Fort Kent: SP v biatlo-
nu, sprint (M), prenos 19.00 Koncert 19.55
Ekola 20.00 Film: Tuje v meni 21.35 Nad.:
Restavracija Raw 22.25 Nad.: Trojanski konj
(pon.) 23.50 Film: Čar kresne noči (pon.)

6.00 Sporočamo 6.50 Kronika 8.00 Novice
9.00 Preiskovalna komisija DZ, prenos
10.00 Ustavna komisija DZ, prenos 12.00
Odbor DZ za notranjo politiko, javno upra-
vo in pravosodje, prenos 16.00 Odbor DZ
za delo, družino, socialne zadeve in invali-
de, prenos 19.00 Tv dnevnik TVS1 20.00
Aktualno 21.30 Žarišče 22.00 Dok. odd.:
Portret Franceta Bučarja - Ponovno sem sam

13.45 Dnevni program 14.00 Čezmejna Tv -
deželne vesti 14.20 14.30 Euronews 15.15
Dok. odd.: K2 15.45 Dok. od.: City folk 16.15
Dok. odd.: Srečanje z... 17.00 Alpe Jadran
17.30 Dok. odd.: Emilio Comici 18.00 Lynx
magazin 18.35 Vremenska napoved 18.40
Primorska kronika 19.00 Vsedanes - TV
dnevnik 19.25 Športna oddaja 20.00 Back-
stage Live 20.20 Avtomobilizem 20.35 Film:
Aprilska ljubezen 22.10 Vsedanes - TV dnev-
nik 22.30 Primorska kronika 22.45 Izostritev
23.20 Primorski mozaik 23.55 Vremenska na-
poved 0.00 Čezmejna Tv - deželne vesti 

8.00 Dnevnik TV Primorka, vremenska na-
poved, kultura in videostrani 9.00 Novice
9.05 19.00, 22.00 Mozaik 10.00 Novice
10.05 17.20 Hrana in vino 11.00 Novice in
videostrani 11.05 17.00 Tv prodajno okno
12.00 Novice in videostrani 13.00-15.00
Novice in videostrani 18.00 Brez panike
20.00 Dnevnik TV Primorka, vremenska
napoved, kultura 20.30 2. Evropski večer
Lojzeta Peterleta 2010-11 (pon.) 21.30
Kmetijski razgledi z Dolenjske 23.00 Dnev-
nik TV Primorka, vremenska napoved, kul-
tura 23.30 Tv prodajno okno, Videostrani

Tv Primorka

Koper

Slovenija 3

Slovenija 2

Slovenija 1

La 7
7.20 14.00 Najlepša leta (hum. serija) 8.15
15.00 Prepovedana ljubezen (nad.) 9.05
10.10, 11.35 TV prodaja, Reklame 9.20
15.55 Sebična ljubezen (dram. serija) 10.40
18.00 Gospodarica srca (dram. serija) 12.05
16.55, 17.10 Zorro: Meč in vrtnica (avant.
serija) 13.00 24UR ob enih, Novice 17.00
24UR popoldne, Novice 18.55 24UR vreme,
Vremenska napoved 19.00 24UR, Novice
20.00 Melanie se poroči (kom., ZDA, ‘02)
22.00 Na kraju zločina: CSI Crime Scene In-
vestigation (krim. serija) 22.55 24UR zve-
čer, Novice 23.15 Vitez za volanom
(znanst.-fant. serija) 0.10 30 Rock (hum. se-
rija) 0.40 Skrivnostni otok (avant. serija)
1.30 24UR, ponovitev, Novice

7.10 9.45 Družina za umret 7.45 Svet, pon.,
Novice 8.45 11.20, 18.55 Obalna straža (akc.
serija) 10.10 15.35 Vsi županovi možje
(hum. serija) 10.45 0.00 Pa me ustreli!
(Hum. serija) 12.15 16.10 Slavna oseba sem,
spravite me od tu! (dok. serija) 13.05 TV
prodaja, Reklame 13.35 Nesreča v prista-
nišču (drama) 15.05 Nora Pazi, kamera!
(skrita kamera) 17.05 Na kraju zločina: New
York CSI (krim. serija) 18.00 Svet, Novice
19.45 Svet, Novice 20.00 Film: Umri kdaj
drugič (akc., ZDA/Anglija, ‘02) 22.25 Film:
Črni vihar (kom., ZDA, ‘02) 0.30 Film: Črna
kronika (krim., Meh./Ekv., ‘04)

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 7.20 Dobro ju-
tro: pravljica, koledar, napovednik; 8.00 Po-
ročila in krajevna kronika; 8.10 Glasbena
skrinjica; 9.00 Radio Paprika; 10.00 Poročila;
10.20 Odprta knjiga: Valentina Smej Novak:
Vsakdanje pomembno - 4 nad.; 11.00 Stu-
dio D; 13.20 Glasba po željah; 14.00 Poro-
čila in deželna kronika; 14.10 Z goriške sce-
ne; 15.00 Mladi val; 17.00 Poročila in kul-
turna kronika; 17.10 Klasični magazin;
18.00 Kulturne diagonale: Literarni pogo-
vori; 19.35 Zaključek oddaj.

RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 14.30 Poročila; 6.00-
9.00 Jutro na RK, kronika; 6.45 Kronika;
7.00 Jutranjik, 7.30 Noč in dan - OKC ob-
veščajo; 8.00 Pregled tiska; 9.00-12.30 Do-
poldan in pol; 10.00 RK svetuje; 11.30 Naš
gost - Matevž Lenarčič, pilot in poklicni fo-
tograf; 12.30 Opoldnevnik; 13.30-15.00
Aktualno; 14.45 Poslovne informacije Pri-
morske; 15.30 DIO; 16.20 Glasba po željah;
17.10 Pregled prireditev, tedenski kino-
spored, Planinski vodnik; 17.30 Primorski
dnevnik; 18.30 Glasbena razglednica s kon-
certa skupine Laibach v Trstu; 19.00 Večerni
dnevnik; 20.00-22.00 Glasbeni abonma;
22.00 Zrcalo dneva; 22.30-0.00 Od glave do
repa, hip-hop in Valterap.

RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
6.00 Dobro jutro; Almanah; 6.15, 8.30, 9.30,
10.30, 11.30, 13.30, 14.30, 16.30, 17.30, 18.30
Poročila; 7.13, 12.28, 15.28, 19.28 Dnevnik,
vremenska napoved in prometne informa-
cije; 6.25 Drobci zgodovine; 8.00-10.30
Calle degli orti grandi; 8.05 Horoskop; 8.10
Appuntamenti; 8.35, 17.33 Euroregione
news; 8.40 Pesem tedna; 9.00 Sulla via del-
le Indie; 9.33, 20.00 Luoghi e sapori; 10.15,
19.15 Sigla single; 10.25 Radijski in televi-
zijski program, zaključek; 11.00-11.30, 20.30
Cultura e società; 11.45-12.15, 21.00 Pun-
to e a capo; 13.00 Parole e musica; 13.33-
14.45, 21.30-22.40 Sogni di vacanza; 15.05
Pesem tedna; 16.00-18.00 Ob 16-ih; 18.00
Dr. Music Lounge cafè; 20.00-0.00 Večerni
RK; 20.00 23.00 In orbita show; 0.00 RSI

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00,
12.00, 14.00, 18.00, 21.00, 23.00, 0.00 Po-
ročila; 5.30 Kronika; 6.45 Dobro jutro, otro-
ci; 6.50 Kaj odmeva po Sloveniji; 7.00 Kro-
nika; 7.30 Pregled slovenskega tiska; 8.05
Svetovalni servis; 8.40 Obvestila; 9.10 Ali že
veste?; 9.30 Ultrazvok, oddaja o zdravju;
10.10 Prvi odcep desno; 11.15 Evrožvenket;
11.45 Pregled tujega tiska; 12.05 Na današ-
nji dan; 12.10 Ura slovenske glasbe; 12.30
Nasveti; 13.00 Danes do 13-ih; 13.20
Osmrtnice in obvestila; 15.00 Radio danes,
jutri; 15.30 DIO; 16.15 Obvestila; 17.00 Stu-
dio ob 17-ih; 19.00 Dnevnik; 19.40, 22.20 Iz
sporedov; 19.45 Lahko noč, otroci; 20.00
Četrtkov večer domačih pesmi in napevov;
21.05 Literarni večer; 22.00 Zrcalo dneva;
22.30 Informativna oddaja v angleščini in
nemščini; 23.05 Literarni nokturno; 23.15
Za prijeten konec dneva.

SLOVENIJA 2
5.00, 6.00, 6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30,
12.30, 14.30, 17.30, 0.00 Poročila; 19.00

RADIO

Kanal A

Pop TV
Dnevnik; 7.00 Kronika; 8.15 Dobro jutro;
8.25 Vremenska napoved; 8.45 Koledar kul-
turnih prireditev; 9.15, 17.45 Na Val na
šport; 9.35 Popevki tedna; 10.00 Ambulan-
ta 202; 10.30 Novice; 11.35 Obvestila; 12.00
Vroči mikrofon; 13.00 Danes do 13.-ih;
13.30, 16.15, 18.50 Sporedi; 14.00 Kulturne
drobtinice; 15.03 RS napoveduje; 15.15 Fi-
nančne krivulje; 15.30 DIO; 16.10 Popevki
tedna; 16.50 Klicaj; 17.10 Frekvenca X; 18.00
Slo top 30 - lestvica; 19.00 Dnevnik; 19.30
Nocoj ne zamudite...; 20.00 Odprti termin;
21.00 Galerija; 22.00 Zrcalo dneva; 22.25
Proti etru.

SLOVENIJA 3
6.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00,
22.00, 0.00 Poročila; 7.25 Glasbena jutra-
njica; 8.00 Lirični utrinek; 10.05 Skladatelj
tedna; 11.05 Operna ura; 12.05 Arsove
spominčice; 13.05 Kulturni globus; 13.30
Naši operni umetniki; 14.05 Glasovi sve-
tov; 15.00 Na ljudsko temo; 15.30 DIO;
16.05 Napoved sporeda; 16.15 Svet kultu-
re; 16.30 Mladi virtuozi; 17.00 Izšlo je;
17.30 Banchetto musicale; 19.00 Allegro
ma non troppo; 19.25 Sporedi; 19.30 Slo-
venski concertino; 20.00 Iz arhiva Simfo-
nikov RTVS; 21.00 Glasba 20. stoletja;
22.05 Igra; 23.00 Slovenski koncert; 23.55
Lirični utrinek.

RADIO KOROŠKA
6.00-10.00 Dobro jutro; 12.00-13.00 Studio
ob 12-ih; 15.00-17.00 Lepa ura; 17.00-
17.30 Studio ob 17-ih; 17.30-18.00 Naša pe-
sem; -Radio Agora: 13.00-15.00 Agora-Di-
van; 18.006.00 Svobodni radio; -Radio Dva
10.00-12.00 Sedmi dan (105,5 MHZ).

Lastnik:
Zadruga Primorski dnevnik d.z. - Trst

Izdajatelj:
Družba za založniške pobude

DZP doo z enim družabnikom
PRAE srl con unico socio

Trst, Ul. dei Montecchi 6, tel. 040 7786380,
fax 040 7786381

Tisk: EDIGRAF srl, Trst
Odgovorni urednik: DUŠAN UDOVIČ

Redakciji: Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

email: trst@primorski.eu
Gorica, Ul. Garibaldi 9,

tel. 0481 533382, fax 0481 532958
email: gorica@primorski.eu

Dopisništva: Čedad, Ul. Ristori 28,
tel. 0432 731190, fax 0432 730462

Celovec, Wulfengasse 10/H, tel. 0463 318510,
fax 0463 318506

Internet: http//www.primorski.eu/
Naročniško - prodajna služba

Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 535723 fax 0481 532958

Cena: 1,00 €
Naročnina za Italijo 280,00 €

Poštni t.r. PRAE DZP št. 11943347
Cena za Slovenijo: 1,00 €

Letna naročnina za Slovenijo 215,00 €
plačljiva preko DISTRIEST doo, Partizanska
75, Sežana, tel. 05-7070262, fax. 05-7300480

transakcijski račun pri banki SKB D.D. v
Sežani, št. 03179-1009112643

Primorski dnevnik prejema neposredne državne
prispevke po zakonu 250 z dne 9. avgusta 1990

OGLAŠEVANJE
Oglaševalska agencija Tmedia s.r.l.

www.tmedia.it
GORICA, ul. Malta 6

TRST, ul. Montecchi 6
KOMERCIALNI OGLASI

advertising@tmedia.it
Brezplačna tel. št. 800129452

Iz tujine +39.0481.32879
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: 1 oglasni modul (širina
1 stolpec, višina 29,2 mm) 35,00 €,

finančni in legalni 92,00 €,
ob praznikih povišek 20%

NEKOMERCIALNI OGLASI
oglasi@tmedia.it

Brezplačna tel.št. 800912775
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: mali oglasi 20,00 € + 0,50 €
na besedo; nekomercialni oglasi po formatu,

osmrtnice, sožalja, čestitke in zahvale
na besedo. DDV - IVA 20%

Registriran na sodišču v Trstu
št. 14 z dne 6. 12. 1948
Član italijanske zveze

časopisnih založnikov FIEG

Primorski dnevnik je včlanjen
v  Evropsko zvezo

manjšinskih dnevnikov MIDAS

Izdajanje Primorskega dnevnika podpira tudi
Urad Vlade Republike Slovenije za Slovence 
v zamejstvu in po svetu.

Tekstov, fotografij in drugega gradiva, ki je
bilo v kakršnikoli obliki poslano uredništvu,
ne vračamo. Dostavljeno gradivo ne obvezuje
uredništva oziroma založnika za objavo ali
drugačno uporabo; za objavo člankov, ki jih
posredujejo uredništvu, imajo avtorji pravico
do morebitnega honorarja samo po predhod-
nem dogovoru z založnikom.

SLOVENSKI PROGRAM
Na kanalu 103

bis
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Pretežno jasno bo. Zjutraj bo ponekod po kotlinah možna
megla. Šibka burja na Primorskem bo ponehala.
Najnižje jutranje temperature bodo od -7 do -1, v krajih z
burjo okoli 5, najvišje dnevne od 7 do 10, na Primorskem
do 14 stopinj C.

Po vsej deželi bo prevladovalo le zmerno oblačno vreme.
Ponoči in zjutraj bo sprva še pihala šibka burja, ki se bo nato
obračala v krajevne vetrove. V hribih bo ničla izoterma na
okoli 2500 m nad morjem in po kotlinah se bodo ponoči
pojavljale izrazite temperaturne inverzije.

Jutri bo delno jasno z zmerno oblačnostjo, popoldne po-
nekod na zahodu tudi pretežno oblačno. Zjutraj bo po ne-
katerih kotlinah možna megla, ki se bo zadrževala tudi ob
morju.

V hribih bo v glavnem zmerno oblačno zaradi občasne vi-
soke oblačnosti. V nižinskem pasu in ob morju bo spre-
menljivo zaradi možnega nastanka meglic ali tudi megle v
hladnejših urah. Dopoldne bo nekaj visoke oblačnosti, po-
poldne pa bo lahko nastala nizka oblačnost. Zvečer bo
oblačnost v nižinskem pasu ter ob morju naraščala.

V prizemnih plasteh dotekajo nad našo deželo severov-
zhodni tokovi, ki so premešali obstoječo zračno maso. Nad
Italijo se bo spet okrepil anticiklon, ki bo pripomogel k sta-
bilnosti atmosfere.               Pritekali bodo jugozahodni 
tokovi, ki bodo                             v nižjih plasteh vlažnejši.

Nad večjim delom Evrope je območje visokega zračnega
pritiska. V višinah priteka nad naše kraje s severozahod-
nimi vetrovi suh zrak.

Danes: ob 2.46 najvišje 21 cm, ob 11.54 najnižje -19 cm, ob 13.37
najvišje -3 cm, ob 19.29 najnižje -18 cm.

Jutri: ob 4.45 najvišje 22 cm, ob 12.58 najnižje -30 cm, ob 19.52
najvišje 7 cm, ob 23.20 najnižje 4 cm.

Kanin/Na Žlebeh  . . . . 280
Vogel . . . . . . . . . . . . . . . . . 100
Kranjska Gora  . . . . . . . . . 50
Krvavec . . . . . . . . . . . . . . . . 70
Cerkno  . . . . . . . . . . . . . . . . 90
Rogla  . . . . . . . . . . . . . . . . . . 60
Mariborsko Pohorje  . . 45
Civetta  . . . . . . . . . . . . . . . 130

Piancavallo . . . . . . . . . . . . 50
Forni di Sopra  . . . . . . . . . 90
Zoncolan . . . . . . . . . . . . . . 80
Trbiž  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 80
Osojščica  . . . . . . . . . . . . . . 80
Mokrine . . . . . . . . . . . . . . 110
Podklošter  . . . . . . . . . . . . 55
Bad Kleinkirchheim . . . 70

Sonce vzide ob 7.15 in zatone
ob 17.24
Dolžina dneva 10.09

Danes bo vremenski vpliv
ugoden in ob sončnem vre-
menu vzpodbuden.

Luna vzide ob 9.52 in zatone
ob 0.09

Morje je skoraj mirno, temperatura morja 8,7
stopinje C. 
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ŽIVALI - Vrsta šteje manj kot 800 primerkov

Redka gorska gorila
v Ruandi skotila dvojčka

KIGALI - Samica redke gorske
gorile je v gorah na severu Ruande
skotila dvojčka, kar je izjemno ne-
navadno za to ogroženo vrsto gori-
le, ki šteje manj kot 800 primerkov.
Samica po imenu Kabatwa in mladi-
ča, ki sta oba samca, naj bi bili zdra-
vi in se počutili dobro.

Po poročanju francoske tisko-
vne agencije AFP, ki se sklicuje na
ruandske medije, naj bi se v 40 letih,
odkar spremljajo življenje gorskih
goril, le petkrat zgodilo, da bi sami-
ca rodila dvojčka.

Po popisu leta 2010 so ugotovi-
li, da se je število gorskih goril v zad-
njih sedmih letih povečalo kar za če-
trtino, njihovo število naj bi se tako
gibalo okoli 780 primerkov.

Dve tretjini omenjenih goril ži-
vi na pogorju Virunga, ki se razteza
čez Ruando, Ugando in Demokrati-
čno republiko Kongo. Gorske gorile
so sicer največja ruandska turistična
znamenitost, še navaja francoska ti-
skovna agencija AFP. (STA)

Gorska gorila
z mladičem

ARHIV

UMETNOST - Na dražbi v Londonu

Picassovo »La Lecture«
prodali za 30 milijonov €

LONDON - Slovito delo Pabla Pi-
cassa "La Lecture", na katerem je leta
1932 upodobil svojo muzo Marie-The-
rese Walter, so na dražbi avkcijske hiše
Sotheby's v Londonu v torek prodali za
kar 25,2 milijona funtov ali 29,7 milijo-
na evrov. Pričakovana cena je bila pri-
bližno dvakrat nižja.

Za Picassovo umetnino se je pote-
govalo sedem ponudnikov, po vsega šestih
minutah pa je zmagal anonimni kupec, ki
je na dražbi sodeloval preko telefona.

Picasso je Walterjevo spoznal, ko je
bil star 45 let, ona pa jih je imela le 17. Sre-
čala sta se na pariškem metroju. Najstni-
ca je sčasoma postala njegova ljubica, sku-
paj sta imela tudi hčerko Mayo.

Na torkovi dražbi so sicer prodali
tudi dela drugih slikarjev, kot so Wassi-
ly Kandinsky, Rene Magritte in Edouard
Manet, skupno pa so zaslužili skoraj 70
milijonov funtov. Druga najdražja pro-
dana umetnina je bil kip italijanskega
umetnika Marina Marinija "L'Idea del
Cavaliere", za katerega je novi lastnik od-
štel dobre štiri milijone funtov. (STA)

Pablo Picasso, La
Lecture

ANSA

NEMČIJA - Pok lon rojaku

Lufthansa poimenovala
letalo po papeževem
rojstnem kraju Marktlu

MÜNCHEN - Rojstni kraj papeža Benedikta
XVI. bodo odslej častili tudi na nebu. Nemška letal-
ska družba Lufthansa se je namreč odločila, da bo eno
od svojih novih letal poimenovala po kraju Marktl na
Bavarskem, kjer se je 16. aprila leta 1927 rodil Joseph
Ratzinger, sedanji papež, je poročal časnik Passauer
Neue Presse.

Novo potniško letalo vrste embraer E-195 na-
meravajo krstiti maja na letališču v Münchnu. Z
Marktlom bo lahko poletelo do 116 potnikov, na ka-
teri progi bo letelo, pa za zdaj še ni znano.

V Marktlu, ki leži nedaleč od avstrijske meje in
šteje 2700 duš, so si že dolgo časa prizadevali, da bi
kako letalo Lufthanse poimenovali po njihovem kra-
ju. Lufthansa sicer pogosto svoja letala imenuje po
nemških krajih in mestih. (STA)

ZDA - Predsednik držal obljubo

Michelle Obama:
Barack dokončno
prenehal kaditi

WASHINGTON - Stres zaradi predsedniških obvez-
nosti očitno ni bil prevelika ovira za ameriškega predsed-
nika Baracka Obamo, da ne bi mogel opustiti kajenja. Kot
je medijem v torek zaupala ameriška prva dama Michelle,
Obama že skoraj leto dni ni pokadil cigarete. "Zelo sem po-
nosna nanj," je po poročanju ameriškega dnevnika USA To-
day dejala soproga. Boj proti nikotinu je bil za najmočnej-
šega moža na svetu "oseben izziv", je novinarjem med do-
brodelno prireditvijo v Washingtonu zaupala Michelle Oba-
ma, ki je zelo ponosna na to, da je njenemu soprogu uspe-
lo. Barack Obama je sicer že večkrat skušal opustiti kajenje.

Barack Obama je že med predsedniško volilno
kampanjo leta 2008 svoji družini obljubil, da bo nehal
kaditi. Pred letom in pol pa je javno priznal, da se je
vmes nekajkrat prekršil, je pa v isti sapi zatrdil, da je
"95-odstotno ozdravljen". (STA)
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